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ACTA Nº 2024/5

SESIÓN ORDINARIA 
 DO PLENO DA CORPORACIÓN

SALÓN DE PLENOS DO CONCELLO DE LOUSAME, 
VENRES, 5 DE MARZO DE 2024 

No día  de  hoxe,  ás  20:34  horas,  baixo  a  presidencia  do  Alcalde  Accidental  (designado  en  virtude  da
Resolución da Alcaldía núm. 204 do 05/04/2024), reúnense os concelleiros e concelleiras que se indican, coa
asistencia  da  Secretaria-Interventora,  que  subscribe,  co  obxecto  de  celebrar,  en  primeira  convocatoria,
sesión ordinaria, do Pleno da Corporación. 

ASISTEN:
PP
ESTEBAN ARES GARCÍA 
SILVIA AGRAFOJO FILGUEIRA  
RAMÓN MANUEL MARTINEZ RIAL
MARIEL AGRAFOJO NIETO
JOSÉ ANTONIO CES BARREIRO

PSdG-PSOE
ANA MARÍA DOMÍNGUEZ LAÍÑO (PSdG-PSOE)
JUAN JOSÉ PREGO CES
IRIA INSUA GONZÁLEZ
CRISTIAN GONZÁLEZ RODRÍGUEZ

GRUPO MIXTO (BNG)
ANXO MOLEDO CARREÑO

AUSENCIAS:
MARÍA TERESA VILLAVERDE PAIS (PP)

SECRETARIO/A-INTERVENTOR/A:
PAULA ARES OTERO

Unha vez verificada a válida constitución do Pleno, dado que se cumpre a asistencia mínima do terzo do
número legal dos seus membros, así como a presenza da Alcaldía e da Secretaría (ou de quen legalmente
os substitúa), a Presidencia abre a sesión.

De seguido o Alcalde Accidental procede á deliberación e votación dos asuntos incluídos na ORDE DO DÍA:

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).

C
V
D
:
 
H
i
T
y
F
W
N
e
h
S
5
K
p
8
f
b
D
7
w
r

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
s
t
e
b
a
n
 
A
r
e
s
 
G
a
r
c
í
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
0
:
4
3
:
0
0
)
 
,
 
 
P
a
u
l
a
 
A
r
e
s
 
O
t
e
r
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
4
:
4
8
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



2

Parte resolutiva:

1 Aprobación,  se  procede,  das  seguintes  actas:  sesión  extraordinaria  do  22.01.2024,  ordinaria  do  26.01.2024  e  sesión
extraordinaria e urxente do 08.02.2024.

2 Aprobación, se procede, do Plan Estratéxico de Subvencións 2024/2026
3 Aprobación definitiva, se procede, da modificación da Relación de Postos de Traballo.
4 Aprobación inicial, se procede, da Modificación de Crédito 5/2024

Parte de control:

5 Dación de conta das Resolucións da Alcaldía: da 24/2024 á 166/2024.
6 Dación de conta dos acordos adoptados pola XGL
7 Dación de conta dos informes da Intervención relativos á estabilidade orzamentaria.
8 Dación de conta do expediente da Liquidación do Orzamento do 2024
9 Dación de conta do PMP relativo ao 4T 2023
10 Inclusión de mocións por razón de urxencia
11 Rogos e preguntas

1) APROBACIÓN, SE PROCEDE, DAS ACTAS ANTERIORES.  

O Alcalde Accidental sinala que vai someter a aprobación os borradores das Actas das seguintes sesións:
extraordinaria, do 22.01.2024; ordinaria do 26/01/2024; e extraordinaria e urxente do 08.02.2024. 

Explica que na acta do día 08.02.2024 hai que facer unha corrección na hora de inicio da sesión, xa que por
un erro está recollida unha hora de inicio equivocada. A hora correcta serían as 20:32 horas.

Pregunta se hai algún tipo de observación ás mesmas.

O voceiro do Grupo Mixto explica, en relación á Acta do 08.02.2024, que quere que se recolla a intervención
da Alcaldesa onde lle denomina “alcalde sucedáneo”. 

O Alcalde Accidental pregúntalle ao voceiro do Grupo Mixto se trae por escrito a proposta de corrección da
Acta.

O voceiro indica que non, pero que pode presentar unha emenda de viva voz.

O Alcalde Accidental considera que é mellor deixar sobre a mesa a aprobación da Acta do día 08.02.2024;
para poder estudar a proposta do Grupo Mixto e poder elaborar a redacción concreta que debe incluírse na
Acta. 

O voceiro do Grupo Mixto manifesta a súa conformidade. 

Ante a ausencia doutras observacións, somete os seguintes borradores das Actas a aprobación.

 Acta da sesión extraordinaria do 22.01.2024

En consecuencia,  o  Pleno  Corporativo,  por  unanimidade  dos  dez  (10)  concelleiros/as  presentes,
sendo once (11) o seu número legal de membros, e polo tanto co quórum da maioría absoluta, adopta
o seguinte acordo: aprobar a Acta da sesión extraordinaria do 22.01.2024.

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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 Acta da sesión ordinaria do 26/01/2024

En consecuencia,  o  Pleno  Corporativo,  por  unanimidade  dos  dez  (10)  concelleiros/as  presentes,
sendo once (11) o seu número legal de membros, e polo tanto co quórum da maioría absoluta, adopta
o seguinte acordo: aprobar a Acta da sesión ordinaria do 26/01/2024.

2) APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO PLAN ESTRATÉXICO DE SUBVENCIÓNS  
2024/2026

A Alcaldía Accidental toma a palabra para indicar que se trae a aprobar o Plan Estratéxico de Subvencións
para o período 2024/2026, xa ditaminado favorablemente na Comisión Informativa.

A proposta de acordo que se somete a consideración do Pleno Corporativo é a seguinte, solicitándolle a
Alcaldía Accidental á Secretaria-Interventora que proceda á lectura da parte dispositiva:

Plan Estratéxico de Subvencións 2024/2026

PROPOSTA DA ALCALDÍA DITAMINADA POLA CIACP DO DÍA 02/04/2024
Resultado da votación na CIAP:
4 votos a favor (GPM do PP)
3 abstencións (GPM do PSdG-PSOE e Grupo Mixto)

Asunto: Aprobación do Plan Estratéxico de Subvencións 2024-2026
Expediente: 2024/X998/000011

<<O Pleno Corporativo, órgano competente para a adopción deste acordo, adopta o mesmo en base aos seguintes

Antecedentes Administrativos:

 Plan Estratéxico de Subvencións do Concello de Lousame para o período 2024-2026

Fundamentación Xurídica:

O artigo 8.1 da lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, en aras a mellorar a eficacia do outorgamento de subvencións,
establece a necesidade de elaborar un Plan Estratéxico de Subvencións, que estableza unha conexión entre os obxectivos e efectos que
se pretenden obter, cos custos previsibles e as súas fontes de financiamento, co obxectivo de axeitar as necesidades públicas a cubrir a
través do outorgamento das subvencións, coas previsións de recursos dispoñibles, con carácter previo ao seu nacemento.

En base aos antecedentes e fundamentos expostos, o Pleno Corporativo ACORDA:

Primeiro: Aprobar o Plan Estratéxico de Subvencións (PES) do Concello de Lousame, para o período 2024-2026, que se recolle como
Anexo a este acordo.

Segundo: Proceder á súa publicación no Boletín Oficial da Provincia e no Taboleiro da sede electrónica, para xeral coñecemento.

Terceiro: Dar traslado do Plan Estratéxico de Subvencións aos órganos xestores, aos efectos oportunos>>

PLAN ESTRATÉXICO DE SUBVENCIÓNS

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Anualidades 2024-2026

PREÁMBULO

Segundo a Exposición de Motivos da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións (en adiante LXS), unha
parte importante da actividade financeira do sector pública é canalizada a través de subvencións, co obxecto de dar
resposta,  con medidas de apoio financeiro,  a demandas sociais  e económicas de persoas e entidades públicas  ou
privadas. 

Desde a perspectiva económica, as subvencións son unha modalidade importante de gasto público, e polo tanto deben
axustarse  ás  directrices  de  política  orzamentaria,  orientada  polos  criterios  de  estabilidade  orzamentaria,
sustentabilidade financeira e o crecemento económico.

A LXS supón un paso máis no proceso de perfeccionamento e racionalización do sistema económico. Un dos principios
que rexen  nesta  Lei,  recollido  tamén na  normativa  de  estabilidade orzamentaria,  é  o  de  transparencia.   Con  esa
finalidade,  as  Administracións  deberán  facer  públicas  as  subvencións  que  concedan  e,  á  vez,  a  Lei  establece  a
obrigación  de  formar  unha base  de  datos  de  ámbito  nacional  que  conteña información  relevante  sobre  todas  as
subvencións concedidas. 

Unha maior  información acerca das subvencións fará posible eliminar  as  distorsións  e interferencias  que puideran
afectar  ao  mercado,  ademais  de  facilitar  a  complementariedade  e  coherencia  das  actuación  das  diferentes
Administracións Públicas, evitando calquera tipo de solapamento. 

Para mellorar esa eficacia, a lexislación prevé que se proceda a elaborar un Plan Estratéxico de Subvencións (PES),
instrumento de organización das políticas públicas que ten como finalidade o fomento dunha actividade de utilidade
pública ou interese social ou de promoción dunha finalidade pública. O PES terá un carácter plurianual e aprobarase con
carácter  previo  ao  nacemento  das  subvencións,  coa  finalidade  de  adecuar  as  necesidades  a  cubrir  mediante  as
subvencións, cos recursos dispoñibles. 

Ademais, a LXS sinala que cómpre establecer un sistema de seguimento a través do control e avaliación de obxectivos,
que debe permitir que aquelas liñas de subvencións que non alcancen o nivel de consecución de obxectivos desexado
ou que resulte axeitado ao nivel de recursos investidos, poidan ser modificadas ou substituídas por outras máis eficaces
e eficientes; ou, no seu caso, ser eliminadas. 

Dende a perspectiva administrativa, as subvencións son unha técnica de fomento de determinados comportamentos
considerados de interese xeral  e mesmo poden considerarse un mecanismo de colaboración entre a Administración
Pública e os particulares para a xestión de actividades de interese público. 

Existe  unha  gran  diversidade  de  subvencións  de  diferente  natureza,  que  se  conceden  mediante  procedemento
complexos, que deben ser obxecto dun seguimento e control eficaces. 

Polo tanto o PES é o complemento necesario para articular a concesión de subvencións, con respecto aos principios de
transparencia e equilibrio orzamentario. 

Contexto normativo

A xustificación da realización do PES ten o seu fundamento no disposto, con carácter xeral na Exposición de Motivos da
LXS; e de forma específica, no mandato contido no artigo 8 da citada norma que preceptúa:

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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“Os órganos das Administracións Públicas ou calquera ente que propoña o establecemento de subvencións, con carácter
previo,  deberán concretar  un plan estratéxico  de subvencións cos  obxectivos  e efectos  que se pretenden coa súa
aplicación,  o  prazo  necesario  para  a  súa  consecución,  os  custos  previsibles  e  as  súas  fontes  de  financiamento,
supeditándose en todo caso ao cumprimento dos obxectivos de estabilidade orzamentaria” 

Este artigo 8 da LXS foi desenvolvido polos artigos 10 a 15 do Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo (en adiante RXS)
sinalando cales deben ser os principios reitores, o ámbito e o contido do PES, a competencia para a súa aprobación e o
seguimento que debe realizarse do mesmo. 

No mesmo senso, a Lei 9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de Galicia, no seu artigo 5 pon de manifesto que:

“Os órganos da administración que propoñan o establecemento de subvencións, con carácter previo, deberán concretar
nun plan estratéxico de subvencións ...” 

O presente Plan Estratéxico de Subvencións,  é  o  segundo que se tramita e detalla  o importe das subvencións no
Orzamento Xeral da corporación para os exercicios 2024, 2025 e 2026. 

A súa finalidade é permitir relacionar os obxectivos a alcanzar e os efectos a conseguir, os custos previstos e o seu
financiamento,  co  obxectivo  de  adecuar  as  necesidades  públicas  a  cubrir  mediante  subvencións,  cos  recursos
dispoñibles,  sempre  con  carácter  previo  á  concesión;   podendo  aumentar  ou  diminuír  as  partidas  orzamentarias
correspondentes nos exercicios seguintes. 

O marco normativo xeral compleméntase coas bases de execución do orzamento aprobadas para cada exercicio xunto
coa tramitación dos orzamentos. 
Polo disposto, o Concello de Lousame elabora o presente Plan Estratéxico de Subvencións (2024-2026) cuxo articulado
se desenvolve a continuación.

ARTIGO 1. NATUREZA XURÍDICA

O PES é un instrumento no que conflúen,  dunha parte,  a  materialización  dos principios  xerais  e inspiradores  que
regularán a concesión das subvencións, así como a súa xustificación; e por outra, o establecemento das medidas de
control das subvencións en curso que permitan, unha vez concedidas, o perfeccionamento das que se concedan no
futuro, mediante a corrección das desviacións observadas. A súa finalidade é conseguir a máxima eficacia cos recursos
dispoñibles, respectando as limitacións derivadas do principio de estabilidade orzamentaria. 

O PES ten carácter programático, sen rango normativo, non xerando en ningún caso dereitos nin obrigas de terceiros.
Establece unha decisión de carácter político enmarcada dentro dunha das actividades propias da dirección política como
é a planificación.
Os potenciais beneficiarios non poderán esixir indemnización ou compensación algunha no caso de que o Plan non se
leve á práctica nos seus propios termos. 

A  efectividade  do  presente  PES  atopase  condicionada  ás  dispoñibilidades  orzamentarias  existentes  no  orzamento
municipal  de cada exercicio,  así  como á aprobación das bases reguladoras para a súa concesión ou o documento
procedente. 

Ademais, nestes momentos nos que se require un maior control do gasto, o PES debe ser uns instrumento que sirva
para racionalizar o exercicio da acción de fomento, de tal xeito que se poida seguir mantendo esa acción á vez que se
rendibilicen os recursos mediante criterios de eficacia.

ARTIGO 2. PRINCIPIOS XERAIS

A regulación xurídica en materia de subvencións, establece principios xerais de actuación fundamentais do PES que
deben rexer na xestión municipal en materia de subvencións, e que son os seguintes: 

a) Principio de publicidade e libre concorrencia, mediante convocatoria previa na que se garanta a obxectividade,
transparencia, publicidade, concorrencia e igualdade na distribución de fondos públicos, sen prexuízo da posible
concesión directa, que de acordo ca normativa aplicable, deben contar cas debidas dispoñibilidades orzamentarias
previas.  

b) Principio  de  obxectividade  no  proceso  de  concesión,  segundo  os  criterios  establecidos  na  convocatoria,  que
garantan o coñecemento previo dos mesmos polos potenciais beneficiarios.

c) Principio de transparencia e igualdade e non discriminación no exercicio das actividades subvencionadas.
d) Principio de eficacia e eficiencia no cumprimento dos obxectivos marcados no establecemento do procedemento e a

eficiencia na asignación dos recursos públicos.

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).

C
V
D
:
 
H
i
T
y
F
W
N
e
h
S
5
K
p
8
f
b
D
7
w
r

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
s
t
e
b
a
n
 
A
r
e
s
 
G
a
r
c
í
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
0
:
4
3
:
0
0
)
 
,
 
 
P
a
u
l
a
 
A
r
e
s
 
O
t
e
r
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
4
:
4
8
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



6

e) Principio de adecuación á estabilidade orzamentaria e da regra de gasto na concesión das subvencións nos termos
previstos na Lei Orgánica 2/2012 de Estabilidade Orzamentaria e Sustentabilidade Financeira.

ARTIGO 3. OBXECTIVOS ESTRATÉXICOS

O Plan Estratéxico de Subvencións do Concello de Lousame conta con diferentes obxectivos:

 Dar cumprimento ao mandato legal que recolle o artigo 8.1 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, que obriga á
elaboración  por  parte  dos  entes  que propoñan o  establecemento  de subvencións,  dun  Plan  Estratéxico  de
Subvencións previo a súa concesión.

 Determinación das liñas  de apoio  e  fomento das actividades  de interese  pública  e social,  establecendo un
conxunto de principios e bases de execución común ás mesmas.

 Mellorar e racionalizar a xestión municipal das subvencións.

ARTIGO 4. ÁMBITO SUXECTIVO

O presente PES inclúe todas as  subvencións concedidas polo  Concello  de Lousame,  a  través das diferentes  Áreas
Municipais. 

De conformidade co artigo 2.2 da LXS non están incluídas no ámbito do presente plan, por non ter consideración de
subvencións,  as  achegas  monetarias  que  o  Concello  efectúe  a  outras  Administracións  Públicas  ou  entidades  para
financiar globalmente a actividade ou programa da Administración ou entidade á que vaia dirixida: Programa Xantar na
Casa, Mancomunidade de Concellos da Serra do Barbanza, Fondo Galego de Cooperación e Solidariedade, Deloa, ARD
Muros-Noia, asignacións aos Grupos Políticos  Municipais,  Asociación de Concellos do Camiño da Ría de Muros-Noia,
FEMP, FEGAMP, etcétera. 

ARTIGO 5. ÁMBITO TEMPORAL. VIXENCIA. ACTUALIZACIÓN.

O PES terá unha vixencia de tres anualidades, e abranguerá o período 2024-2026; sen prexuízo de que algunhas das
liñas de subvención puidesen ter unha vixencia inferior ou se vaian incorporando novas liñas.

Ademais, anualmente á vista dos informes de seguimento e tendo en conta as dispoñibilidades orzamentarias, poderán
modificarse, substituírse ou eliminarse as diferentes liñas de subvencións.

Dentro de cada una das liñas poderá actualizarse ou modificarse calquera aspecto do seu contido; ben polos resultados
dos informes de seguimento en canto á consecución de obxectivos ou á adecuación dos recursos investidos; ben por
outros motivos, debidamente xustificados.

Por outro lado, cando queira modificarse algunha das liñas de subvencións previstas no PES ou introducir algunha nova
debe, con carácter previo ou simultáneo, modificarse o PES. 

En cambio, non será necesaria a modificación do PES nos supostos que se modifiquen liñas de subvención existentes,
cando unicamente a variación se realice no importe asignado, sempre e cando o resto dos compoñentes da mesma
permanezan sen cambios, o que deberá acreditarse no expediente polo órgano xestor correspondente. 

No suposto de que concluído o período de vixencia, non se houbese aprobado un novo PES, o presente entenderase
prorrogado naquelas liñas de actuación que resulten de continuidade e conten con asignación orzamentaria adecuada e
suficiente.

ARTIGO 6. APROBACIÓN 

O órgano competente para a aprobación do PES non está establecido na normativa; pero tento en conta que as Bases
de Execución do Orzamento son competencia do Pleno e que a previsión de aplicación é plurianual, por aplicación do
artigo 22.2.e) sométese a aprobación do Pleno Corporativo, ao tratarse dun instrumento de planificación das actividades
de subvencións e xestión económica. 

As modificacións puntuais que sexa preciso acometer nos seus tres anos de vixencia, serán competencia da Alcaldía;
que deberá dar conta ao Pleno Corporativo.

Unha vez aprobado será publicado no Taboleiro da Sede Electrónica, así como no BOP, para o seu xeral coñecemento. 

ARTIGO 7. PUBLICACIÓN

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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En aras de dar cumprimento ao principio de transparencia, as convocatorias de subvencións instadas polo Concello de
Lousame, publicaranse na Base de Datos Nacional de Subvencións (BDNS) de conformidade co regulado no artigo 20 da
LXS e Taboleiro da Sede Electrónica, indicando a entidade receptora, contía da mesma, e proxecto ou acción á que vai
destinada. 

O prazo máximo para a devandita publicación será dun mes desde a concesión da subvención, en todo caso deberán
figurar a final de ano.

ARTIGO 8. BENEFICIARIOS. ACTIVIDADE SUBVENCIONABLE

Beneficiarios:

Serán beneficiarios  das subvencións previstas  no presente PES, a persoas físicas,  asociacións ou entidades que as
reciban para a realización de actividades dirixidas á realización dun proxecto, acción ou situación que teña por obxecto
fomentar a actividade de utilidade pública ou interese social ou de promoción dunha finalidade pública de competencia
local.

Será obriga do beneficiario  achegar a memoria da actividade subvencionada,  conta xustificativa  ou calquera outra
documentación esixible, de acordo coas bases reguladoras da subvención ou a resolución de concesión ou convenio, e a
normativa de aplicación.

Actividade subvencionable:

Para que unha actividade poida ser obxecto de subvención ou axuda con cargo aos orzamentos xerais do Concello,
deberá perseguir algún dos seguintes fins:

1. Complementar, colaborar, servir, propiciar ou suplir fins de competencia municipal.
2. Fomentar unha actividade de interese social
3. Fomentar asociacións cuxo obxecto sexa a defensa dos intereses xerais ou sectoriais dos veciños
4. Colaborar á integración social, mediante axudas económicas, a aqueles cidadáns que se atopen en determinadas

situacións de vulnerabilidade social en defensa do principio de igualdade de oportunidades. 

ARTIGO 9. PROCEDEMENTO DE CONCESIÓN 

As subvencións encadradas no presente Plan Estratéxico serán outorgadas seguindo a normativa vixente en materia de
subvencións:

1. En  réxime  de  concorrencia  competitiva,  mediante  convocatoria  pública  e  cuxa  concesión  se  concederá
conforme a criterios de valoración fixados na convocatoria e nas bases reguladoras correspondentes.

2. Concesión  directa,  para  aquelas  subvencións  previstas  de  xeito  nominativo  nos  orzamentos  municipais,
mediante  a  firma de convenios  de  colaboración,  como instrumento  habitual  para  a  canalización  da  súa
concesión, que regulen as súas condicións e compromisos.

3. Subvencións concedidas de forma directa por razóns de interese público, social, económico ou humanitario ou
outras causas debidamente xustificadas que dificulten a súa convocatoria pública.

4. Subvencións cuxo outorgamento ou contía sexan impostas ao Concello de Lousame por unha norma aplicable.
Nestes casos atenderase ao procedemento de concesión que lles resulte de aplicación de acordo coa súa
propia normativa. 

Os procedementos de concesión deberán respectar os principios establecidos no Plan e a súa adxudicación levarase a
cabo até o límite dos créditos asignados a cada unha das liñas de subvención concedidas.

Os procedementos de concesión das subvencións e axudas son os seguintes: 

a) Subvencións concedidas en réxime de concorrencia competitiva  : Segundo o art. 22.1 LXS, o procedemento ordinario
de concesión tramitarase en réxime de concorrencia competitiva. Neste procedemento a concesión das subvencións
realízase mediante a comparación das solicitudes presentadas, a fin de establecer unha prelación entre as mesmas
de acordo cos criterios de valoración previamente fixados nas Bases reguladoras e na convocatoria; e adxudicar, co
límite fixado na convocatoria, aquelas que obteñan unha maior valoración. En todo caso, as Bases da convocatoria,
nos procedementos de concorrencia deberán conter: 

1. O obxecto da subvención e o interese que se pretende satisfacer.
2. Beneficiarios.
3. Requisitos formais da solicitude. 
4. Partida orzamentaria, contía e límites da subvención. 

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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5. Criterios de valoración en función da  natureza da subvención. 
6. Órganos de valoración, que deberán ter carácter colexiado e técnico.
7. Órgano competente para resolver. 
8. Dereitos e obrigacións dos beneficiarios, especificando os mecanismos para a comprobación da difusión por

parte do beneficiario da financiación da súa actividade
9. Xustificación  da  subvención,  con  expresa  mención  da  aplicación  dos  fondos  percibidos,  así  como  o

cumprimento dos obxectivos. 
10. Requisitos e forma de pago da subvención.  

b) Subvencións  concedidas  de  forma directa  :  Á  vista  do  art.  22.2  LGS,  poderán  concederse  de  forma  directa  as
seguintes subvencións: 

1. As previstas de xeito nominativo no orzamento xeral deste Concello. Enténdese por subvención prevista de
xeito nominativo nos orzamentos, aquela en que polo menos a súa dotación orzamentaria e beneficiario
aparezan determinados nos estados de gasto do orzamento. O obxecto destas subvencións deberá quedar
determinado expresamente no correspondente convenio de colaboración ou resolución de concesión que,
en todo caso, deberá ser congruente coa clasificación funcional e económica do correspondente crédito
orzamentario. 

2. Aquelas cuxo outorgamento ou contía veña imposto ao Concello de por unha norma de rango legal, que
seguirán o procedemento de concesión que lles resulte de aplicación de acordo coa súa propia normativa. 

3. Con carácter excepcional, aqueloutras en que se acrediten razóns de interese público, social, económico ou
humanitario, ou outras debidamente xustificadas que dificulten a súa convocatoria pública. 

ARTIGO 10. EFECTOS A CONSEGUIR E PRAZOS DE EXECUCIÓN

Efectos a conseguir:

O PES pretende canalizar unha serie de actividades que permitan dar aos diferentes sectores sociais do municipio a
posibilidade de desenvolver proxectos  que lles conduzan á satisfacción de necesidades de todo tipo, tanto sociais,
como profesionais ou de lecer. Por isto, a actividade subvencionadora do Concello de Lousame pretende:

1. Fomentar a realización de actividades de interese xeral, así como a colaboración entre a entidade local e os
particulares para a xestión de actividades de interese público.

2. Impulsar, promover e potenciar a participación da sociedade civil do noso municipio nos distintos ámbitos de
xestión municipal de interese concorrente, así como promocionar a inclusiónn social dos individuos mediante
axudas económicas a aqueles cidadáns que se atopen en determinadas situacións de vulnerabilidade social, en
defensa do principio de igualdade de oportunidades.

Prazos de execución:

Con carácter xeral as subvencións municipais terán un prazo de execución anual, sendo o período elixible, a efectos de
xustificación, o ano natural. 

Naqueles supostos nos que as circunstancias fagan conveniente a fixación dun prazo de execución superior ao anual, ou
a modificación do período elixible,  deberá aparecer así  recollido nas bases reguladoras da subvención ou convenio
regulador da mesma.

ARTIGO 11. CUSTOS PREVISIBLES. FINANCIAMENTO

Custos previsibles

O  establecemento  efectivo  das  subvencións  previstas  neste  plan  estratéxico  requirirá  a  inclusión  dos  créditos
correspondentes no orzamento municipal de cada ano, e a aprobación, no seu caso, das bases que rexan a convocatoria
de subvencións (no suposto de concorrencia competitiva), ordenanzas que conteñan as bases reguladoras da concesión
ou acordo que aprobe a concesión directa. 

Toda  concesión  de  subvención  queda  supeditada  ao  cumprimento  dos  principios  de  estabilidade  orzamentaria,
sustentatibilidade financeira e regra do gasto.

Os custos limítanse á cantidade que anualmente se consigne no Orzamento do Concello de Lousame, sexa nos seus
créditos iniciais ou modificacións posteriores. 

 Non poderán outorgarse subvencións por contía superior á que se determine. En todo caso, os créditos teñen carácter
limitativo e vinculante, polo que non poderán adquirirse compromisos de gastos superiores ao seu importe. 

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Financiamento

A tramitación das liñas de subvencións do presente PES queda expresamente condicionada aos seguintes puntos: 

1. Existencia de dotación orzamentaria adecuada e suficiente.
2. Con carácter previo ou simultáneo ao outorgamento das subvencións ou concesións directas, deberá efectuarse a

aprobación do gasto nos termos previstos nas normas orzamentarias.
3. Previamente ao outorgamento das subvencións, deberán aprobarse as normas ou bases reguladoras da concesión,

no caso de modalidade de concorrencia competitiva.

ARTIGO 12. RÉXIME DE SEGUIMENTO E CONTROL

O control e seguimento do presente Plan Estratéxico realizarase de forma anual, en dous aspectos.

A. Control  económico–financeiro  das  subvencións  concedidas.  Está  encomendado  á  Intervención  do  Concello,  e
realizarase nas condicións recollidas na lexislación vixente.

B. Control e seguimento do Plan.

O PES debe ser controlado e seguido co obxecto de:

1. Actualizar  ou  modificar  as  liñas  de  subvencións  que  puidesen  precisalo,  para  a  consecución  dos  obxectivos
previamente establecidos.

2. Incluír  novas liñas de actuación que se consideren necesarias para a consecución dos obxectivos  previamente
establecidos.

O seguimento  realizarse  anualmente  polas  diferentes  Áreas  Municipais,  por  conduto  da  súa  Concellería-Delegada.
Anualmente, cada Departamento, realizará unha Memoria Xustificativa que abordará os seguintes aspectos:

a) Para cada subvención: obxecto, entidade beneficiaria e importe subvencionado.
b) Información de cada liña e tipo de subvención: subvencións concedidas,  xustificadas, as renunciadas e as

reintegradas ou en proceso de reintegro.
c) O grao de cumprimento dos seus obxectivos específicos no seu prazo de consecución, remitindo os indicadores

de cumprimento deses obxectivos. Concretarase o número de cidadáns e/ou beneficiarios aos que alcanzou a
acción subvencionada.

d) Custos efectivos en relación aos previsibles.
e) Conclusións  e  valoración  global  na  que se  analice  a procedencia  do mantemento/modificación  da liña de

subvención ou a supresión do programa. 
f) Suxestións para a elaboración do seguinte PES. 

Darase conta ao Pleno Corporativo do conxunto destas Memorias Xustificativas. 

Para o seguimento e avaliación do Plan Estratéxico de Subvencións  establécense coma  indicadores relacionados cos
obxectivos do Plan a avaliar, os seguintes:

 Grado de execución das mesmas, entendo por isto, as subvencións concedidas e aprobadas (fase O) respecto
das previstas (créditos iniciais), respecto de cada área, e tipo de subvención e distinguindo entre subvencións
de concesión directa e en concorrencia competitiva.

 Respecto  das  subvencións  concedidas  en  concorrencia  competitiva,  número  de  expedientes  (solicitudes)
tramitadas e concedidas e comparativa co ano anterior para o caso de existir a mesma subvención.

A  Intervención  municipal  absterase  de  realizar  a  fiscalización  até  que  non  se  realice  polos  xestores  o  envío  da
información anterior.

ARTIGO 13. TRANSPARENCIA DO PLAN ESTRATÉXICO DE SUBVENCIÓNS

En aras a cumprimentar o principio de transparencia, todas as subvencións concedidas polo Concello, en cada unha das
súas liñas estratéxicas, programas de axuda e convocatoria será publicadas anualmente no Taboleiro Electrónico, no
Portal de Transparencia, así como na Base Nacional de Subvencións, de conformidade co establecido no artigo 38 da
LXS; con indicación da entidade receptora, contía da mesma e proxecto ou acción á que vai destinada. 

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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ARTIGO 14. LIÑAS DE SUBVENCIÓNS

As liñas estratéxicas de actuación que estruturan o Plan anual das diferentes subvencións municipais, son as seguintes:

Liña estratéxica 1 
Área de Servizos Socias
-Emerxencia social
-Actividades de asociacións de carácter benéfico social

Liña estratéxica 2
Área de Deportes
-Promoción do deporte, clubes deportivos
-Actividades e eventos deportivos

Liña estratéxica 3
Área de Educación
-Actividades e eventos educativos

Liña estratéxica 4 Área de Cultura e actividades festivas
-Actividades de promoción cultural e festas tradicionais

Liña estratéxica 5 Área de Seguridade Cidadá
-Protección Civil

Como ANEXO ao presente Plan Estratéxico de Subvencións desenvólvense as liñas estratéxicas de axudas municipais,
cos seus obxectivos específicos, así coma os custes previsibles e resto de características. 

ANEXO:

LIÑA ESTRATÉXICA 1.- ÁREA DE SERVIZOS SOCIAIS.

Obxectivos estratéxicos Favorecer a autonomía, a protección e a inclusión de persoas e colectivos en situación
de dependencia, vulnerabilidade ou risco de desprotección e de exclusión social

Obxectivos específicos 1.-  Promoción  da  autonomía  e  atención  de  persoas  en  situación  ou  risco  de
dependencia,  co  fin  de  evitar  o  seu  illamento,  favorecendo  a  permanencia  no  seu
entorno habitual.
2.- Promoción da integración social de persoas e colectivos desfavorecidos
3.- Fomento do debate na sociedade sobre a realidade das persoas que viven en risco
de exclusión social

Liñas de Subvención LS  1.1 Axudas de emerxencia social
LS 1.2 Apoio de actividades e programas que promoven a autonomía das persoas e a
súa inclusión social.

LS 1.1 Axudas de emerxencia social:

Área Servizos Sociais
Sectores  aos  que  se  dirixen
as axudas

Persoas  e  colectivos  en  situación  de  dependencia,  vulnerabilidade  ou  risco  de
desprotección e de exclusión social.

Obxectivos Promoción da autonomía persoal e atención de persoas en risco de exclusión social,
favorecendo a permanencia no seu entorno habitual

Efectos  que  se  pretenden
conseguir

Autonomía persoal e atención

Prazo  necesario  para  a  súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 231.48000, 5.000,00 €.

Plan de Acción Réxime de concesión directa.
Presentadas as solicitudes en forma, previo informe dos Servizos Sociais, resolverase
sobre a concesión das axudas por Resolución da Alcaldía. A xustificación da actuación
subvencionable presentarase despois e adoptará a forma de conta xustificativa, coa
documentación que se esixa.

Seguimento e avaliación  % de persoas reinsertadas seguindo algún plan proposto por Servizos  Sociais
 % de beneficiarios que melloraron a súa situación por outros medios diferentes á

subvención, seguindo algún plan proposto por Servizos Sociais
 Número de solicitudes tramitadas
 Número de solicitudes denegadas

Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno Corporativo.

LS 1.2 Apoio de actividades e programas que promoven a autonomía das persoas e a súa inclusión social:

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Área Servizos Sociais
Sectores  aos  que  se  dirixen
as axudas

Entidades sen ánimo de lucro que directa ou indirectamente desenvolvan accións ou
programas dirixidos a persoas en risco ou situación de dependencia

Obxectivos  Promover a colaboración con ditas entidades
 Promoción da autonomía persoal  e  atención de persoas en risco de exclusión

social, favorecendo a permanencia no seu entorno habitual
Efectos  que  se  pretenden
conseguir

Contribuír á mellora da calidade de vida daquelas persoas en situación de risco de
dependencia, facilitando a súa socialización no seu entorno habitual

Prazo  necesario  para  a  súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 231.48000:
 Cáritas Parroquial: 1.500,00 €
 A Misela: 2.000,00 €
 A Creba: 1.500,00 €

Plan de Acción Réxime de subvencións nominativas.
Aprobado o Orzamento Municipal e adoptada a resolución polo órgano competente
(Alcaldía) será elaborado un Convenio no que se fixen as condicións de realización e
os requisitos a cumprir pola entidade beneficiaria, para o abono da axuda prevista.
Aprobado e asinado por  ambas partes,  procederase ao abono na forma fixada no
convenio.  Unha  vez  executado  o  programa,  xustificarase  a  subvención  na  forma
prevista. 

Seguimento e avaliación  % de beneficiarios por axuda
 % de beneficiarios que melloraron a súa situación persoal con respecto ao ano

anterior.
Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno Corporativo.

LIÑA ESTRATÉXICA 2.- ÁREA DE DEPORTES.

Obxectivos estratéxicos Apoiar,  difundir  e  promocionar  o  deporte,  adestramento  e  sacrificio;  así  como  as
prácticas saudables entre a poboación, especialmente entre a xuventude.

Obxectivos específicos 1.-  Apoiar  o  desenvolvemento  de  eventos  e  actividades  deportivas  oficiais  a  nivel
comunitario, nacional ou internacional
2.- Fomentar o deporte
3.- Promocionar a representación deportiva de Lousame nos eventos deportivos

Liñas de Subvención LS  2.1 Subvencións dirixidas a entidades deportivas do Concello de Lousame

LS 2.1 Subvencións dirixidas a entidades deportivas do Concello de Lousame:

Área Deportes
Sectores  aos  que  se  dirixen
as axudas

Entidades deportivas do Concello de Lousame sen ánimo de lucro 

Obxectivos 1.-  Apoiar o desenvolvemento de eventos e actividades deportivas oficiais  a nivel
comunitario, nacional ou internacional
2.-   Fomentar o deporte
3.- Promocionar a representación deportiva de Lousame nos eventos deportivos

Efectos  que  se  pretenden
conseguir

Práctica do deporte

Prazo  necesario  para  a  súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 341.48000:
 Nominativa: CF Lousame: 1.500,00 €
 Nominativa: Lesende CF: 1.500,00 €
 Nominativa: Asociación Deportiva Taekwondo Lousame: 1.000,00 €
 Nominativa: Clube BTT O Treito: 1.000,00 €

Plan de Acción Réxime de subvencións nominativas.
Aprobado o Orzamento Municipal e adoptada a resolución polo órgano competente
(Alcaldía) será elaborado un Convenio no que se fixen as condicións de realización e
os requisitos a cumprir pola entidade beneficiaria, para o abono da axuda prevista.
Aprobado e asinado por  ambas partes,  procederase ao abono na forma fixada no
convenio.  Unha  vez  executado  o  programa,  xustificarase  a  subvención  na  forma
prevista. 

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Seguimento e avaliación  Número de entidades beneficiadas
 Número de deportistas que aglutina cada entidade beneficiaria
 Número de competicións nas que participou cada entidade beneficiaria
 Número de deportes promocionados
 Número de beneficiarios participantes en competicións internacionais, nacionais,

autonómicas, provinciais e locais
 % incremento de beneficiarios por deporte respecto ao ano anterior.
 Premios acadados polos beneficiarios

Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno Corporativo.

LIÑA ESTRATÉXICA 3.- ÁREA DE EDUCACIÓN.

Obxectivos estratéxicos Potenciar actividades formativas ou outro tipo de actividades de crecemento persoal,
baseadas  en  valores  que  sexan  complementarios  da  educación;  favorecendo  a
participación das familias na vida escolar

Obxectivos específicos 1.- Potenciar a figura da ANPA e do Centro Educativo Público no Concello
2.- Apoiar a realización de actividades que propicien a participación e o encontro entre
os alumnos
3.- Apoiar ás familias nos custos derivados da Educación
4.- Fomento de actividades extraescolares

Liñas de Subvención LS  3.1 Axudas a entidades educativas

LS 3.1 Axudas a entidades educativas:

Área Educación
Sectores  aos  que  se  dirixen
as axudas

Entidades Educativos sen ánimo de lucro

Obxectivos 1.- Apoiar a educación
2.- Apoiar a realización de actividades que propicien a participación e o encontro entre
os alumnos
3.- Fomento das actividades extraescolares

Efectos  que  se  pretenden
conseguir

Estimular ao alumnado e aumentar o grao de convivencia entre eles,  promovendo
valores de solidariedade e integración. Consolidar a participación de nais e pais nos
centros educativos. 

Prazo  necesario  para  a  súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 337.48000
 ANPA Alecrín: 1.500,00 €

Plan de Acción Réxime de subvencións nominativas.
Aprobado o Orzamento Municipal e adoptada a resolución polo órgano competente
(Alcaldía) será elaborado un Convenio no que se fixen as condicións de realización e
os requisitos a cumprir pola entidade beneficiaria, para o abono da axuda prevista.
Aprobado e asinado por  ambas partes,  procederase ao abono na forma fixada no
convenio.  Unha  vez  executado  o  programa,  xustificarase  a  subvención  na  forma
prevista. 

Seguimento e avaliación  % de beneficiarios por axuda
 % de beneficiarios que melloraron a súa situación educativa con respecto ao ano

anterior.
Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno Corporativo.
LIÑA ESTRATÉXICA 4.- ÁREA DE CULTURA E ACTIVIDADES FESTIVAS.

Obxectivos estratéxicos Apoiar, difundir e promocionar a tradición e a cultura
Obxectivos específicos 1.- Potenciar actividades socioculturais que favorezan o desenvolvemento comunitario e

a interculturalidade.
2.-  Fomentar  a programación anual  de entidades que desenvolvan ao longo do ano
actividades no sector da cultura, artes escénicas, festivais, etcétera.
3.- Apoiar a participación cidadá na celebración de festas populares e mantemento das
tradicións culturais do Concello e das súas diferentes parroquias.

Liñas de Subvención LS  4.1 Subvencións dirixidas ás entidades en ánimo de lucro do Concello de Lousame,
que organicen actividades culturais.
LS 4.2 Subvencións dirixidas ás entidades do Concello de Lousame que organicen festas

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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patronais ou parroquiais.
 
LS 4.1 Subvencións  dirixidas  ás entidades en ánimo de lucro  do Concello  de Lousame,  que organicen
actividades culturais:

Área Cultura
Sectores  aos  que  se  dirixen
as axudas

Entidades sen ánimo de lucro que directa ou indirectamente desenvolvan actividades
no sector da cultura, artes escénicas, festivais, etcétera.

Obxectivos  Organizar actividades culturais
 Fomentar a participación da cidadanía na cultura e a súa difusión
 Conservar  as  tradicións  culturais  nas  disciplinas  de  música,  danza,  canto,

memoria colectiva, etcétera.
 Creación de eventos e espazos para a convivencia lúdica e cultural.

Efectos  que  se  pretenden
conseguir

Desenvolvemento cultural

Prazo  necesario  para  a  súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 334.48000 e 337.48000:
 Nominativa: O Son do Pote: 1.500,00 €
 Nominativa: Asociación Prudencio Romo: 15.000,00 €
 Nominativa: Clube de Xubilados do Concello de Lousame: 3.000,00 €.

Plan de Acción Réxime de subvencións nominativas.
Aprobado o Orzamento Municipal e adoptada a resolución polo órgano competente
(Alcaldía) será elaborado un Convenio no que se fixen as condicións de realización e
os requisitos a cumprir pola entidade beneficiaria, para o abono da axuda prevista.
Aprobado e asinado por  ambas partes,  procederase ao abono na forma fixada no
convenio.  Unha  vez  executado  o  programa,  xustificarase  a  subvención  na  forma
prevista. 

Seguimento e avaliación  Número de entidades beneficiarias
 Número de participantes por cada actividade
 Número de accións de difusión realizadas
 % de incremento de accións realizadas respecto ao ano anterior
 % de incremento de participantes por acción, respecto ao ano anterior

Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno Corporativo.

LS 4.2 Subvencións dirixidas ás entidades do Concello  de Lousame que organicen festas patronais  ou
parroquiais:

Área Cultura
Sectores  aos  que  se  dirixen
as axudas

Organizadores de festas patronais parroquiais

Obxectivos  Organizar actividades relativas á festividade patronal ou parroquial
 Fomentar a colaboración cidadá coa posta en marcha de proxectos de interese

parroquial
 Conservar  as  tradicións  culturais  a  través  dos  festexos  populares  e  memoria

colectiva
 Creación de eventos para a convivencia lúdica e cultural

Efectos  que  se  pretenden
conseguir

Desenvolvemento de festexos populares

Prazo  necesario  para  a  súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 338.48000: 3.600,00 €

Plan de Acción Réxime de concesión directa pola súa dificultade na convocatoria pública:
Aprobado o Orzamento Municipal,  os interesados presentarán as súas solicitudes, coa
documentación que en cada caso se sinale. O importe que se concederá será o de
150,00 € por cada día de festa con orquestra; e até esgotar o crédito total previsto no
Orzamento.  

Seguimento e avaliación  Número de entidades beneficiarias
 Número de participantes por cada evento

Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno Corporativo.

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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LIÑA ESTRATÉXICA 5.- ÁREA DE SEGURIDADE CIDADÁ.

Obxectivos estratéxicos Desenvolver accións que garantan a seguridade da cidadanía
Obxectivos específicos Actividades que garantan a seguridade da cidadanía

Liñas de Subvención LS  5.1 Subvención dirixida á Agrupación de Voluntarios de Protección Civil do Concello
de Lousame

LS 5.1 Subvención dirixida á Agrupación de Voluntarios de Protección Civil do Concello de Lousame:

Área Seguridade Cidadá
Sectores  aos  que  se  dirixen
as axudas

Agrupación de Voluntarios de Protección Civil de Lousame

Obxectivos  Actividades que garantan a seguridade da cidadanía
Efectos  que  se  pretenden
conseguir

Seguridade Cidadá

Prazo  necesario  para  a  súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 135.48000: 6.000,00 €

Plan de Acción Réxime de subvencións nominativas.
Aprobado o Orzamento Municipal e adoptada a resolución polo órgano competente
(Alcaldía) será elaborado un Convenio no que se fixen as condicións de realización e
os requisitos a cumprir pola entidade beneficiaria, para o abono da axuda prevista.
Aprobado e asinado por  ambas partes,  procederase ao abono na forma fixada no
convenio.  Unha  vez  executado  o  programa,  xustificarase  a  subvención  na  forma
prevista. 

Seguimento e avaliación  Número de voluntarios
 Número de beneficiarios polas actividades realizadas
 Número de intervencións realizadas
 % de incremento de accións realizadas respecto ao ano anterior
 % de incremento de beneficiarios por acción, respecto ao ano anterior

Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno Corporativo.

Lousame, na data da sinatura dixital.

A Alcaldesa, Mª Teresa Villaverde Pais 

A Alcaldía Accidental apertura a quenda de intervencións.

A voceira  do PSdG-PSOE toma a  palabra.  Sen ben considera  que  todas  as  subvencións  teñen  a  súa
finalidade  existen  certas  disparidades  en  función  do  tipo  de  axuda  e  tipo  de  asociacións  que  son.  As
asociacións  culturais  reciben  unha  maior  aportación  e  deberán  xustificar  axeitadamente  as  súas
intervencións, sobre todo as actividades que van realizar. Moitas veces, hai asociacións que ademais das
axudas que teñen como base teñen outras subvencións ou o Concello lles facilita actividades adicionais que
van a cargo doutros orzamentos do Concello. O Plan de Acción inclúe unha concesión directa para grupos de
festas patronais que lles parece insuficiente. Non é que lles pareza insuficiente pola cantidade senón porque
se vinculen estas á presenza de orquestra na festa. As festas patronais son parte da identidade de cada
parroquia e da igual que exista orquestra ou non. Deberíase axudar igualmente, aínda que os veciños en vez
dunha orquestra contraten un grupo de gaitas, unha charanga... Así a subvención permitiríalles ter certas
actividades na sesión vermú, e non obrigalos a ter unha orquestra para poder recibir a subvención. As festas
son parte da nosa cultura, e estanse perdendo. É unha pena que o Concello non aporte un pouco máis.
Debíamos garantirlles que van contar co apoio do Concello se unha parroquia decide por en marcha unha
festa patronal, sexa luns ou martes, teña orquestra ou non... Porque cada vez as orquestras son máis caras e
supoñen un desembolso moi importante para os veciños. Pero si poderían contratar pequenos grupos que

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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lles amenice a sesión que organicen. 

O voceiro do Grupo Mixto sinala que quere introducir unha emenda ao Plan Estratéxico de Subvencións,
achegando  a  súa  proposta  por  escrito.  A  emenda  ten  como  obxecto  modificar  o  xeito  de  outorgar  as
subvencións ás Comisións de Festas. 

A Alcaldía Accidental fai un receso na sesión plenaria, co obxecto de poder estudar a emenda con atención e
ver as consecuencias que implica.

Tras finalizar o receso plenario, a Alcaldía Accidental explica que non se vai ter en conta a emenda xa que
ese punto en cuestión ao que se refire o voceiro do Grupo Mixto non é máis que un resumo da regulación
contida nas Bases de Execución do Orzamento, que xa foi aprobado na anterior sesión plenaria. Polo tanto, a
modificación  teríase  que  levar  a  cabo  nas  Bases  de  Execución  do  Orzamento,  non  a  través  do  Plan
Estratéxico de Subvencións. Dito isto, pídelle ao voceiro do Grupo Mixto que continúe coa súa intervención.

O voceiro do Grupo Mixto coincide coa voceira do PSdG-PSOE que existe disparidade coas subvencións que
se dan. Hai asociacións que tamén acoden ao financiamento da Deputación da Coruña, e dáselles unha
cantidade bastante elevada. Comparan a subvención que se lle da ao Clube de Xubilados (3.000 €) e a que
se lle da á ANPA (1.500 €). Consideran que deberían ter a mesma contía que o Clube de Xubilados, posto
que considera importante investir en educación. Tamén lle parece que irrisoria a contía que se lle da ás
festas. Tamén pregunta se existe Cáritas Parroquial en Lousame. Que el saiba, Cáritas Parroquial é de Noia,
non de Lousame. Dáselles 1.500 euros, e gustaríalle saber a cantas persoas en Lousame atende Cáritas.
Considera que a Igrexa xa ten bastantes fondos como para que dende o Concello se lle dea máis. 

O Alcalde Accidental intervén para sinalar que está de acordo co mantemento das festas tradicionais. Pode
existir un criterio dispar no xeito de distribuir esas axudas. Como xa se explicou o Plan Estratéxico ten un
contido programático. Os cartos son os que son e hai que repartilos o mellor que se pode. Cada un ten a súa
opinión,  e  seguramente  a  oposición  faría  un  reparto  distinto  deses  fondos.  En  relación  ao  tema  das
orquestras, quere recordar o que se falou durante o receso. O Plan Estratéxico recolle esa regulación porque
está relacionado coas Bases de Execución do Orzamento, xa aprobadas. Invítaos a que plantexen a cuestión
doutra maneira, solicitando a modificación do Orzamento, se así o consideran oportuno, porque é aí onde hai
que facer os cambios; non no Plan Estratéxico de Subvencións. O Plan pódese cambiar, é un documento
programático, non é inamovible. 

Respecto á intervención do voceiro do Grupo Mixto, que considera que hai que dar máis cartos á ANPA,
tamén hai que pensar a quen se lle quitan para facer ese incremento... Non só é incrementar a contía que se
lle da á ANPA. Lousame ten os ingresos que ten, e ten o orzamento que ten. E co crédito que se dispón hai
que tentar facer o mellor reparto posible. Cada subvención recibe unha cantidade, en función das actividades
que fan, en función do que aportan ao interese xeral do Concello, É un criterio que se segue dende este
Concello, entende que lles poida parecer mellor ou peor, pero o Plan Estratéxico non impide que se poidan
cambiar as contías dun ano para outro. É unha programación que é obrigado aprobar e ter.  E todas as
propostas que faga a oposición, serán escoitadas. 

A voceira do PSdG-PSOE comenta que o equipo de goberno decide a quen se lle asignan as subvencións, e
as contías. Eles non están de acordo, e nese sentido irá o seu voto. 

O voceiro  do Grupo Mixto  insiste  que propuxo dous cambios para introducir.  Recorda  que hai  algunha
entidade que tamén recibe cartos da Deputación e non é quen de xustificar a axuda que recibe... Polo tanto o
PP é quen goberna e reparten os cartos como lles da a gana, sen contar coa oposición. Non ten máis nada
que dicir. 

O Alcalde Accidental explica que non reparten os cartos como lles da a gana. Senón porque consideran que

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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é o mellor reparto que poden facer co crédito do que dispoñen. Outro tema é que á oposición non lle guste,
ou teña outra opinión do reparto. Pero este é outro tema diferente. Pero iso non significa que o equipo de
goberno faga o que lle da a gana e reparta os cartos a libre albedrío. Todo ten un sentido, un programa e
unha intención.  Preténdese dar  o máximo posible á maior cantidade de asociacións posibles.  Ogallá  se
puidera máis cantidade. Ogallá se lle puidese subir á ANPA... Pero agora mesmo para subir á ANPA habería
que quitarlle a outra asociación... 

Finalizada a quenda de intervencións, somete o asunto a votación.

Realizada a votación o resultado é o seguinte: cinco (5) votos a favor (emitidos polos concelleiros/as do GPM
do PP) e cinco (5) votos en contra (emitidos polos concelleiros/as do GPM do PSdG-PSOE e Grupo Mixto).

Ao existir empate, é preciso realizar unha segunda votación. Realizada a segunda votación o resultado é
idéntico á primeira: 5 votos a favor (GPM do PP) e 5 votos en contra (GPM do PSdG-PSOE e Grupo Mixto)

En consecuencia, o Pleno Corporativo, por cinco (5) votos a favor (GPM do PP) e cinco (5) votos en
contra (GPM do PSdG-PSOE e Grupo Mixto), mediante o voto de calidade da Alcaldía Accidental (a
favor), e polo tanto co quórum da maioría simple, adopta o seguinte ACORDO:

Asunto: Aprobación do Plan Estratéxico de Subvencións 2024-2026
Expediente: 2024/X998/000011

<<O Pleno Corporativo, órgano competente para a adopción deste acordo, adopta o mesmo en base aos seguintes

Antecedentes Administrativos:

 Plan Estratéxico de Subvencións do Concello de Lousame para o período 2024-2026

Fundamentación Xurídica:

O artigo 8.1 da lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral de Subvencións, en aras a mellorar a eficacia do outorgamento de
subvencións, establece a necesidade de elaborar un Plan Estratéxico de Subvencións, que estableza unha conexión
entre os obxectivos e efectos que se pretenden obter, cos custos previsibles e as súas fontes de financiamento,  co
obxectivo de axeitar as necesidades públicas a cubrir a través do outorgamento das subvencións, coas previsións de
recursos dispoñibles, con carácter previo ao seu nacemento.

En base aos antecedentes e fundamentos expostos, o Pleno Corporativo ACORDA:

Primeiro: Aprobar o Plan Estratéxico de Subvencións (PES) do Concello de Lousame, para o período 2024-2026, que se
recolle como Anexo a este acordo.

Segundo: Proceder á súa publicación no Boletín Oficial da Provincia e no Taboleiro da sede electrónica,  para xeral
coñecemento.

Terceiro: Dar traslado do Plan Estratéxico de Subvencións aos órganos xestores, aos efectos oportunos>>

PLAN ESTRATÉXICO DE SUBVENCIÓNS

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Anualidades 2024-2026

PREÁMBULO

Segundo a Exposición de Motivos da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións (en adiante
LXS),  unha  parte  importante  da  actividade  financeira  do  sector  pública  é  canalizada  a  través  de
subvencións,  co  obxecto  de  dar  resposta,  con  medidas  de  apoio  financeiro,  a  demandas  sociais  e
económicas de persoas e entidades públicas ou privadas. 

Desde a perspectiva económica, as subvencións son unha modalidade importante de gasto público, e polo
tanto deben axustarse ás directrices de política orzamentaria,  orientada polos criterios de estabilidade
orzamentaria, sustentabilidade financeira e o crecemento económico.

A LXS supón un paso máis no proceso de perfeccionamento e racionalización do sistema económico. Un
dos principios que rexen nesta Lei, recollido tamén na normativa de estabilidade orzamentaria, é o de
transparencia.   Con  esa  finalidade,  as  Administracións  deberán  facer  públicas  as  subvencións  que
concedan e, á vez, a Lei establece a obrigación de formar unha base de datos de ámbito nacional que
conteña información relevante sobre todas as subvencións concedidas. 

Unha maior información acerca das subvencións fará posible eliminar as distorsións e interferencias que
puideran afectar ao mercado, ademais de facilitar a complementariedade e coherencia das actuación das
diferentes Administracións Públicas, evitando calquera tipo de solapamento. 

Para  mellorar  esa  eficacia,  a  lexislación  prevé  que  se  proceda  a  elaborar  un  Plan  Estratéxico  de
Subvencións (PES), instrumento de organización das políticas públicas que ten como finalidade o fomento
dunha actividade de utilidade pública ou interese social ou de promoción dunha finalidade pública. O PES
terá  un  carácter  plurianual  e  aprobarase  con  carácter  previo  ao  nacemento  das  subvencións,  coa
finalidade de adecuar as necesidades a cubrir mediante as subvencións, cos recursos dispoñibles. 

Ademais, a LXS sinala que cómpre establecer un sistema de seguimento a través do control e avaliación de
obxectivos, que debe permitir que aquelas liñas de subvencións que non alcancen o nivel de consecución
de obxectivos desexado ou que resulte axeitado ao nivel de recursos investidos, poidan ser modificadas ou
substituídas por outras máis eficaces e eficientes; ou, no seu caso, ser eliminadas. 

Dende  a  perspectiva  administrativa,  as  subvencións  son  unha  técnica  de  fomento  de  determinados
comportamentos  considerados  de  interese  xeral  e  mesmo  poden  considerarse  un  mecanismo  de
colaboración entre a Administración Pública e os particulares para a xestión de actividades de interese
público. 

Existe  unha  gran  diversidade  de  subvencións  de  diferente  natureza,  que  se  conceden  mediante
procedemento complexos, que deben ser obxecto dun seguimento e control eficaces. 

Polo tanto o PES é o complemento necesario para articular a concesión de subvencións, con respecto aos
principios de transparencia e equilibrio orzamentario. 

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Contexto normativo

A xustificación da realización do PES ten o seu fundamento no disposto, con carácter xeral na Exposición
de Motivos da LXS; e de forma específica, no mandato contido no artigo 8 da citada norma que preceptúa:

“Os  órganos  das  Administracións  Públicas  ou  calquera  ente  que  propoña  o  establecemento  de
subvencións, con carácter previo, deberán concretar un plan estratéxico de subvencións cos obxectivos e
efectos  que  se  pretenden  coa  súa  aplicación,  o  prazo  necesario  para  a  súa  consecución,  os  custos
previsibles e as súas fontes de financiamento, supeditándose en todo caso ao cumprimento dos obxectivos
de estabilidade orzamentaria” 

Este artigo 8 da LXS foi desenvolvido polos artigos 10 a 15 do Real Decreto 887/2006, do 21 de xullo (en
adiante RXS) sinalando cales deben ser os principios reitores, o ámbito e o contido do PES, a competencia
para a súa aprobación e o seguimento que debe realizarse do mesmo. 

No mesmo senso,  a  Lei  9/2007,  do  13  de xuño,  de subvencións  de  Galicia,  no  seu  artigo  5  pon de
manifesto que:

“Os órganos  da administración  que propoñan  o  establecemento  de  subvencións,  con carácter  previo,
deberán concretar nun plan estratéxico de subvencións ...” 

O  presente  Plan  Estratéxico  de  Subvencións,  é  o  segundo  que  se  tramita  e  detalla  o  importe  das
subvencións no Orzamento Xeral da corporación para os exercicios 2024, 2025 e 2026. 

A súa finalidade é permitir relacionar os obxectivos a alcanzar e os efectos a conseguir, os custos previstos
e o seu financiamento, co obxectivo de adecuar as necesidades públicas a cubrir mediante subvencións,
cos recursos dispoñibles,  sempre con carácter  previo á concesión;   podendo aumentar ou diminuír as
partidas orzamentarias correspondentes nos exercicios seguintes. 

O marco normativo xeral compleméntase coas bases de execución do orzamento aprobadas para cada
exercicio xunto coa tramitación dos orzamentos. 
Polo disposto, o Concello de Lousame elabora o presente Plan Estratéxico de Subvencións (2024-2026)
cuxo articulado se desenvolve a continuación.

ARTIGO 1. NATUREZA XURÍDICA

O  PES  é  un  instrumento  no  que  conflúen,  dunha  parte,  a  materialización  dos  principios  xerais  e
inspiradores que regularán a concesión das subvencións,  así  como a súa xustificación;  e por outra,  o
establecemento das medidas de control das subvencións en curso que permitan, unha vez concedidas, o
perfeccionamento das que se concedan no futuro, mediante a corrección das desviacións observadas. A
súa  finalidade  é  conseguir  a  máxima  eficacia  cos  recursos  dispoñibles,  respectando  as  limitacións
derivadas do principio de estabilidade orzamentaria. 

O PES ten carácter programático, sen rango normativo, non xerando en ningún caso dereitos nin obrigas
de terceiros. Establece unha decisión de carácter político enmarcada dentro dunha das actividades propias
da dirección política como é a planificación.
Os potenciais beneficiarios non poderán esixir indemnización ou compensación algunha no caso de que o
Plan non se leve á práctica nos seus propios termos. 

A efectividade  do presente PES atopase condicionada  ás dispoñibilidades  orzamentarias  existentes  no
orzamento  municipal  de  cada  exercicio,  así  como  á  aprobación  das  bases  reguladoras  para  a  súa
concesión ou o documento procedente. 

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Ademais, nestes momentos nos que se require un maior control do gasto, o PES debe ser uns instrumento
que sirva para racionalizar o exercicio da acción de fomento, de tal xeito que se poida seguir mantendo
esa acción á vez que se rendibilicen os recursos mediante criterios de eficacia.

ARTIGO 2. PRINCIPIOS XERAIS

A regulación xurídica en materia de subvencións, establece principios xerais de actuación fundamentais do
PES que deben rexer na xestión municipal en materia de subvencións, e que son os seguintes: 

f) Principio  de  publicidade  e  libre  concorrencia,  mediante  convocatoria  previa  na  que  se  garanta  a
obxectividade, transparencia, publicidade, concorrencia e igualdade na distribución de fondos públicos,
sen prexuízo da posible concesión directa, que de acordo ca normativa aplicable, deben contar cas
debidas dispoñibilidades orzamentarias previas.  

g) Principio de obxectividade no proceso de concesión, segundo os criterios establecidos na convocatoria,
que garantan o coñecemento previo dos mesmos polos potenciais beneficiarios.

h) Principio  de  transparencia  e  igualdade  e  non  discriminación  no  exercicio  das  actividades
subvencionadas.

i) Principio  de eficacia  e  eficiencia  no cumprimento dos obxectivos  marcados  no establecemento  do
procedemento e a eficiencia na asignación dos recursos públicos.

j) Principio de adecuación á estabilidade orzamentaria e da regra de gasto na concesión das subvencións
nos  termos  previstos  na  Lei  Orgánica  2/2012  de  Estabilidade  Orzamentaria  e  Sustentabilidade
Financeira.

ARTIGO 3. OBXECTIVOS ESTRATÉXICOS

O Plan Estratéxico de Subvencións do Concello de Lousame conta con diferentes obxectivos:

 Dar cumprimento ao mandato legal que recolle o artigo 8.1 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, que
obriga á elaboración por parte dos entes que propoñan o establecemento de subvencións, dun Plan
Estratéxico de Subvencións previo a súa concesión.

 Determinación  das  liñas  de  apoio  e  fomento  das  actividades  de  interese  pública  e  social,
establecendo un conxunto de principios e bases de execución común ás mesmas.

 Mellorar e racionalizar a xestión municipal das subvencións.

ARTIGO 4. ÁMBITO SUXECTIVO

O presente PES inclúe todas as subvencións concedidas polo Concello de Lousame, a través das diferentes
Áreas Municipais. 

De conformidade co  artigo  2.2  da LXS non están incluídas  no ámbito  do presente  plan,  por  non ter
consideración de subvencións, as achegas monetarias que o Concello efectúe a outras Administracións
Públicas ou entidades para financiar globalmente a actividade ou programa da Administración ou entidade
á que vaia dirixida: Programa Xantar na Casa, Mancomunidade de Concellos da Serra do Barbanza, Fondo
Galego  de  Cooperación  e  Solidariedade,  Deloa,  ARD  Muros-Noia,  asignacións  aos  Grupos  Políticos
Municipais, Asociación de Concellos do Camiño da Ría de Muros-Noia, FEMP, FEGAMP, etcétera. 

ARTIGO 5. ÁMBITO TEMPORAL. VIXENCIA. ACTUALIZACIÓN.

O PES terá unha vixencia de tres anualidades, e abranguerá o período 2024-2026; sen prexuízo de que
algunhas das liñas de subvención puidesen ter unha vixencia inferior ou se vaian incorporando novas liñas.

Ademais,  anualmente  á  vista  dos  informes  de  seguimento  e  tendo  en  conta  as  dispoñibilidades
orzamentarias, poderán modificarse, substituírse ou eliminarse as diferentes liñas de subvencións.

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Dentro de cada una das liñas poderá actualizarse ou modificarse calquera aspecto do seu contido; ben
polos resultados dos informes de seguimento en canto á consecución de obxectivos ou á adecuación dos
recursos investidos; ben por outros motivos, debidamente xustificados.

Por outro lado, cando queira modificarse algunha das liñas de subvencións previstas no PES ou introducir
algunha nova debe, con carácter previo ou simultáneo, modificarse o PES. 

En cambio, non será necesaria a modificación do PES nos supostos que se modifiquen liñas de subvención
existentes, cando unicamente a variación se realice no importe asignado, sempre e cando o resto dos
compoñentes da mesma permanezan sen cambios, o que deberá acreditarse no expediente polo órgano
xestor correspondente. 

No suposto de que concluído o período de vixencia, non se houbese aprobado un novo PES, o presente
entenderase prorrogado naquelas liñas de actuación que resulten de continuidade e conten con asignación
orzamentaria adecuada e suficiente.

ARTIGO 6. APROBACIÓN 

O órgano competente para a aprobación do PES non está establecido na normativa; pero tento en conta
que as Bases de Execución do Orzamento son competencia do Pleno e que a previsión de aplicación é
plurianual, por aplicación do artigo 22.2.e) sométese a aprobación do Pleno Corporativo, ao tratarse dun
instrumento de planificación das actividades de subvencións e xestión económica. 

As modificacións puntuais que sexa preciso acometer nos seus tres anos de vixencia, serán competencia
da Alcaldía; que deberá dar conta ao Pleno Corporativo.

Unha vez aprobado será publicado no Taboleiro da Sede Electrónica, así como no BOP, para o seu xeral
coñecemento. 

ARTIGO 7. PUBLICACIÓN

En aras de dar cumprimento ao principio de transparencia, as convocatorias de subvencións instadas polo
Concello de Lousame, publicaranse na Base de Datos Nacional de Subvencións (BDNS) de conformidade co
regulado no artigo 20 da LXS e Taboleiro da Sede Electrónica, indicando a entidade receptora, contía da
mesma, e proxecto ou acción á que vai destinada. 

O prazo máximo para a devandita publicación será dun mes desde a concesión da subvención, en todo
caso deberán figurar a final de ano.

ARTIGO 8. BENEFICIARIOS. ACTIVIDADE SUBVENCIONABLE

Beneficiarios:

Serán beneficiarios das subvencións previstas no presente PES, a persoas físicas, asociacións ou entidades
que as reciban para a realización de actividades dirixidas á realización dun proxecto, acción ou situación
que teña por obxecto fomentar a actividade de utilidade pública ou interese social ou de promoción dunha
finalidade pública de competencia local.

Será  obriga  do  beneficiario  achegar  a  memoria  da  actividade  subvencionada,  conta  xustificativa  ou
calquera outra documentación esixible, de acordo coas bases reguladoras da subvención ou a resolución
de concesión ou convenio, e a normativa de aplicación.

Actividade subvencionable:

Para que unha actividade poida ser obxecto de subvención ou axuda con cargo aos orzamentos xerais do
Concello, deberá perseguir algún dos seguintes fins:

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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5. Complementar, colaborar, servir, propiciar ou suplir fins de competencia municipal.
6. Fomentar unha actividade de interese social
7. Fomentar asociacións cuxo obxecto sexa a defensa dos intereses xerais ou sectoriais dos veciños
8. Colaborar á integración social, mediante axudas económicas, a aqueles cidadáns que se atopen en

determinadas  situacións  de  vulnerabilidade  social  en  defensa  do  principio  de  igualdade  de
oportunidades. 

ARTIGO 9. PROCEDEMENTO DE CONCESIÓN 

As subvencións encadradas no presente Plan Estratéxico serán outorgadas seguindo a normativa vixente
en materia de subvencións:

5. En  réxime de  concorrencia  competitiva,  mediante  convocatoria  pública  e  cuxa  concesión  se
concederá conforme a criterios de valoración fixados na convocatoria e nas bases reguladoras
correspondentes.

6. Concesión  directa,  para  aquelas  subvencións  previstas  de  xeito  nominativo  nos  orzamentos
municipais, mediante a firma de convenios de colaboración, como instrumento habitual para a
canalización da súa concesión, que regulen as súas condicións e compromisos.

7. Subvencións concedidas de forma directa por razóns de interese público, social, económico ou
humanitario ou outras causas debidamente xustificadas que dificulten a súa convocatoria pública.

8. Subvencións cuxo outorgamento ou contía sexan impostas ao Concello de Lousame por unha
norma aplicable.  Nestes casos atenderase ao procedemento de concesión que lles resulte de
aplicación de acordo coa súa propia normativa. 

Os procedementos de concesión deberán respectar os principios establecidos no Plan e a súa adxudicación
levarase a cabo até o límite dos créditos asignados a cada unha das liñas de subvención concedidas.

Os procedementos de concesión das subvencións e axudas son os seguintes: 

c) Subvencións  concedidas  en  réxime  de  concorrencia  competitiva  :  Segundo  o  art.  22.1  LXS,  o
procedemento  ordinario  de  concesión  tramitarase  en  réxime  de  concorrencia  competitiva.  Neste
procedemento  a  concesión  das  subvencións  realízase  mediante  a  comparación  das  solicitudes
presentadas, a fin de establecer unha prelación entre as mesmas de acordo cos criterios de valoración
previamente  fixados  nas  Bases  reguladoras  e  na  convocatoria;  e  adxudicar,  co  límite  fixado  na
convocatoria, aquelas que obteñan unha maior valoración. En todo caso, as Bases da convocatoria, nos
procedementos de concorrencia deberán conter: 

11. O obxecto da subvención e o interese que se pretende satisfacer.
12. Beneficiarios.
13. Requisitos formais da solicitude. 
14. Partida orzamentaria, contía e límites da subvención. 
15. Criterios de valoración en función da  natureza da subvención. 
16. Órganos de valoración, que deberán ter carácter colexiado e técnico.
17. Órgano competente para resolver. 
18. Dereitos e obrigacións dos beneficiarios, especificando os mecanismos para a comprobación da

difusión por parte do beneficiario da financiación da súa actividade
19. Xustificación  da subvención,  con  expresa  mención da aplicación  dos  fondos  percibidos,  así

como o cumprimento dos obxectivos. 
20. Requisitos e forma de pago da subvención.  

d) Subvencións  concedidas  de forma directa  :  Á vista do art.  22.2 LGS,  poderán concederse de forma
directa as seguintes subvencións: 

4. As previstas de xeito nominativo no orzamento xeral deste Concello. Enténdese por subvención
prevista  de  xeito  nominativo  nos  orzamentos,  aquela  en  que  polo  menos  a  súa  dotación

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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orzamentaria  e  beneficiario  aparezan determinados  nos  estados  de gasto  do orzamento.  O
obxecto  destas  subvencións  deberá  quedar  determinado  expresamente  no  correspondente
convenio de colaboración ou resolución de concesión que, en todo caso, deberá ser congruente
coa clasificación funcional e económica do correspondente crédito orzamentario. 

5. Aquelas cuxo outorgamento ou contía veña imposto ao Concello de por unha norma de rango
legal, que seguirán o procedemento de concesión que lles resulte de aplicación de acordo coa
súa propia normativa. 

6. Con carácter excepcional, aqueloutras en que se acrediten razóns de interese público, social,
económico  ou  humanitario,  ou  outras  debidamente  xustificadas  que  dificulten  a  súa
convocatoria pública. 

ARTIGO 10. EFECTOS A CONSEGUIR E PRAZOS DE EXECUCIÓN

Efectos a conseguir:

O PES pretende canalizar unha serie de actividades que permitan dar aos diferentes sectores sociais do
municipio a posibilidade de desenvolver proxectos  que lles conduzan á satisfacción de necesidades de
todo tipo, tanto sociais, como profesionais ou de lecer. Por isto, a actividade subvencionadora do Concello
de Lousame pretende:

3. Fomentar a realización de actividades de interese xeral, así como a colaboración entre a entidade
local e os particulares para a xestión de actividades de interese público.

4. Impulsar, promover e potenciar a participación da sociedade civil do noso municipio nos distintos
ámbitos de xestión municipal de interese concorrente, así como promocionar a inclusiónn social
dos individuos mediante axudas económicas a aqueles cidadáns que se atopen en determinadas
situacións de vulnerabilidade social, en defensa do principio de igualdade de oportunidades.

Prazos de execución:

Con carácter xeral as subvencións municipais terán un prazo de execución anual, sendo o período elixible,
a efectos de xustificación, o ano natural. 

Naqueles  supostos  nos  que  as  circunstancias  fagan  conveniente  a  fixación  dun  prazo  de  execución
superior  ao  anual,  ou  a  modificación  do  período  elixible,  deberá  aparecer  así  recollido  nas  bases
reguladoras da subvención ou convenio regulador da mesma.

ARTIGO 11. CUSTOS PREVISIBLES. FINANCIAMENTO

Custos previsibles

O establecemento  efectivo  das  subvencións  previstas  neste  plan  estratéxico  requirirá  a  inclusión  dos
créditos correspondentes no orzamento municipal de cada ano, e a aprobación, no seu caso, das bases
que  rexan  a  convocatoria  de  subvencións  (no  suposto  de  concorrencia  competitiva),  ordenanzas  que
conteñan as bases reguladoras da concesión ou acordo que aprobe a concesión directa. 

Toda  concesión  de  subvención  queda  supeditada  ao  cumprimento  dos  principios  de  estabilidade
orzamentaria, sustentatibilidade financeira e regra do gasto.

Os custos limítanse á cantidade que anualmente se consigne no Orzamento do Concello de Lousame, sexa
nos seus créditos iniciais ou modificacións posteriores. 

 Non poderán outorgarse subvencións por contía superior á que se determine. En todo caso, os créditos
teñen carácter limitativo e vinculante, polo que non poderán adquirirse compromisos de gastos superiores
ao seu importe. 

Financiamento

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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A tramitación das liñas de subvencións do presente PES queda expresamente condicionada aos seguintes
puntos: 

4. Existencia de dotación orzamentaria adecuada e suficiente.
5. Con carácter previo ou simultáneo ao outorgamento das subvencións ou concesións directas, deberá

efectuarse a aprobación do gasto nos termos previstos nas normas orzamentarias.
6. Previamente ao outorgamento das subvencións, deberán aprobarse as normas ou bases reguladoras

da concesión, no caso de modalidade de concorrencia competitiva.

ARTIGO 12. RÉXIME DE SEGUIMENTO E CONTROL

O control e seguimento do presente Plan Estratéxico realizarase de forma anual, en dous aspectos.

C. Control  económico–financeiro  das  subvencións  concedidas.  Está  encomendado  á  Intervención  do
Concello, e realizarase nas condicións recollidas na lexislación vixente.

D. Control e seguimento do Plan.

O PES debe ser controlado e seguido co obxecto de:

3. Actualizar  ou  modificar  as  liñas  de  subvencións  que  puidesen  precisalo,  para  a  consecución  dos
obxectivos previamente establecidos.

4. Incluír  novas  liñas  de actuación  que se consideren  necesarias  para  a  consecución  dos obxectivos
previamente establecidos.

O seguimento realizarse anualmente polas diferentes Áreas Municipais, por conduto da súa Concellería-
Delegada.  Anualmente,  cada  Departamento,  realizará  unha  Memoria  Xustificativa  que  abordará  os
seguintes aspectos:

g) Para cada subvención: obxecto, entidade beneficiaria e importe subvencionado.
h) Información  de  cada  liña  e  tipo  de  subvención:  subvencións  concedidas,  xustificadas,  as

renunciadas e as reintegradas ou en proceso de reintegro.
i) O grao de cumprimento dos seus obxectivos específicos no seu prazo de consecución, remitindo os

indicadores  de  cumprimento  deses  obxectivos.  Concretarase  o  número  de  cidadáns  e/ou
beneficiarios aos que alcanzou a acción subvencionada.

j) Custos efectivos en relación aos previsibles.
k) Conclusións e valoración global na que se analice a procedencia do mantemento/modificación da

liña de subvención ou a supresión do programa. 
l) Suxestións para a elaboración do seguinte PES. 

Darase conta ao Pleno Corporativo do conxunto destas Memorias Xustificativas. 

Para  o  seguimento  e  avaliación  do  Plan  Estratéxico  de  Subvencións  establécense  coma  indicadores
relacionados cos obxectivos do Plan a avaliar, os seguintes:

 Grado de execución das mesmas, entendo por isto, as subvencións concedidas e aprobadas (fase
O)  respecto  das  previstas  (créditos  iniciais),  respecto  de  cada  área,  e  tipo  de  subvención  e
distinguindo entre subvencións de concesión directa e en concorrencia competitiva.

 Respecto  das  subvencións  concedidas  en  concorrencia  competitiva,  número  de  expedientes
(solicitudes)  tramitadas  e  concedidas  e  comparativa  co  ano  anterior  para  o  caso  de  existir  a
mesma subvención.

A Intervención municipal absterase de realizar a fiscalización até que non se realice polos xestores o envío
da información anterior.

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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ARTIGO 13. TRANSPARENCIA DO PLAN ESTRATÉXICO DE SUBVENCIÓNS

En aras a cumprimentar o principio de transparencia, todas as subvencións concedidas polo Concello, en
cada unha das súas liñas estratéxicas, programas de axuda e convocatoria será publicadas anualmente no
Taboleiro  Electrónico,  no  Portal  de  Transparencia,  así  como  na  Base  Nacional  de  Subvencións,  de
conformidade co establecido no artigo 38 da LXS; con indicación da entidade receptora, contía da mesma
e proxecto ou acción á que vai destinada. 

ARTIGO 14. LIÑAS DE SUBVENCIÓNS

As liñas estratéxicas de actuación que estruturan o Plan anual das diferentes subvencións municipais, son
as seguintes:

Liña estratéxica 1 
Área de Servizos Socias
-Emerxencia social
-Actividades de asociacións de carácter benéfico social

Liña estratéxica 2
Área de Deportes
-Promoción do deporte, clubes deportivos
-Actividades e eventos deportivos

Liña estratéxica 3
Área de Educación
-Actividades e eventos educativos

Liña estratéxica 4 Área de Cultura e actividades festivas
-Actividades de promoción cultural e festas tradicionais

Liña estratéxica 5 Área de Seguridade Cidadá
-Protección Civil

Como ANEXO ao presente Plan Estratéxico de Subvencións desenvólvense as liñas estratéxicas de axudas
municipais, cos seus obxectivos específicos, así coma os custes previsibles e resto de características. 

ANEXO:

LIÑA ESTRATÉXICA 1.- ÁREA DE SERVIZOS SOCIAIS.

Obxectivos estratéxicos Favorecer a autonomía, a protección e a inclusión de persoas e colectivos en
situación  de  dependencia,  vulnerabilidade  ou  risco  de  desprotección  e  de
exclusión social

Obxectivos específicos 1.- Promoción da autonomía e atención de persoas en situación ou risco de
dependencia, co fin de evitar o seu illamento, favorecendo a permanencia no
seu entorno habitual.
2.- Promoción da integración social de persoas e colectivos desfavorecidos
3.- Fomento do debate na sociedade sobre a realidade das persoas que viven
en risco de exclusión social

Liñas de Subvención LS  1.1 Axudas de emerxencia social
LS  1.2  Apoio  de actividades  e  programas que promoven a  autonomía das
persoas e a súa inclusión social.

LS 1.1 Axudas de emerxencia social:

Área Servizos Sociais
Sectores  aos  que  se
dirixen as axudas

Persoas e colectivos en situación de dependencia, vulnerabilidade ou risco
de desprotección e de exclusión social.

Obxectivos Promoción da autonomía persoal e atención de persoas en risco de exclusión

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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social, favorecendo a permanencia no seu entorno habitual
Efectos  que se pretenden
conseguir

Autonomía persoal e atención

Prazo necesario para a súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 231.48000, 5.000,00 €.

Plan de Acción Réxime de concesión directa.
Presentadas  as solicitudes en forma,  previo  informe dos Servizos  Sociais,
resolverase  sobre  a  concesión  das  axudas  por  Resolución  da  Alcaldía.  A
xustificación da actuación subvencionable presentarase despois e adoptará
a forma de conta xustificativa, coa documentación que se esixa.

Seguimento e avaliación  % de persoas reinsertadas seguindo algún plan proposto por Servizos
Sociais

 % de beneficiarios  que melloraron a súa situación por outros  medios
diferentes  á  subvención,  seguindo  algún  plan  proposto  por  Servizos
Sociais

 Número de solicitudes tramitadas
 Número de solicitudes denegadas

Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno
Corporativo.

LS 1.2 Apoio de actividades e programas que promoven a autonomía das persoas e a súa
inclusión social:

Área Servizos Sociais
Sectores  aos  que  se
dirixen as axudas

Entidades sen ánimo de lucro que directa ou indirectamente desenvolvan
accións  ou  programas  dirixidos  a  persoas  en  risco  ou  situación  de
dependencia

Obxectivos  Promover a colaboración con ditas entidades
 Promoción  da  autonomía  persoal  e  atención  de  persoas  en  risco  de

exclusión social, favorecendo a permanencia no seu entorno habitual
Efectos  que se pretenden
conseguir

Contribuír á mellora da calidade de vida daquelas persoas en situación de
risco de dependencia, facilitando a súa socialización no seu entorno habitual

Prazo necesario para a súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 231.48000:
 Cáritas Parroquial: 1.500,00 €
 A Misela: 2.000,00 €
 A Creba: 1.500,00 €

Plan de Acción Réxime de subvencións nominativas.
Aprobado  o  Orzamento  Municipal  e  adoptada  a  resolución  polo  órgano
competente  (Alcaldía)  será  elaborado  un  Convenio  no  que  se  fixen  as
condicións  de  realización  e  os  requisitos  a  cumprir  pola  entidade
beneficiaria, para o abono da axuda prevista. Aprobado e asinado por ambas
partes,  procederase  ao  abono  na  forma  fixada  no  convenio.  Unha  vez
executado o programa, xustificarase a subvención na forma prevista. 

Seguimento e avaliación  % de beneficiarios por axuda
 % de beneficiarios que melloraron a súa situación persoal con respecto

ao ano anterior.
Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno

Corporativo.

LIÑA ESTRATÉXICA 2.- ÁREA DE DEPORTES.

Obxectivos estratéxicos Apoiar, difundir e promocionar o deporte, adestramento e sacrificio; así como

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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as prácticas saudables entre a poboación, especialmente entre a xuventude.
Obxectivos específicos 1.- Apoiar o desenvolvemento de eventos e actividades deportivas oficiais a

nivel comunitario, nacional ou internacional
2.- Fomentar o deporte
3.-  Promocionar  a  representación  deportiva  de  Lousame  nos  eventos
deportivos

Liñas de Subvención LS  2.1 Subvencións dirixidas a entidades deportivas do Concello de Lousame

LS 2.1 Subvencións dirixidas a entidades deportivas do Concello de Lousame:

Área Deportes
Sectores  aos  que  se
dirixen as axudas

Entidades deportivas do Concello de Lousame sen ánimo de lucro 

Obxectivos 1.-  Apoiar o desenvolvemento de eventos e actividades deportivas oficiais a
nivel comunitario, nacional ou internacional
2.-   Fomentar o deporte
3.-  Promocionar  a  representación  deportiva  de  Lousame  nos  eventos
deportivos

Efectos  que se pretenden
conseguir

Práctica do deporte

Prazo necesario para a súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 341.48000:
 Nominativa: CF Lousame: 1.500,00 €
 Nominativa: Lesende CF: 1.500,00 €
 Nominativa: Asociación Deportiva Taekwondo Lousame: 1.000,00 €
 Nominativa: Clube BTT O Treito: 1.000,00 €

Plan de Acción Réxime de subvencións nominativas.
Aprobado  o  Orzamento  Municipal  e  adoptada  a  resolución  polo  órgano
competente  (Alcaldía)  será  elaborado  un  Convenio  no  que  se  fixen  as
condicións  de  realización  e  os  requisitos  a  cumprir  pola  entidade
beneficiaria, para o abono da axuda prevista. Aprobado e asinado por ambas
partes,  procederase  ao  abono  na  forma  fixada  no  convenio.  Unha  vez
executado o programa, xustificarase a subvención na forma prevista. 

Seguimento e avaliación  Número de entidades beneficiadas
 Número de deportistas que aglutina cada entidade beneficiaria
 Número de competicións nas que participou cada entidade beneficiaria
 Número de deportes promocionados
 Número de beneficiarios  participantes  en competicións  internacionais,

nacionais, autonómicas, provinciais e locais
 % incremento de beneficiarios por deporte respecto ao ano anterior.
 Premios acadados polos beneficiarios

Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno
Corporativo.

LIÑA ESTRATÉXICA 3.- ÁREA DE EDUCACIÓN.

Obxectivos estratéxicos Potenciar actividades formativas ou outro tipo de actividades de crecemento
persoal,  baseadas  en  valores  que  sexan  complementarios  da  educación;
favorecendo a participación das familias na vida escolar

Obxectivos específicos 1.- Potenciar a figura da ANPA e do Centro Educativo Público no Concello
2.-  Apoiar  a  realización  de  actividades  que  propicien  a  participación  e  o
encontro entre os alumnos
3.- Apoiar ás familias nos custos derivados da Educación

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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4.- Fomento de actividades extraescolares
Liñas de Subvención LS  3.1 Axudas a entidades educativas

LS 3.1 Axudas a entidades educativas:

Área Educación
Sectores  aos  que  se
dirixen as axudas

Entidades Educativos sen ánimo de lucro

Obxectivos 1.- Apoiar a educación
2.-  Apoiar  a  realización  de  actividades  que  propicien  a  participación  e  o
encontro entre os alumnos
3.- Fomento das actividades extraescolares

Efectos  que se pretenden
conseguir

Estimular  ao  alumnado  e  aumentar  o  grao  de  convivencia  entre  eles,
promovendo  valores  de  solidariedade  e  integración.  Consolidar  a
participación de nais e pais nos centros educativos. 

Prazo necesario para a súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 337.48000
 ANPA Alecrín: 1.500,00 €

Plan de Acción Réxime de subvencións nominativas.
Aprobado  o  Orzamento  Municipal  e  adoptada  a  resolución  polo  órgano
competente  (Alcaldía)  será  elaborado  un  Convenio  no  que  se  fixen  as
condicións  de  realización  e  os  requisitos  a  cumprir  pola  entidade
beneficiaria, para o abono da axuda prevista. Aprobado e asinado por ambas
partes,  procederase  ao  abono  na  forma  fixada  no  convenio.  Unha  vez
executado o programa, xustificarase a subvención na forma prevista. 

Seguimento e avaliación  % de beneficiarios por axuda
 %  de  beneficiarios  que  melloraron  a  súa  situación  educativa  con

respecto ao ano anterior.
Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno

Corporativo.
LIÑA ESTRATÉXICA 4.- ÁREA DE CULTURA E ACTIVIDADES FESTIVAS.

Obxectivos estratéxicos Apoiar, difundir e promocionar a tradición e a cultura
Obxectivos específicos 1.-  Potenciar  actividades  socioculturais  que  favorezan  o  desenvolvemento

comunitario e a interculturalidade.
2.- Fomentar a programación anual de entidades que desenvolvan ao longo do
ano actividades no sector da cultura, artes escénicas, festivais, etcétera.
3.-  Apoiar  a  participación  cidadá  na  celebración  de  festas  populares  e
mantemento  das  tradicións  culturais  do  Concello  e  das  súas  diferentes
parroquias.

Liñas de Subvención LS  4.1 Subvencións dirixidas ás entidades en ánimo de lucro do Concello de
Lousame, que organicen actividades culturais.
LS  4.2  Subvencións  dirixidas  ás  entidades  do  Concello  de  Lousame  que
organicen festas patronais ou parroquiais.

 
LS 4.1 Subvencións dirixidas ás entidades en ánimo de lucro do Concello de Lousame, que
organicen actividades culturais:

Área Cultura
Sectores  aos  que  se
dirixen as axudas

Entidades sen ánimo de lucro que directa ou indirectamente desenvolvan
actividades no sector da cultura, artes escénicas, festivais, etcétera.

Obxectivos  Organizar actividades culturais
 Fomentar a participación da cidadanía na cultura e a súa difusión
 Conservar as tradicións culturais nas disciplinas de música, danza, canto,

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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memoria colectiva, etcétera.
 Creación de eventos e espazos para a convivencia lúdica e cultural.

Efectos  que se pretenden
conseguir

Desenvolvemento cultural

Prazo necesario para a súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 334.48000 e 337.48000:
 Nominativa: O Son do Pote: 1.500,00 €
 Nominativa: Asociación Prudencio Romo: 15.000,00 €
 Nominativa: Clube de Xubilados do Concello de Lousame: 3.000,00 €.

Plan de Acción Réxime de subvencións nominativas.
Aprobado  o  Orzamento  Municipal  e  adoptada  a  resolución  polo  órgano
competente  (Alcaldía)  será  elaborado  un  Convenio  no  que  se  fixen  as
condicións  de  realización  e  os  requisitos  a  cumprir  pola  entidade
beneficiaria, para o abono da axuda prevista. Aprobado e asinado por ambas
partes,  procederase  ao  abono  na  forma  fixada  no  convenio.  Unha  vez
executado o programa, xustificarase a subvención na forma prevista. 

Seguimento e avaliación  Número de entidades beneficiarias
 Número de participantes por cada actividade
 Número de accións de difusión realizadas
 % de incremento de accións realizadas respecto ao ano anterior
 % de incremento de participantes por acción, respecto ao ano anterior

Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno
Corporativo.

LS  4.2 Subvencións  dirixidas  ás  entidades  do  Concello  de  Lousame que  organicen  festas
patronais ou parroquiais:

Área Cultura
Sectores  aos  que  se
dirixen as axudas

Organizadores de festas patronais parroquiais

Obxectivos  Organizar actividades relativas á festividade patronal ou parroquial
 Fomentar a colaboración cidadá coa posta en marcha de proxectos de

interese parroquial
 Conservar  as  tradicións  culturais  a  través  dos  festexos  populares  e

memoria colectiva
 Creación de eventos para a convivencia lúdica e cultural

Efectos  que se pretenden
conseguir

Desenvolvemento de festexos populares

Prazo necesario para a súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 338.48000: 3.600,00 €

Plan de Acción Réxime de concesión directa pola súa dificultade na convocatoria pública:
Aprobado  o  Orzamento  Municipal,   os  interesados  presentarán  as  súas
solicitudes, coa documentación que en cada caso se sinale. O importe que se
concederá será o de 150,00 € por cada día de festa con orquestra; e até
esgotar o crédito total previsto no Orzamento.  

Seguimento e avaliación  Número de entidades beneficiarias
 Número de participantes por cada evento

Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno
Corporativo.

LIÑA ESTRATÉXICA 5.- ÁREA DE SEGURIDADE CIDADÁ.

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Obxectivos estratéxicos Desenvolver accións que garantan a seguridade da cidadanía
Obxectivos específicos Actividades que garantan a seguridade da cidadanía

Liñas de Subvención LS  5.1 Subvención dirixida á Agrupación de Voluntarios de Protección Civil do
Concello de Lousame

LS 5.1 Subvención dirixida á Agrupación de Voluntarios de Protección Civil  do Concello de
Lousame:

Área Seguridade Cidadá
Sectores  aos  que  se
dirixen as axudas

Agrupación de Voluntarios de Protección Civil de Lousame

Obxectivos  Actividades que garantan a seguridade da cidadanía
Efectos  que se pretenden
conseguir

Seguridade Cidadá

Prazo necesario para a súa
concesión

Indeterminado

Custos  previsibles  e
financiamento

Orzamento 2024/2025/2026: Aplicación 135.48000: 6.000,00 €

Plan de Acción Réxime de subvencións nominativas.
Aprobado  o  Orzamento  Municipal  e  adoptada  a  resolución  polo  órgano
competente  (Alcaldía)  será  elaborado  un  Convenio  no  que  se  fixen  as
condicións  de  realización  e  os  requisitos  a  cumprir  pola  entidade
beneficiaria, para o abono da axuda prevista. Aprobado e asinado por ambas
partes,  procederase  ao  abono  na  forma  fixada  no  convenio.  Unha  vez
executado o programa, xustificarase a subvención na forma prevista. 

Seguimento e avaliación  Número de voluntarios
 Número de beneficiarios polas actividades realizadas
 Número de intervencións realizadas
 % de incremento de accións realizadas respecto ao ano anterior
 % de incremento de beneficiarios por acción, respecto ao ano anterior

Resultados da avaliación No prazo de 1 mes dende o remate da anualidade. Darase conta ao Pleno
Corporativo.

3) APROBACIÓN  DEFINITIVA,  SE  PROCEDE,  DA  MODIFICACIÓN  DA  
RELACIÓN DE POSTOS DE TRABALLO

A proposta de acordo que se somete a consideración do Pleno Corporativo é a seguinte, solicitándolle a
Alcaldía Accidental á Secretaria-Interventora, que proceda á lectura da parte dispositiva:

Aprobación definitiva modificación da Relación de Postos de Traballo

PROPOSTA DA ALCALDÍA DITAMINADA POLA CIACP DO DÍA 02/04/2024
Resultado da votación na CIAP:
4 votos a favor (GPM do PP)
3 abstencións (GPM do PSdG-PSOE e Grupo Mixto)

“Asunto: Aprobación da modificación da Relación de Postos de Traballo do Concello de Lousame
Expediente: 2023/X998/000091

O Pleno Corporativo, órgano competente para adopción deste acordo, adóptao en base aos seguintes 

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Antecedentes Administrativos:

Primeiro: Tal e como establece o artigo 74 do texto refundido da Lei do Estatuto Básico do Empregado Público, aprobado por Real
Decreto Lexislativo 5/2015, de 30 de outubro, as Administracións Públicas estruturarán a súa organización a través de relacións de
postos de traballo ou outros instrumentos organizativos similares que comprenderán, polo menos, a denominación dos postos, os grupos
de clasificación profesional,  os corpos ou escalas, no seu caso, a que estean adscritos, os sistemas de provisión e as retribucións
complementarias. Os devanditos instrumentos serán públicos.

Segundo: Ante a ausencia de devandito instrumento no Concello, e sendo obrigada a súa existencia, dado o disposto no artigo 90.2 da
Lei 7/1985, de 2 de abril, de Bases de Réxime Local, considerouse necesario que este Concello elaborase a relación de todos os postos
de traballo existentes na súa organización. Tras a tramitación do oportuno expediente administrativo, a Relación de Postos de Traballo
foi aprobada definitivamente na sesión plenaria do 27 de maio de 2022.

Terceiro: A aprobación da Lei 20/2021, de 28 de decembro, de medidas urxentes para a redución da temporalidade no emprego público,
obrigou ás Administracións Públicas a habilitar os procesos necesarios para levar a cabo a citada redución do emprego temporal. Isto
provocou a aprobación da Oferta de Emprego Público Extraordinaria (aprobada por Resolución de Alcaldía núm. 267 de data 23/05/2022
e publicada no Boletín Oficial da Provincia núm. 99 do 26/05/2022). Do mesmo xeito, foi preciso aprobar as Bases que debían rexer a
convocatoria e proceso selectivo para executar a dita oferta de Emprego Público Extraordinaria.

Cuarto:  No momento da elaboración das bases que rexen a convocatoria,  púxose de manifesto a necesidade de modificar  a RPT
aprobada no ano 2022, polos seguintes motivos:

1. Necesidade de crear 2 novos postos de traballo, de natureza fixa-discontinua, non contemplados na RPT do ano 2022, pero que
cumprían os requisitos  para ser  incluídos na Oferta de Emprego Público Extraordinaria para a redución  da temporalidade no
emprego público: Posto 5112, Técnico/a Museo San Finx e Posto 5119, Socorrista Piscina. Coa modificación da RPT procédese á
súa creación, así como a valoración económica dos postos na aplicación do convenio colectivo do persoal laboral do Concello de
Lousame. 

2. Necesidade de valorar economicamente os postos de traballo do persoal adscrito ao Centro de Día. Este persoal foi incluído na
aprobación  definitiva  da RPT,  por  aplicación  da Lei  20/2021,  de  28 de  decembro,  de  medidas  urxentes  para  a  redución  da
temporalidade  no  emprego  público,  pero  sen  proceder  á  súa  valoración  económica.  Coa  modificación  da  RPT procédese  á
valoración económica dos postos, na aplicación do convenio colectivo do persoal laboral do Concello de Lousame.

3. Corrección da denominación e grupo de titulación do posto 5115. Polas funcións que desenvolve, na aplicación da Lei do Deporte
de Galicia, e á vista das familias profesionais da rama de actividades físicas deportivas, a titulación esixida é Técnico Superior
(equiparable ao Grupo B de funcionarios). Corríxese tamén a denominación para significar a pertenza ao grupo Técnico Superior.
Esta praza esta afectada pola da  Lei 20/2021, de 28 de decembro, de medidas urxentes para a redución da temporalidade no
emprego público, dentro do marco xeral de execución da Oferta Pública de Emprego Extraordinaria, aprobada por Resolución de
Alcaldía núm. 267 de data 23/05/2022 e publicada no Boletín Oficial da Provincia núm. 99 do 26/05/2022. Como aínda non tivo
lugar  o proceso selectivo,  é preciso  a modificación  da RPT,  a corrección  da OEP extraordinaria  e a aprobación dunha nova
convocatoria adaptada á titulación legalmente esixible.

4.  Por último,  procédese a concretar  na RPT requisitos  de titulación e formación necesarios para poder desempeñar diferentes
postos: 3100, 3107, 3108,3109, 4000, 4001, 4002, 4108, 4207, 4208, 5114, 5118. 

Quinto: Para esta finalidade celebrouse un contrato menor de servizos,  mediante expediente electrónico 2023/C002/000033,  sendo
adxudicatario J&L TUDÓ CONSULTING, S.L., con CIF B70259510.

Sexto:  Unha  vez  elaborada  a  proposta  de  modificación  da  Relación  de  Postos  de  Traballo  (RPT),  iniciouse  a  negociación  coas
organizacións sindicais máis representativas, sendo convidados os sindicatos: UGT, CCOO, CSIF e CIG. A Mesa Xeral de Negociación
tivo lugar o día 06/11/2023.

Sétimo: Mediante Providencia da Alcaldía solicitouse informe da Secretaría-Intervención.

Oitavo: Informe da Secretaría-Intervención núm. 229/2023 do 07/11/2023.

Noveno:  Tras  o  ditame  favorable  da  Comisión  Informativa  dos  Asuntos  de  Competencia  Plenaria  (do  día  17.11.2023),  o  Pleno
Corporativo aproba inicialmente a modificación da Relación de Postos de Traballo, na sesión plenaria do día 24.11.2023.

Décimo: O expediente sométese a información pública por un período de 20 días hábiles; mediante anuncio publicado no Taboleiro de
Edictos da sede electrónica o día 28/11/2023 e no BOP núm. 228 do 29/11/2023.

Décimo primeiro: A empregada encargada do Rexistro emite dilixencia sobre a existencia dunha alegación presentada durante o período
de información pública (do 29.11.2024 ao 02.01.2024).

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Décimo segundo: Alegación presentada por NRA con DNI ***3423**, o día 29.12.2023, con rexistro de entrada 2338.

Décimo terceiro:  O día  22.02.2024,  con rexistro de  entrada 202499900000089 a empresa consultora  adxudicataria  do contrato  de
servizos, emite informe sobre as alegacións presentadas, así como sobre a necesidade de adaptar o documento aprobado inicialmente
para incluír:

 Dous efectivos máis no posto de Xerocultor do Centro de Día (para poder atender a 40 usuarios e cumprir as ratios esixidas
pola normativa sectorial)

 Adaptación do complemento específico do posto de Socorrista para cumprimentar o SMI aprobado en febreiro do 2024.
 Modificación dos Complementos de Destino en varios postos, afectados pola entrada en vigor do RDLei 6/2023, do 19 de

decembro.

Décimo  cuarto:  Unha  vez  elaborada  a  proposta  definitiva  de  modificación  da  Relación  de  Postos  de  Traballo  (RPT),  iniciouse  a
negociación coas organizacións sindicais máis representativas, sendo convidados os sindicatos: UGT, CCOO, CSIF e CIG. A Mesa
Xeral  de  Negociación  estaba  convocada  para  o  día  21/03/2024,  pero  os  representantes  da  parte  traballadora  comunicaron  a
imposibilidade de asistir. 

Décimo quinto: Informe da Secretaría-Intervención núm. 49 do 22/03/2024.

Fundamentación Xurídica:

Primeiro: A RPT é o instrumento técnico a través do cal se realiza a ordenación do persoal, de acordo coas necesidades dos servizos, e
se precisan os requisitos para desempeñar cada un dos postos. 

Segundo: As RPT ou instrumentos organizativos similares comprenderán, alomenos, a denominación dos postos de traballo, os grupos
de clasificación profesional, os corpos ou escalas, no seu caso, aos que estean adscritos, os sistemas de provisión e as retribucións
complementarias (art. 74 TREBEP, art. 38 LEPG e art. 90.2 LRBRL).  

Terceiro: A modificación da RPT foi negociada na Mesa Xeral de Negociación, nos termos previstos nos artigos 34 e 37.2.c) TREBEP. 

Cuarto: O Convenio Colectivo do Persoal laboral do Concello de Lousame (BOP núm. 231 do 04.12.2019), no seu artigo 71 sinala que:

 Co obxecto de acadar unha homologación xeral das condicións laborais do persoal funcionario e laboral do Concello de Lousame e
co gallo de facilitar unha xestión homoxénea e integral dos recursos humanos municipais asúmese como obxectivo prioritario en
materia salarial a aplicación ao persoal laboral municipal do mesmo sistema retributivo que o legalmente establecido en cada
momento para o persoal funcionario do Concello, resultándolles aplicables en cada momento a estrutura, conceptos, criterios e
límites retributivos aplicables, segundo a normativa vixente, ao persoal funcionario.

 A aplicación  deste  sistema  retributivo  requirirá,  para  a  súa  plena  efectividade,  da  previa  aprobación  da  RPT  municipal  e,
particularmente,  da determinación,  no seo da mesma,  e no tocante aos postos de persoal  laboral  do seu nivel  de destino e
complemento específico.

Quinto: O procedemento de aprobación da modificación da RPT réxese polo establecido nos artigos 127 TRRL e 22.2.i) LBRL e, en
Galicia, tamén polo previsto no art. 202 LEPG. Este derradeiro precepto dispón que, para o caso de formularse alegacións, o Pleno da
Corporación deberá resolvelas e aprobar definitivamente a RPT. Á vista das alegacións formuladas, estímase conveniente resolvelas no
senso indicado no informe de data 22.02.2024 emitido pola empresa redactora da RPT:

“El escrito de alegaciones hace referencia al puesto de trabajo 5115 – TÉCNICO/A DE ANIMACIÓN FÍSICA/DEPORTIVA.
Puesto de trabajo definido para ser ejecutado por personal laboral fijo.

Las alegaciones se centran, exclusivamente, en las funciones previstas para el puesto de trabajo solicitando el alegante
la adición de una lista por él propuesta. 

El puesto de trabajo objeto de alegación es un puesto subordinado al 5114 – TÉCNICO/A DE DEPORTES, como indica la
segunda función recogida en la ficha descriptiva del puesto de trabajo objeto de alegación:
  Apoio ao técnico de deportes en todas as súas funcións

 Las funciones previstas para el puesto de trabajo 5114 – TÉCNICO/A DE DEPORTES son las siguientes:
Planificación, programación e control da actividade deportiva municipal
  Xestión e supervisión dos centros deportivos municipais
  Estudar as necesidades das infraestructuras deportivas municipais e transmitilas ao seu superior xerárquico
 Coordinación coas empresas concesionarias que poidan realizar as actividades e supervisión de ditas actividades
  Asistencia aos eventos deportivos organizados polo Concello cando así se o requira e funcións de speaker nos mesmos
  Tramitación e xestión de subvencións coa Deputación e coa Xunta

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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  Planificación e organización de viaxes e excursións de carácter deportivo
  Xestión técnica e administrativa das subvencións municipais e deportivas individuais 
  Inventario do material deportivo e solicitude do material necesario
  Reparto de cartelería, bandos e calquera outra documentación da sua área.
  Control de horarios, coordinación de actividades e actualización de paneis informativos
  Funcións de socorrismo na piscina municipal.
 Calquera outra relacionada co posto que lle encomende o seu superior xerárquico

Las funciones planteadas por el alegante son responsabilidad del puesto 5114 – TÉCNICO/A DE DEPORTES, si bien las
puede ejecutar,  por delegación o a modo de colaboración,  el  puesto de trabajo  5115 –  TÉCNICO/A DE ANIMACIÓN
FÍSICA/DEPORTIVA.

Consideramos que esta alegación ha de ser rechazada en los términos planteados”

Sexto: O Pleno da Corporación é o órgano competente para a aprobación da modificación da RPT (art. 22.2.i) LBRL)

Cumprimentado  o  procedemento  previsto  no  artigo  202  da  Lei  2/2015,  de  emprego  publico  de  Galicia  e  unha  vez  finalizada  a
negociación do documento técnico de modificación coas organizacións sindicais representativas, o Pleno Corporativo ACORDA:

Primeiro:  Resolver a alegación formulada durante o trámite de información pública de acordo co indicado no informe  emitido pola
empresa  redactora  da  modificación  da  RPT, incorporado  ao  expediente  administrativo  o  día  22.02.2024,  con  rexistro  de  entrada
202499900000089.  

Segundo:  Aprobar  definitivamente  a  modificación  da  Relación  de  Postos  de  Traballo  do  Concello  de  Lousame,  que  consta  no
documento técnico incorporado ao expediente administrativo o día 22.02.2024, con rexistro de entrada 202499900000089.  

Terceiro:  Aprobar definitivamente as seguintes regras para a implantación efectiva e gradual dos efectos económicos derivados da
modificación da RPT:

 Comezaría a aplicarse a partir do 01/01/2024.
 Os incrementos ligados ao complemento específico daqueles postos que son obxecto de valoración por vez primeira (Posto

5112, Técnico/a Museo San Finx; Posto 5119, Socorrista; Posto 4207, Terapeuta Centro de Día; Posto 4208, Xerocultor/a
Centro  de  Día)  aplicaranse,  de  ser  posible,  en  2  tramos,  para  que  a  implantación  da  escala  retributiva  resultante  da
modificación, finalice coa implantación da RPT aprobada no 2022.

 Os incrementos ligados ao cambio de grupo ou nivel de complemento de destino, aplícanse dende o 01/01/2024.
 A aplicación dos efectos económicos queda condicionada á entrada en vigor do Orzamento definitivo do 2024, que contén o

crédito necesario para isto.

Cuarto:  Aprobar,  a partir  do 01.01.2024,  no cumprimento do artigo 71 do Convenio Colectivo do Persoal  Laboral  do Concello  de
Lousame, a aplicación ao persoal laboral municipal cuxo posto se valora por vez primeira (Posto 5112, Técnico/a Museo San Finx; Posto
5119, Socorrista; Posto 4207, Terapeuta Centro de Día; Posto 4208, Xerocultor/a Centro de Día ) do mesmo sistema retributivo que o
legalmente establecido en cada momento para o persoal  funcionario  do Concello;  resultándolles  de aplicación  a mesma estrutura,
conceptos, criterios e límites retributivos, que segundo a normativa vixente, rexa para o persoal funcionario.

Quinto: Publicar este acordo así como a modificación da Relación de Postos de Traballo do Concello de Lousame no Boletín Oficial da
Provincia, dar conta aos órganos competentes da Administración Xeral do Estado e da Comunidade Autónoma de Galicia, así como
remitirlle copia da modificación da Relación de Postos de Traballo aprobada no prazo de 30 días.

Documento asinado dixitalmente.

A Alcaldesa
Mª Teresa Villaverde Pais

O Alcalde Accidental  explica que a modificación da RPT xa foi  aprobada en novembro.  Agora tráese o
expediente  de  novo,  para  contestar  unha  alegación  presentada  e  introducir  uns  cambios  derivados  de
modificacións lexislativas que tiveron  lugar  dende a aprobación inicial  até  este  momento.  Da comezo á
quenda de intervencións.

A voceira do PSdG-PSOE entende que sexa necesario realizar a modificación da RPT e están de acordo
coas melloras retributivas que conleva. Pero considera que por parte da empresa que realizou o documento
falta  unha  análise  ou  un  coñecemento  das  funcións  e  labores  que  realiza  cada  un  dos  traballadores.
Entenden o cambio que se fixo en relación ao persoal do Centro de Día. Están en desacordo ou cren que foi

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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unha ocasión perdida é no feito de non reestruturar toda a parte de Cultura, Xuventude e Deporte. Hai 8
postos de traballo e algúns deles con labores adicionais, que agora están exercendo. Hai persoas que están
facendo labores que non exactamente as que lles correspondería: como unha administrativo de cultura, que
tamén  estivo  no  Museo  de  San  Finx.  Eses  8  postos  non  están  claramente  estruturados  e  non  están
claramente definidas as súas funcións, o que da lugar a problemas. E agora non fala da persoa que fixo a
alegacións. Senón doutra persoa, que está facendo labores, que son diferentes a aquelas polas que entrou a
traballar no Concello e polas que conseguiu a praza recentemente. Fálase nun posto de posuír titulación de
Socorrista  de Piscina,  e  por  outro  lado,  tamén se  fala  dun Socorrista  adicional.  E  esa persoa,  que ten
titulación, está facendo outras labores que non son as súas, como limpar a piscina. Nese grupo de 8 persoas
teñen  que  estar  ben  definidas  as  súas  funcións.  Todos  eles  son  moi  necesarios,  pero  debe  quedar
perfectamente estruturada as cousas que fai cada un. Perdeuse unha ocasión, no análise e estudo desta
RPT. E daí veñen os problemas que está habendo.

O voceiro do Grupo Mixto declina intervir.

O Alcalde Accidental, de maneira breve, quere sinalar que é complicado, nun Concello coma Lousame, cos
poucos traballadores que temos e coa cantidade de traballo que hai, que os traballadores se limiten a facer
única e exclusivamente as labores asignadas na RPT. É imposible que non colaboren uns cos outros. Nun
Concello coma o noso sería imposible, non funcionaría. Se se vai á teoría estrita de ler o libro e que de aí non
me movo... sería imposible traballar. Porque o traballo é o que hai e os traballadores son os que son... Aínda
que el non estaba cando se fixo a RPT, é consciente de que houbo moitísimo traballo empregado. A Sra.
Domínguez pode considerar que foi unha ocasión perdida, pero el pola contra, opina que foi un gran avance
e  que  era  necesario  facer.  Sobre  a  alegación  presentada,  dicir  que  considera  que  está  correctamente
rexeitada en función do informe técnico incorporado ao expediente. E tamén non só polo que din os informes,
senón tamén por coñecemento xurídico propio. Engadindo que esta alegación non procedía ser presentada
neste intre, porque realmente non se refire á modificación que agora estamos tratando, senón á RPT orixinal.
Unha cousa é a teoría e outra cousa é a práctica. É unha gran sorte a que temos neste Concello que haxa
xente  disposta  a  colaborar  e  facer  funcións  incluso  fóra  do  seu  posto  de  traballo.  Se  queremos  ser
estritamente teóricos e ler o libro, teríamos moitos problemas. 

A  voceira  do  PSdG-PSOE volve  a  intervir  para  sinalar  que  temos unha  Administrativo  de  Cultura,  que
considera  que  está  infravalorada.  Ten  unha  titulación  que  lle  da  máis  capacidade  que  a  que  está
desenvolvendo. Xa sabe que todos teñen que colaborar, e cre que todos o fan e están encantados da vida.
Non cre que o problema sexa que haxa menos ou máis. Senón que se estruture axeitadamente, ou que se
intente que fagan a maior parte do tempo, o 70% do tempo, a labor para a que están educados. Que teñen a
titulación na que lle gusta estar. Teremos menos problemas e traballarán todos máis a gusto. Ademáis os
traballadores séguense formando e ao mellor agora teñen unha titulación maior que a que tiñan no seu
momento... Hai que identificar as cualidades de cada un e as capacidades que ten cada traballador. 

O Alcalde Accidental, moi brevemente, indica que entende que a Sra. Domínguez non está de acordo coa
RPT, e el respecta a súa opinión. Pero volve a repetir que unha cousa é a teoría e outra cousa é a práctica
do día a día. E ás veces é moi complicado conseguir que todo encadre á perfección. Ogallá se poida avanzar
cara aí, pero é moi complicado cadrar a teoría coa práctica. 

Non habendo máis intervencións, o Alcalde Accidental somete o asunto a votación.

En consecuencia, o Pleno Corporativo, por cinco (5) votos a favor (GPM do PP), catro (4) votos en
contra (GPM do PSdG-PSOE) e unha (1) abstencións (Grupo Mixto), sendo once (11) o número legal
de membros da Corporación, e polo tanto co quórum da maioría simple, adopta o seguinte ACORDO:

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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“Asunto: Aprobación da modificación da Relación de Postos de Traballo do Concello de Lousame
Expediente: 2023/X998/000091

O Pleno Corporativo, órgano competente para adopción deste acordo, adóptao en base aos seguintes 

Antecedentes Administrativos:

Primeiro: Tal  e como establece o artigo 74 do texto refundido da Lei do Estatuto Básico do Empregado
Público,  aprobado  por  Real  Decreto  Lexislativo  5/2015,  de  30  de  outubro,  as  Administracións  Públicas
estruturarán  a  súa  organización  a  través  de  relacións  de  postos  de  traballo  ou  outros  instrumentos
organizativos  similares  que  comprenderán,  polo  menos,  a  denominación  dos  postos,  os  grupos  de
clasificación profesional, os corpos ou escalas, no seu caso, a que estean adscritos, os sistemas de provisión
e as retribucións complementarias. Os devanditos instrumentos serán públicos.

Segundo: Ante a ausencia de devandito instrumento no Concello, e sendo obrigada a súa existencia, dado o
disposto no artigo 90.2 da Lei 7/1985, de 2 de abril, de Bases de Réxime Local, considerouse necesario que
este Concello elaborase a relación de todos os postos de traballo existentes na súa organización. Tras a
tramitación  do  oportuno  expediente  administrativo,  a  Relación  de  Postos  de  Traballo  foi  aprobada
definitivamente na sesión plenaria do 27 de maio de 2022.

Terceiro:  A  aprobación  da  Lei  20/2021,  de  28  de  decembro,  de  medidas  urxentes  para  a  redución  da
temporalidade no emprego público, obrigou ás Administracións Públicas a habilitar os procesos necesarios
para levar a cabo a citada redución do emprego temporal. Isto provocou a aprobación da Oferta de Emprego
Público Extraordinaria (aprobada por Resolución de Alcaldía núm. 267 de data 23/05/2022 e publicada no
Boletín Oficial  da Provincia núm. 99 do 26/05/2022). Do mesmo xeito, foi preciso aprobar as Bases que
debían  rexer  a  convocatoria  e  proceso  selectivo  para  executar  a  dita  oferta  de  Emprego  Público
Extraordinaria.

Cuarto: No momento da elaboración das bases que rexen a convocatoria, púxose de manifesto a necesidade
de modificar a RPT aprobada no ano 2022, polos seguintes motivos:

1. Necesidade de crear 2 novos postos de traballo, de natureza fixa-discontinua, non contemplados na RPT do ano
2022,  pero que cumprían os requisitos para ser  incluídos na Oferta  de Emprego Público Extraordinaria  para a
redución da temporalidade no emprego público: Posto 5112, Técnico/a Museo San Finx e Posto 5119, Socorrista
Piscina. Coa modificación da RPT procédese á súa creación,  así  como a valoración económica dos postos na
aplicación do convenio colectivo do persoal laboral do Concello de Lousame. 

2. Necesidade de valorar economicamente os postos de traballo do persoal adscrito ao Centro de Día. Este persoal foi
incluído na aprobación definitiva da RPT, por aplicación da Lei 20/2021, de 28 de decembro, de medidas urxentes
para  a  redución  da  temporalidade  no  emprego  público,  pero  sen  proceder  á  súa  valoración  económica.  Coa
modificación da RPT procédese á valoración económica dos postos, na aplicación do convenio colectivo do persoal
laboral do Concello de Lousame.

3. Corrección da denominación e grupo de titulación do posto 5115. Polas funcións que desenvolve, na aplicación da
Lei do Deporte de Galicia, e á vista das familias profesionais da rama de actividades físicas deportivas, a titulación
esixida  é  Técnico  Superior  (equiparable  ao  Grupo  B  de  funcionarios).  Corríxese  tamén  a  denominación  para
significar a pertenza ao grupo Técnico Superior. Esta praza esta afectada pola da  Lei 20/2021, de 28 de decembro,
de medidas urxentes para a redución da temporalidade no emprego público, dentro do marco xeral de execución da
Oferta Pública de Emprego Extraordinaria, aprobada por Resolución de Alcaldía núm. 267 de data 23/05/2022 e
publicada no Boletín Oficial da Provincia núm. 99 do 26/05/2022. Como aínda non tivo lugar o proceso selectivo, é
preciso  a  modificación  da  RPT,  a  corrección  da  OEP extraordinaria  e  a  aprobación  dunha  nova  convocatoria
adaptada á titulación legalmente esixible.

4.  Por último, procédese a concretar na RPT requisitos de titulación e formación necesarios para poder desempeñar
diferentes postos: 3100, 3107, 3108,3109, 4000, 4001, 4002, 4108, 4207, 4208, 5114, 5118. 

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Quinto:  Para esta  finalidade celebrouse un contrato menor de servizos,  mediante expediente electrónico
2023/C002/000033, sendo adxudicatario J&L TUDÓ CONSULTING, S.L., con CIF B70259510.

Sexto: Unha vez elaborada a proposta de modificación da Relación de Postos de Traballo (RPT), iniciouse a
negociación  coas  organizacións  sindicais  máis  representativas,  sendo  convidados  os  sindicatos:  UGT,
CCOO, CSIF e CIG. A Mesa Xeral de Negociación tivo lugar o día 06/11/2023.

Sétimo: Mediante Providencia da Alcaldía solicitouse informe da Secretaría-Intervención.

Oitavo: Informe da Secretaría-Intervención núm. 229/2023 do 07/11/2023.

Noveno: Tras o ditame favorable da Comisión Informativa dos Asuntos de Competencia Plenaria (do día
17.11.2023), o Pleno Corporativo aproba inicialmente a modificación da Relación de Postos de Traballo, na
sesión plenaria do día 24.11.2023.

Décimo: O expediente sométese a información pública por un período de 20 días hábiles; mediante anuncio
publicado no Taboleiro de Edictos da sede electrónica o día 28/11/2023 e no BOP núm. 228 do 29/11/2023.

Décimo primeiro: A empregada encargada do Rexistro emite dilixencia sobre a existencia dunha alegación
presentada durante o período de información pública (do 29.11.2024 ao 02.01.2024).

Décimo segundo:  Alegación  presentada  por  NRA con  DNI  ***3423**,  o  día  29.12.2023,  con  rexistro  de
entrada 2338.

Décimo  terceiro:  O  día  22.02.2024,  con  rexistro  de  entrada  202499900000089  a  empresa  consultora
adxudicataria do contrato de servizos, emite informe sobre as alegacións presentadas, así como sobre a
necesidade de adaptar o documento aprobado inicialmente para incluír:

 Dous efectivos máis no posto de Xerocultor do Centro de Día (para poder atender a 40 usuarios e
cumprir as ratios esixidas pola normativa sectorial)

 Adaptación do complemento específico do posto de Socorrista para cumprimentar o SMI aprobado
en febreiro do 2024.

 Modificación dos Complementos de Destino en varios postos, afectados pola entrada en vigor do
RDLei 6/2023, do 19 de decembro.

Décimo cuarto: Unha vez elaborada a proposta definitiva de modificación da Relación de Postos de Traballo
(RPT),  iniciouse  a  negociación  coas  organizacións  sindicais  máis  representativas,  sendo convidados  os
sindicatos:  UGT,  CCOO,  CSIF  e  CIG.  A  Mesa  Xeral  de  Negociación  estaba  convocada  para  o  día
21/03/2024, pero os representantes da parte traballadora comunicaron a imposibilidade de asistir. 

Décimo quinto: Informe da Secretaría-Intervención núm. 49 do 22/03/2024.

Fundamentación Xurídica:

Primeiro: A RPT é o instrumento técnico a través do cal se realiza a ordenación do persoal, de acordo coas
necesidades dos servizos, e se precisan os requisitos para desempeñar cada un dos postos. 

Segundo: As RPT ou instrumentos organizativos similares comprenderán, alomenos, a denominación dos
postos de traballo, os grupos de clasificación profesional, os corpos ou escalas, no seu caso, aos que estean

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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adscritos, os sistemas de provisión e as retribucións complementarias (art. 74 TREBEP, art. 38 LEPG e art.
90.2 LRBRL).  

Terceiro: A modificación da RPT foi negociada na Mesa Xeral de Negociación, nos termos previstos nos
artigos 34 e 37.2.c) TREBEP. 

Cuarto: O Convenio Colectivo do Persoal laboral do Concello de Lousame (BOP núm. 231 do 04.12.2019), no
seu artigo 71 sinala que:

 Co obxecto de acadar unha homologación xeral das condicións laborais do persoal funcionario e laboral
do Concello de Lousame e co gallo de facilitar unha xestión homoxénea e integral dos recursos humanos
municipais  asúmese  como  obxectivo  prioritario  en  materia  salarial  a  aplicación  ao  persoal  laboral
municipal do mesmo sistema retributivo que o legalmente establecido en cada momento para o persoal
funcionario do Concello, resultándolles aplicables en cada momento a estrutura, conceptos, criterios e
límites retributivos aplicables, segundo a normativa vixente, ao persoal funcionario.

 A aplicación deste sistema retributivo requirirá, para a súa plena efectividade, da previa aprobación da
RPT municipal  e,  particularmente, da determinación,  no seo da mesma, e no tocante aos postos de
persoal laboral do seu nivel de destino e complemento específico.

Quinto: O procedemento de aprobación da modificación da RPT réxese polo establecido nos artigos 127
TRRL e 22.2.i) LBRL e, en Galicia, tamén polo previsto no art. 202 LEPG. Este derradeiro precepto dispón
que,  para  o  caso  de  formularse  alegacións,  o  Pleno  da  Corporación  deberá  resolvelas  e  aprobar
definitivamente  a  RPT.  Á  vista  das  alegacións  formuladas,  estímase  conveniente  resolvelas  no  senso
indicado no informe de data 22.02.2024 emitido pola empresa redactora da RPT:

“El  escrito  de  alegaciones  hace  referencia  al  puesto  de  trabajo  5115  –  TÉCNICO/A  DE  ANIMACIÓN
FÍSICA/DEPORTIVA. Puesto de trabajo definido para ser ejecutado por personal laboral fijo.

Las  alegaciones  se  centran,  exclusivamente,  en  las  funciones  previstas  para  el  puesto  de  trabajo
solicitando el alegante la adición de una lista por él propuesta. 

El puesto de trabajo objeto de alegación es un puesto subordinado al 5114 – TÉCNICO/A DE DEPORTES,
como indica la segunda función recogida en la ficha descriptiva del puesto de trabajo objeto de alegación:
  Apoio ao técnico de deportes en todas as súas funcións

 Las funciones previstas para el puesto de trabajo 5114 – TÉCNICO/A DE DEPORTES son las siguientes:
Planificación, programación e control da actividade deportiva municipal
  Xestión e supervisión dos centros deportivos municipais
  Estudar  as  necesidades  das  infraestructuras  deportivas  municipais  e  transmitilas  ao  seu  superior
xerárquico
 Coordinación coas empresas concesionarias que poidan realizar as actividades e supervisión de ditas
actividades
  Asistencia  aos  eventos deportivos  organizados  polo  Concello  cando así  se  o  requira  e  funcións  de
speaker nos mesmos
  Tramitación e xestión de subvencións coa Deputación e coa Xunta
  Planificación e organización de viaxes e excursións de carácter deportivo
  Xestión técnica e administrativa das subvencións municipais e deportivas individuais 
  Inventario do material deportivo e solicitude do material necesario
  Reparto de cartelería, bandos e calquera outra documentación da sua área.
  Control de horarios, coordinación de actividades e actualización de paneis informativos
  Funcións de socorrismo na piscina municipal.
 Calquera outra relacionada co posto que lle encomende o seu superior xerárquico

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Las funciones planteadas por el alegante son responsabilidad del puesto 5114 – TÉCNICO/A DE DEPORTES,
si  bien  las  puede  ejecutar,  por  delegación  o  a  modo  de  colaboración,  el  puesto  de  trabajo  5115  –
TÉCNICO/A DE ANIMACIÓN FÍSICA/DEPORTIVA.

Consideramos que esta alegación ha de ser rechazada en los términos planteados”

Sexto: O Pleno da Corporación é o órgano competente para a aprobación da modificación da RPT (art. 22.2.i)
LBRL)

Cumprimentado o procedemento previsto no artigo 202 da Lei 2/2015, de emprego publico de Galicia e unha
vez  finalizada  a  negociación  do  documento  técnico  de  modificación  coas  organizacións  sindicais
representativas, o Pleno Corporativo ACORDA:

Primeiro: Resolver a alegación formulada durante o trámite de información pública de acordo co indicado no
informe emitido pola empresa redactora da modificación da RPT, incorporado ao expediente administrativo o
día 22.02.2024, con rexistro de entrada 202499900000089.  

Segundo:  Aprobar  definitivamente  a  modificación  da  Relación  de  Postos  de  Traballo  do  Concello  de
Lousame, que consta no documento técnico incorporado ao expediente administrativo o día 22.02.2024, con
rexistro de entrada 202499900000089.  

Terceiro:  Aprobar definitivamente as seguintes regras para a implantación efectiva e gradual dos efectos
económicos derivados da modificación da RPT:

 Comezaría a aplicarse a partir do 01/01/2024.
 Os incrementos ligados ao complemento específico daqueles postos que son obxecto de valoración

por  vez  primeira  (Posto  5112,  Técnico/a  Museo San Finx;  Posto  5119,  Socorrista;  Posto  4207,
Terapeuta Centro de Día; Posto 4208, Xerocultor/a Centro de Día) aplicaranse, de ser posible, en 2
tramos,  para  que  a  implantación  da  escala  retributiva  resultante  da  modificación,  finalice  coa
implantación da RPT aprobada no 2022.

 Os incrementos ligados ao cambio de grupo ou nivel de complemento de destino, aplícanse dende o
01/01/2024.

 A aplicación dos efectos económicos queda condicionada á entrada en vigor do Orzamento definitivo
do 2024, que contén o crédito necesario para isto.

Cuarto:  Aprobar, a partir do 01.01.2024, no cumprimento do artigo 71 do Convenio Colectivo do Persoal
Laboral do Concello de Lousame, a aplicación ao persoal laboral municipal cuxo posto se valora por vez
primeira (Posto 5112, Técnico/a Museo San Finx; Posto 5119, Socorrista; Posto 4207, Terapeuta Centro de
Día; Posto 4208, Xerocultor/a Centro de Día) do mesmo sistema retributivo que o legalmente establecido en
cada momento  para o  persoal  funcionario  do Concello;  resultándolles de aplicación  a  mesma estrutura,
conceptos, criterios e límites retributivos, que segundo a normativa vixente, rexa para o persoal funcionario.

Quinto:  Publicar este acordo así como a modificación da Relación de Postos de Traballo do Concello de
Lousame no Boletín Oficial da Provincia, dar conta aos órganos competentes da Administración Xeral do
Estado e da Comunidade Autónoma de Galicia, así como remitirlle copia da modificación da Relación de
Postos de Traballo aprobada no prazo de 30 días”

4) APROBACIÓN  INICIAL,  SE  PROCEDE,  DA  MC  5/2024,  CRÉDITO  
EXTRAORDINARIO

A proposta de acordo que se somete a consideración do Pleno Corporativo é a seguinte, solicitándolle a

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Alcaldía Accidental á Secretaria-Interventora, que proceda á lectura da parte dispositiva:

Aprobación inicial MC 5/2024

PROPOSTA DA ALCALDÍA DITAMINADA POLA CIACP DO DÍA 02/04/2024
Resultado da votación na CIAP: 
6 votos a favor (GPM do PP e PSdG-PSOE)
1 abstención (Grupo Mixto)

“O Pleno Corporativo, órgano competente en virtude da lexislación aplicable, adopta o presente acordo baseado nos seguintes  

Antecedentes administrativos:

Primeiro:  Por Providencia da Alcaldía do 27.02.2024 incóase o procedemento para a confección e aprobación da Liquidación do
Orzamento de 2023.

Segundo: Con data de 27.02.2024 a Secretaría-Intervención emite o seu informe núm. 23/2024 referente á aprobación da liquidación
do expediente do orzamento.

Terceiro: Con data de 28.02.2024 a Secretaría-Intervención emite o seu informe núm. 24/2024 relativo ao cumprimento da estabilidade
orzamentaria, regra de gasto e nivel de endebedamento na liquidación do Orzamento de 2023.

Cuarto: Por Resolución da Alcaldía núm. 116/2024 do 28.02.2023 apróbase a Liquidación do Orzamento de 2023.

Vistas as seguintes magnitudes derivadas da Liquidación do Orzamento do exercicio 2023 e o nivel de endebedamento a 31.12.2023
do Concello de Lousame:

 Superávit orzamentario de 321.271,99 €

 RLTGX de 264.262,34 €

 Endebedamento a 31.12.2023: 

o Con entidades bancarias ou financeiras: 0,00 €
o Coa Deputación Provincial (Préstamos Provinciais) a 31.12.2023: 900.308,55 €
o Co IGVS (Fondo de Cooperación 2022 e 2023) a 31.12.2023: 251.511,24 €

 Período Medio de Pago a Provedores a 31.12.2023: 21,48 días

Quinto: Por Providencia da Alcaldía incóase o procedemento para tramitar a MC 5/2024, modalidade Crédito Extraordinario

Sexto: A Alcaldía emite a Memoria no cumprimento do sinalado no artigo 37.2 do RD 500/1990, de 21 de abril.

Sétimo: A secretaría-intervención emite os informes 47 e 48 do día 19.03.2024

Fundamentación xurídica:

Primeiro: Para a Alcaldía, é necesario dotar o crédito, mediante a tramitación dun Crédito Extraordinario financiado con RLTGX, para as
seguintes finalidades:

1) Cancelación da débeda comercial a 31.12.2023, isto é, documentos xustificativos de gasto incluídos na conta 4130 a 31.12.2023.

Neste expediente de modificación orzamentaria 5/2024, modalidade crédito extraordinario, vaise dotar o crédito necesario para poder
aprobar, vía Recoñecemento Extraxudicial de Crédito, os seguintes documentos xustificativos de gasto que a continuación se detallan e
que, ou ben quedaron na conta 4130 a 31.12.2023, ou ben chegaron materialmente no exercicio 2024, pero refírense a prestacións do
exercicio anterior:

REC2/2024: Facturas incluídas na conta 4130 a 31/12/2023, financiadas con cargo ao RLTGX

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Nº de 
Entrada Fecha

Nº de 
Documento

Fecha 
Dto.

Importe 
Total Nombre Texto Explicativo Prog Econ

F/2023/880 18-4-23 23 179 17-4-23 1.292,76
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
PAVIMENTACIÓN 
ACCESO A FONTEFRÍA 
E OUTRO 150 22706

F/2023/881 18-4-23 23 180 17-4-23 1.694,00
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
CAMIÑO RIBA DA BICA 
(FONTEFRIA) E OUTRO. 150 22706

F/2023/882 18-4-23 23 181 17-4-23 1.840,36
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
PAVIMENTACIÓN 
VIARIOS NÚCLEO 
ALDEA VELLA 150 22706

F/2023/980 15-5-23 23 232 12-5-23 1.936,00
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
PAVIMENTACIÓN 
ACCESOS A BURZÓ E Á 
COSTA 150 22706

F/2023/1039 5-6-23 FVE/2023/0258 2-6-23 1.811,99
EVELB TECNICAS Y 
SISTEMAS, S.L.

Seagate Disco Duro HDD 
Externo 5TB: - Capacidad 
ultracapacidad 5TB - 
Velocidad USB 3.0 - 
Configuración volcado 
horario 920 22002

F/2023/1083 20-6-23 23 370 20-6-23 2.698,69
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
PAVIMENTACIÓN EN 
CAMBOÑO. POS+ 
ADICONAL 150 22706

F/2023/1084 20-6-23 23 371 20-6-23 2.632,58
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
CAMIÑO DE PORTELA A
SEIXIDO (LOUSAME) PO 150 22706

F/2023/1246 3-8-23 1 97 1-8-23 376,55
ALBA MANZANEDO 
MATILLA

DEPARTAMENTO 
VOLUNTARIADO / 
CAMISETAS 
VOLUNTARIADO / 
CARTEL RIGIDO FOREX 
VOLUNTARIADO 231 22199

F/2023/1301 25-8-23 23 474 23-8-23 740,16
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
AMPLIACIÓN 
SANEAMENTO EN 
SEIXIDO E CERQU 150 22706

F/2023/1331 2-9-23 2023 400 31-8-23 1.870,00 AUTOS COMPARADO, 
S.L.

SERVICIO DE 
AUTOBUSES ( Importe 
dos servicios realizados 
con motivo dos 
Campamentos de Verán 

337 22300

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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2023. 

F/2023/1366 12-9-23 23 514 12-9-23 3.238,72
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
ACONDICIONAMENTO 
DO ESPAZO PÚBLICO 
EN PO 150 22706

F/2023/1378 20-9-23 A 2023/A/183 20-9-23 1.210,00

TELEVISION DA 
MANCOMUNIDADE DO 
SALNES, S.L.

EMISIÓN CAMPAÑA E 
PROMOCIÓN FESTAS 
POPULARES 338 22602

F/2023/1381 26-9-23 Emit 1552 26-9-23 495,00
VAZQUEZ S.C. 
(INFANTILANDIA)

Pola realización dun 
parque lúdico-educativo 
infantil 337 22799

F/2023/1410 3-10-23 FER 781 30-9-23 93,39

GESTORA DE 
SUBPRODUCTOS DE 
GALICIA, S.L.

EQUINO:    RECOGIDA 
EN IROITE-LOUSAME / 
MERMAS EQUINO: / 
COMPLEMENTO 
MINIMO 170 22799

F/2023/1420 3-10-23 Emit- 1231 2-10-23 1.815,00 EVENTOS INSUELA, S.L.

PUBLICIDADE 
ACTIVIDADES E FESTAS
MUNICIPAIS 337 22602

F/2023/1427 4-10-23 Emit- 2306883 30-9-23 261,34
PROEL ASCENSORES, 
S.L.

CONSERVACIÓN 
3ºTRIM.2023 ASCENSOR
CASA CULTURA 330 21200

F/2023/1429 4-10-23 Emit- 2306885 30-9-23 261,34
PROEL ASCENSORES, 
S.L.

CONSERVACIÓN 
3ºTRIM.2023 ASCENSOR
CPI CERNADAS DE 
CASTRO 323 21200

F/2023/1430 5-10-23 P23 008780 30-9-23 605,00 LA VOZ DE GALICIA

PUBLICIDADE 
ACTIVIDADES E 
FESTEXOS MUNICIPAIS 337 22602

F/2023/1431 5-10-23 P23 008779 30-9-23 508,20 LA VOZ DE GALICIA

PUBLICACIÓN 
ANUNCIÓN 
EXPROPIACIÓN 
FORZOSA PARA 
DEPURADORA 920 22602

F/2023/1432 5-10-23 Emit- 231059 30-9-23 162,79

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Servicio control de 
Plagas: Desinsectación, 
desratización. Anual - CPI
CERNADAS DE CASTRO 323 22799

F/2023/1433 5-10-23 Emit- 231060 30-9-23 121,00

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Servicio control de 
Plagas: Desinsectación, 
Desratización. Anual - 
Casa da cultura 330 22799

F/2023/1435 5-10-23 Emit- 231062 30-9-23 236,45

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Análisis agua dukce. 
Puntual - Fuente Aldea 
Grande / Análisis agua- 
control operacional: 
Depósito de cabecera. 
Puntual t 161 22799

F/2023/1443 6-10-23 Emit- 67 30-9-23 964,67
RECAMBIOS DAKAR 
NOIA, S.L.

SUBMINISTRO 
MATERIAL PARA 
MANTEMENTO 
TRACTOR 450 21400

F/2023/1453 10-10-23 CCC 230091 22-8-23 389,02

GESTION DE LA 
FORMACION Y LA 
SALUD SL

Electrodo PEDI®Padz II 
Pediátrico / Electrodo 
STAT®Padz II HVP MFE 
adulto / Batería CR123A 
para ZOLL AED PLUS / 
Vitrina 341 22699

F/2023/1460 13-10-23 Emit- 180 13-10-23 629,20
ALUMINIOS R. 
FILGUEIRA S.C.

SOLDAR Y REFORZAR 
PORTERIAS EN 
COLEGIO DE LOUSAME 323 21200

F/2023/1461 16-10-23 AP23001990 30-9-23 126,50 AGROAMB PRODALT SL

ALUGUER MENSUAL 
CONTEDOR RESIDUOS 
DE CRIBADO 160 20300

F/2023/1467 18-10-23 GA74 2023 18-10-23 2.559,98
GONZALO REGUEIRO 
CERVIÑO

FACTURACION POLA 
REALIZACION DE 
CRONOMETRAXE E 
SUMINISTRO DE 341 22799

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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SOPORTES , CONOS , 
VALLAS , DORSAIS , 
MEGAFONIA E 
XERADOR N

F/2023/1472 19-10-23 4574 15-10-23 59,77
RECAMBIOS BLANCO 
SL

REPOSTOS 
MAQUINARIA E 
UTILLAXE INCENDIOS 170 22111

F/2023/1473 19-10-23 fv23 2023342 19-10-23 922,38 BIO AGRAFUEGO SLU
mantenimiento estufas 
pellets 337 22103

F/2023/1474 20-10-23 F00 5718 20-10-23 390,65 PROINDEX SL
SUMINISTRO MATERIAL
DE LIMPEZA E ASEO 920 22110

F/2023/1475 20-10-23 01 695 20-10-23 889,36 TALLERES TRABA, S.L.
MANTEMENTO 
TRACTOR 450 21400

F/2023/1476 20-10-23 01 696 20-10-23 192,78 TALLERES TRABA, S.L.
MANTEMENTO 
TRACTOR MUN. 450 21400

F/2023/1481 24-10-23 Emit- 0021 20-10-23 544,50
VICTOR MANUEL CREO 
FERNANDEZ

LIMPIEZA XARDINS E 
ALREDEDORES EN 
MINAS DE SAN FINX 171 22799

F/2023/1491 26-10-23 FVE/2023/0514 26-10-23 546,80
EVELB TECNICAS Y 
SISTEMAS, S.L.

REPARACIÓN E 
MANTEMENTO 
EQUIPOS 
INFORMÁTICOS 920 21600

F/2023/1496 31-10-23 0 2023000463 31-10-23 205,29
INFORMATICA NOIA, 
S.L.

MATERIAL 
INFORMÁTICO  NON 
INVENTARIABLE CASA 
CULTURA 330 22002

F/2023/1509 3-11-23 7070278012 31-10-23 58,08 LYRECO ESPAÑA SA CALCULADORAS 920 22000
F/2023/1514 3-11-23 A 120793 27-10-23 27,23 RIO BLANCO, S.L. HIPOCLORITO SODICO 161 22199
F/2023/1520 7-11-23 N23 44 3-11-23 244,59 CASAIS LADO, S.L. TROFEOS DEPORTIVOS 341 22199

F/2023/1527 7-11-23 23A 230945 31-10-23 1.251,67 COMBINA SOCIAL, S.L.

SERVICIO LIMPIEZA 
( OTROS LOCALES 
PERÍODO: OCTUBRE 
2023 ) 337 22700

F/2023/1530 7-11-23 Emit- 231175 31-10-23 704,83

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Tratamiento de legionella 
- Cabanetan E 
Polideportivo A Silva. 
Anual 342 21200

F/2023/1535 7-11-23
2023-724-
101087523 31-10-23 861,76

RED ESPAÑOLA DE 
SERVICIOS RESSA

SUMINISTRO 
COMBUSTIBLE 
VEHÍCULOS OBRAS 
OUTUBRO 23 150 22103

F/2023/1536 7-11-23
2023-724-
101087524 31-10-23 1.260,00

RED ESPAÑOLA DE 
SERVICIOS RESSA

SUMINISTRO 
COMBUSTIBLE 
TRACTOR MUN. 
OUTUBRO 23 450 21400

F/2023/1539 7-11-23 A 200 13-10-23 43,26 NURIA HOMBRE REY

IMPRESIONES A4 Y 
ENCUADERNACIONES 
ESPIRAL 330 22699

F/2023/1541 7-11-23 01 750 7-11-23 232,32 TALLERES TRABA, S.L.
REPARACIÓN TRACTOR
DESBROZADORA 450 21400

F/2023/1542 7-11-23 01 751 7-11-23 129,47 TALLERES TRABA, S.L.

REPARACIÓN E 
MANTEMENTO 
TRACTOR 
DESBROZADORA 450 21400

F/2023/1544 8-11-23 23 038 8-11-23 2.480,50
J Y L TUDO 
CONSULTING SL

Informe modificación 
puntual RPT 920 22799

F/2023/1547 8-11-23 A 2023401 8-11-23 381,15
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

TRABALLOS VARIOS / 
PODAR ÁRBOLES PARA
CORTAR NO 
CEMITERIO DE SAN 
XUSTO 170 22799

F/2023/1549 9-11-23 A 2023402 9-11-23 376,77
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

COLOCAR FAROLA DO 
CONCELLO EN 
FIGUEIROA / 
COLOCACIÓN DE 
FAROLA EXISTENTE 165 21000

F/2023/1550 9-11-23 A 2023403 9-11-23 622,06
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

COLOCAR FAROLA EN 
SOUTELO - CAMBOÑO / 
LUMINARIA LED 60 W 
CON BRAZO, 165 21000

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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F/2023/1551 9-11-23 A 2023404 9-11-23 646,79
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

COLOCAR FAROLAS DO
CONCELLO EN 
SOUTELO - CAMBOÑO / 
COLOCACIÓN DE 
FAROLA EXISTENTE 165 21000

F/2023/1552 9-11-23 A 2023405 9-11-23 318,64
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

TRABALLOS VARIOS / 
BUSCAR E REPARAR 
AVERÍA NA CASA 
CONSISTORIAL 920 21200

F/2023/1557 10-11-23 FEL2023. 1 18-9-23 1.210,00
SEVERINO ALBORES 
LOPEZ

DESINSECTACION 
TRATAMIENTO ANTI 
TERMITAS. GARANTIA 
ANUAL. REVISION 
CUATRIMESTRAL 330 22799

F/2023/1559 10-11-23 A  2300966 27-9-23 356,40 DESDOCON SL

Servicio recogida y 
destrucción de 
documentos contenedor  /
Depósito Contenedor 920 22799

F/2023/1562 10-11-23 FV 12 6-10-23 540,00

DUO 
TELECOMUNICACIONES
SL

INSTALACION DE 
CABLEADO DE RED 
ESTERIOR Y TOURTES 
WIFI TENDIDIO AEREO (
SERVICIO A LOUSAME 
MUSEO MINAS DE SAN 
FINX 432 22799

F/2023/1565 10-11-23 A  2301175 31-10-23 51,70 DESDOCON SL

Servicio depósito 
contenedor V-105 para 
recogida y destrucción de 
documentos 920 22799

F/2023/1572 13-11-23 1230570566 31-10-23 68,04

SOCIEDADE XERAL DE 
AUTORES E EDITORES 
(SGAE)

DEREITOS DE AUTOS 
ACTUACIÓN CASA 
CULTURA 334 22609

F/2023/1574 13-11-23
1 
FA2300001997 31-10-23 239,58

ALQUINOIA ALQUILER 
DE MAQUINARIA SL

ALQUILER MES DE 
OCTUBRE 2023 / ROBOT
LIMPIAFONDOS SPOT 
100 WHIT T 342 20300

F/2023/1575 13-11-23
1 
FA2300001998 31-10-23 271,04

ALQUINOIA ALQUILER 
DE MAQUINARIA SL

PANEL PARA CONTROL 
DE CLORO Y PH 
MODELO LI SDC POOL, 342 20300

F/2023/1576 13-11-23 1230573711 3-11-23 190,09

SOCIEDADE XERAL DE 
AUTORES E EDITORES 
(SGAE)

DEREITOS DE AUTOR 
ACTUACIÓN CULTURAL 334 22609

F/2023/1577 13-11-23 1230573710 3-11-23 52,15

SOCIEDADE XERAL DE 
AUTORES E EDITORES 
(SGAE)

DEREITOS DE AUTOR 
ACTUACIÓN TEATRAL 334 22609

F/2023/1578 13-11-23 3230459951 31-10-23 24,30

AGEDIAIE, OFICINA 
CONJUNTA DE 
RECAUDACION DE 
ARTISTAS Y 
PRODUCTORES, UTE

DEREITOS DE AUTOR 
CULTURA 334 22609

F/2023/1579 13-11-23 N23C 2486 31-10-23 10,81 SEOBAR 2022 SL COPIA LLAVE ACERO 920 22199

F/2023/1584 5-9-23 28/23 5-9-23 240,52
ALEJANDRO MARTINEZ 
LAMAS

VESTUARIO 
SOCORRISTAS 342 22104

F/2023/1585 14-11-23
2 
FV23000000566 31-10-23 138,40

ALQUINOIA ALQUILER 
DE MAQUINARIA SL

OBRA: VILAR DE 
TALLARA / AIRON PLUS 
300 MM - HORMIG VIEJO 150 20300

F/2023/1587 14-11-23 308204171 31-10-23 9,30 DISTRELEC APT S.L.

TUBO LED ECTUBE T8 
GLASS BASIC 24W 865 
NR 230V 920 21200

F/2023/1588 15-11-23 2023 154 31-10-23 619,71
GESTION DE RESIDUOS
VIMIANZO, S.L.

SERVICIOS 
PRESTADOS EN LA 
RECOGIDA DE 
VERTIDOS 
INCONTROLADOS  
OCTUBRE 23 1621 22799

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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F/2023/1589 15-11-23 FVE/2023/0551 14-11-23 1.207,92
EVELB TECNICAS Y 
SISTEMAS, S.L.

Seagate Disco Duro HDD 
Externo 5TB 920 22002

F/2023/1594 20-11-23 23 662 17-11-23 1.455,28
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
PAVIMENTACIÓN 
VIARIO EN VILAR 
(TALLARA) 150 22706

F/2023/1596 20-11-23 FE23. 31 30-10-23 242,00
CARLOS CREO 
BALDERRABANO CERTAMEN DE BANDAS 337 22799

F/2023/1598 20-11-23 FE23. 32 17-11-23 423,50
CARLOS CREO 
BALDERRABANO DIA DO TROMPO 337 22799

F/2023/1599 21-11-23 GE- 301823 17-11-23 176,38
OXIDINE WATER 
TECHNOLOGY SL

SET JUEGO REACTIVOS
CLORO LIBRE 
FOTOMETRO 4001 161 22199

F/2023/1600 24-11-23 EMIT 1235 20-11-23 133,10

LUZGAMA 
ELECTRICIDAD Y 
TELECOMUNICACIONES
SL

REPARACION Y 
MANTENIMIENTO 
COLEGIO A SILVA 323 21200

F/2023/1602 28-11-23
60-K398-
408506 28-11-23 133,20

TELEFONICA DE 
ESPAÑA, S.A.U.

FACTURACION 
CONCERTADA FIJA 
MODALIDAD: FACTURA 
CONCERTADA 
EMPRESAS 920 22200

F/2023/1608 28-11-23 Emit- 71 31-10-23 13,85
RECAMBIOS DAKAR 
NOIA, S.L.

REPOSICIÓN MATERIAL
E UTILLAXE TRACTOR 
DESBROZADORA 450 22111

F/2023/1609 29-11-23 1 8737 31-10-23 31,99
IMPRENTA PARCERO, 
S.L.

PAI / BOLSA DE 
ALGODÓN 
PERSONALIZADA 
COLOR 231 22199

F/2023/1610 29-11-23 1 8736 31-10-23 193,00
IMPRENTA PARCERO, 
S.L.

MUSEO DASMINAS / 
10.000 ENTRADAS A 1 
TINTA EN PAPEL DE 
COLOR DE 2MODELOS 432 22199

F/2023/1613 29-11-23 23SF224322 29-11-23 613,39 SOLITIUM SL

MANTEMENTO 
FOTOCOPIADORA 
OFICINAS XERAIS 920 22799

F/2023/1615 30-11-23 A  2301220 22-11-23 178,20 DESDOCON SL

Servicio recogida y 
destrucción de 
documentos contenedor 
V-105 (recogida y 
entrega) 920 22799

F/2023/1616 30-11-23 Emit- 23229 30-11-23 387,20

GT COMUNICACION, 
ESTRATEGIA Y 
PLANIFICACIÓN  S.L.

Proyecto de Participación 
Ciudadana. 
Asesoramiento, Diseño y 
Ejecución. Mes 
Noviembre 2023 920 22799

F/2023/1619 1-12-23 0 2023000509 30-11-23 175,72
INFORMATICA NOIA, 
S.L.

CARTUCHOS TINTA 
CASA CULTURA 330 22002

F/2023/1620 1-12-23
28-L3U1-
089607 1-12-23 2,18

TELEFONICA MOVILES 
ESPAÑA, S.A.

Movistar - Tipo de 
contrato: FD con 
Corporativo - Extensiones 
móviles 920 22200

F/2023/1622 1-12-23 TA78V0165353 1-12-23 665,20
TELEFONICA DE 
ESPAÑA, S.A.U.

Resumen por Servicio  
Periodo regular de cuotas 
(01 Dic. a 31 Dic. 920 22200

F/2023/1627 1-12-23 2023 375 30-11-23 147,14
AQUILES NIETO 
FILGUEIRA, S.L.

PINO - ESTACA 
2000X40X40 DIA 
23/11/2023 1531 21000

F/2023/1629 1-12-23 Emit- 3 1-12-23 379,94 OTERO Y LOSADA, S.L.
REPARACIÓN 
DEPURADORAS 160 21200

F/2023/1631 1-12-23 OTR 230171 30-11-23 254,10
SERVICIOS GALLEGOS 
DE LACERÍA, SL

ESTANCIA, 
MANUTENCIÓN Y 
CUSTODIA DE 
ANIMALES EN CENTRO 
DE ACOGIDA 920 22799

F/2023/1633 4-12-23
2023-724-
101205166 30-11-23 358,01

RED ESPAÑOLA DE 
SERVICIOS RESSA

SUMINISTRO 
COMBUSTIBLE 231 22103

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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VEHÍCULO CENTRO DE 
DÍA NOVEMBRO 23

F/2023/1634 4-12-23
2023-724-
101205167 30-11-23 105,00

RED ESPAÑOLA DE 
SERVICIOS RESSA

SUMINISTRO 
COMBUSTIBLE 
VEHÍCULO USOS 
XERAIS 920 22103

F/2023/1635 4-12-23
2023-724-
101205164 30-11-23 855,99

RED ESPAÑOLA DE 
SERVICIOS RESSA

SUMINISTRO 
COMBUSTIBLE 
NOVEMBRO 23 150 22103

F/2023/1637 4-12-23 L23 263 30-11-23 1.443,53
JUAN GONZALEZ 
LOBAGUEIRA

LIMPEZA LOCAIS 
DEPORTIVOS 
NOVEMBRO 23 342 22700

F/2023/1638 4-12-23 23 0721 4-12-23 1.050,96
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE: MELLORA DOS 
ACCESOS A CASTRO. 150 22706

F/2023/1640 5-12-23 2300000926 30-11-23 101,64

GALLEGA DE MATERIAL
CIENTIFICO S.A. 
(GAMACISA)

CAJA 300 SOBRES 
POLVO CLORO LIBRE  / 
Impuestos especiales 161 22199

F/2023/1641 5-12-23 1 2424 30-11-23 71,44 JELOAL, S.A.

REPOSTOS 
MAQUINARIA E 
UTILLAXE OBRAS 150 22111

F/2023/1646 5-12-23 000 1909 30-11-23 108,17
ALMACENES J. 
SUAREZ, S.L.

Material de Carpinteria 
suministrado en el mes de
noviembre 2023 150 21200

F/2023/1647 5-12-23 F00 6674 30-11-23 587,26 PROINDEX SL
PRODUCTOS DE 
LIMPEZA E ASEO 920 22110

F/2023/1648 5-12-23
23FACT- 
202311110 20-7-23 1.768,94

TMC CANCELA 
MULCHING SOLUTIONS 
SLU

REPARACIÓN E 
MANTEMENTO 
TRACTOR 
DESBROZADORA 450 21400

F/2023/1649 5-12-23
23FACT- 
202313180 30-11-23 554,95

TMC CANCELA 
MULCHING SOLUTIONS 
SLU

REPARACIÓN E 
MANTEMENTO 
TRACTOR 
DESBROZADORA 450 21400

F/2023/1650 5-12-23
1 
FA2300002148 30-11-23 239,58

ALQUINOIA ALQUILER 
DE MAQUINARIA SL

ALQUILER MES DE 
NOVIEMBRE 2023 / 
ROBOT LIMPIAFONDOS 
SPOT 100 WHIT T 342 20300

F/2023/1651 5-12-23
1 
FA2300002149 30-11-23 271,04

ALQUINOIA ALQUILER 
DE MAQUINARIA SL

PANEL PARA CONTROL 
DE CLORO Y PH 
MODELO LI SDC POOL 342 20300

F/2023/1660 6-12-23 2023P0002429 30-11-23 423,50 EPI PRENSA S.L.U.

Campaña / Anuncio: 
VIOLENCIA CONTRA LA 
MUJER 25N (GALICIA) - 231 22602

F/2023/1661 7-12-23 Emit- 231303 30-11-23 329,76

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Análisis agua dulce: 
Potabilidad- Agua 
comunidad Marracin 161 22799

F/2023/1662 7-12-23 Emit- 231304 30-11-23 232,24

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Análisis Legionella. Anual 
- Campo de Futbol de 
Cabanetan / Análisis 
Lrgionella. Anual - 
Polideportivo A Silva / 
Análisi 342 22799

F/2023/1663 11-12-23
2023-724-
101205165 30-11-23 566,36

RED ESPAÑOLA DE 
SERVICIOS RESSA

SUMINISTRO 
COMBUSTIBLE 
TRACTOR 
DESBROZADORA 
NOVEMBRO 23 450 22103

F/2023/1664 11-12-23 23A 231045 30-11-23 1.037,37 COMBINA SOCIAL, S.L.

SERVICIO LIMPIEZA 
( CENTRO DE DÍA 
PERÍODO: NOVIEMBRE 
2023 ) 231 22700

F/2023/1665 11-12-23 1230594348 29-11-23 6,05

SOCIEDADE XERAL DE 
AUTORES E EDITORES 
(SGAE)

DEREITOS DE AUTOR 
ACTUACIÓN CASA 
CULTURA 334 22609

F/2023/1666 11-12-23 23A 231046 30-11-23 917,18 COMBINA SOCIAL, S.L. SERVICIO LIMPIEZA 231 22700

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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( PAI PERÍODO: 
NOVIEMBRE 2023 )

F/2023/1667 11-12-23 23A 231047 30-11-23 398,78 COMBINA SOCIAL, S.L.

SERVICIO LIMPIEZA 
( CONCILIA PERÍODO: 
NOVIEMBRE 2023 ) 326 22700

F/2023/1668 11-12-23 23A 231049 30-11-23 1.251,67 COMBINA SOCIAL, S.L.

SERVICIO LIMPIEZA 
(LOCALES SOCIAIS 
PERÍODO: NOVIEMBRE 
2023 ) 337 22700

F/2023/1669 11-12-23 420200740 30-11-23 181,50 RADIO POPULAR, S.A.

CALENDARIO COPE LAS
RIAS 2024  ( CONCELLO 
DE LOUSAME ) 432 22602

F/2023/1672 13-12-23 Emit- 190 8-11-23 529,98
ALUMINIOS R. 
FILGUEIRA S.C.

ACTUACION URGENTE 
EN MOTOR 
CORREDERA DE 
CENTRO DE DIA DE 
LOUSAME 231 21200

F/2023/1673 13-12-23 1 003340 30-11-23 12,95 FERRALLA CALOS  S.L. FERRO BARRAS 1531 21000

F/2023/1676 13-12-23 FVE/2023/0605 13-12-23 437,44
EVELB TECNICAS Y 
SISTEMAS, S.L.

Parte de trabajo 124358 
del 06/11/2023 
Preparacion equipo Nerea
Revisión Backups  
Pruebas outlook Mayte 920 21600

F/2023/1678 13-12-23 A 2023469 13-12-23 763,15
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

REPARACIÓN 
PROVISIONAL DE 
POSTE ROTO POR 
COCHE EN VILAR DE 
TALLAR (PARTE O 
SEGURO VER 
INGRESO) 165 21000

F/2023/1679 13-12-23 A 2023470 13-12-23 1.279,21
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

SUBSTITUCIÓN DE 
POSTE ROTO POR 
COCHE EN VILAR DE 
TALLARA  (PARTE O 
SEGURO VER) 165 21000

F/2023/1680 13-12-23 A 2023472 13-12-23 343,59
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

REPARAR CANASTAS 
NO POLIDEPORTIVO DE
LOUSAME 342 21300

F/2023/1681 13-12-23 A 2023471 13-12-23 2.443,60
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

CAMBIO DE FAROLAS A 
POSTES DE FENOSA EN
ARDELEIROS - FRUÍME /
RETIRADA DE 
LUMINARIA 
EXISTENTE / RETIRADA 
DE POSTE DE HOR 165 21000

F/2023/1682 15-12-23 0 175 10-11-23 12,60 OSCAR FARIÑA CREO

ADQUISICION DE 
PRODUCTOS-PUNTO 
DE ATENCION A 
INFANCIA (P.A.I.)- 231 22199

F/2023/1683 15-12-23 0 177 28-11-23 70,00 OSCAR FARIÑA CREO
AUGAS ACTIVIDADES 
MUNICIPAIS 920 22105

F/2023/1684 15-12-23 2023 175 30-11-23 619,71
GESTION DE RESIDUOS
VIMIANZO, S.L.

SERVICIOS 
PRESTADOS EN LA 
RECOGIDA DE 
VERTIDOS 
INCONTROLADOS 
DIFERENTE A LOS 
CONTRATADOS EN EL 
MES DE NOVIEMBRE 1621 22799

F/2023/1685 15-12-23 F00 6887 15-12-23 172,16 PROINDEX SL

BABERO DESECHABLE 
C/BOLSILLO 36x64 C-
500 CAJA (  Albaran: 
F00/191279 ) / MOPA 
ALGODON 75 231 22110

F/2023/1686 15-12-23 23 919 1-12-23 171,90 RAMON LOIS SL
REPARACIÓN TRACTOR
DESBROZADORA 450 21400

F/2023/1687 15-12-23 230739 15-12-23 306,74
M.DOLORES GOMEZ 
GARCIA

REPOSTOS UTILLAXE 
OBRAS MUN. 150 22111

F/2023/1688 15-12-23 230740 15-12-23 13,90
M.DOLORES GOMEZ 
GARCIA

REPOSTOS UTILLAXE 
OBRAS 150 22111

F/2023/1691 19-12-23 2023P0002638 18-12-23 423,50 EPI PRENSA S.L.U.
Campaña / Anuncio: 
CONCELLO DE 330 22602

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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LOUSAME - GALA 
GALLEGOS - Soporte: 
CORREO GALLEGO - 
MONOGRAFICOS ED. 
GRAL - Producto: MON

F/2023/1692 19-12-23 GE- 20823 18-12-23 287,77
OXIDINE WATER 
TECHNOLOGY SL

111263 Racor Inyección 
1/2""+1/4"" 4*6 EPDM / Se
revisa el fotómetro 4001 y 
las mediciones son 
correctas. El problema de 
n 161 22199

F/2023/1693 20-12-23 2023- 66 20-12-23 200,00
ALEJANDRO MARTINEZ 
LAMAS

Sorteos campaña 25N 
""Voces de Lousame 
contra a violencia de 
xénero"" 231 22199

F/2023/1696 21-12-23 2023 32 19-12-23 110,00
ANA BELEN CASTRO 
LORENZO

GASTOS 
PROTOCOLARIOS  gala 
Barbantia 2023 330 22601

F/2023/1697 22-12-23 1 4265 30-11-23 27,28
SERVICIOS VENDING 
DE GALICIA SL AUGA OFICINAS XERAIS 920 22105

F/2023/1699 26-12-23 FE23. 37 18-12-23 363,00
CARLOS CREO 
BALDERRABANO

GALA BARBANTIA 
CULTURAL 2023 330 22799

F/2023/1700 26-12-23 A 121599 19-12-23 54,45 RIO BLANCO, S.L.

HIPOCLORITO SODICO 
>160 GRS./LTS. ( UN 
1791,Hipoclorito en 
solución,8,II, peligroso 
para el medio ambiente ) /
JERRICAN 161 22199

F/2023/1701 26-12-23 20233947 26-12-23 51,30 BOEL SEGURIDAD, SL

Pabellón Polideportivo 
Concello de Lousame"" (  
) / Reparación de sistema 
de seguridad y 
comprobación de 
transmisiones 342 22701

F/2023/1702 28-12-23 60-L398-408466 28-12-23 133,27
TELEFONICA DE 
ESPAÑA, S.A.U.

FACTURACION 
CONCERTADA FIJA 
MODALIDAD: FACTURA 
CONCERTADA 
EMPRESAS 920 22200

F/2023/1703 28-12-23 23SF244309 28-12-23 491,24 SOLITIUM SL

MANTEMENTO 
FOTOCOPIADORA 
OFICINAS XERAIS 920 22799

F/2023/1704 29-12-23 Emit- 231340 29-12-23 794,50

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Análisis agua dulce: 
potabilidad - agua 
comunidad Marracin - 
anexo parte B / Análisis 
radioactividad. Agua 
Captación: ma 161 22799

F/2023/1705 29-12-23 Emit- 2309154 15-12-23 267,41
PROEL ASCENSORES, 
S.L.

Suministro e instalación 
de 2 baterías para el 
sisema de rescate del 
ascensor instalado en 
CASA CULTURA- 
PRESUPUESTO Nº 330 21200

F/2023/1706 29-12-23 Emit- 2309183 29-12-23 261,34
PROEL ASCENSORES, 
S.L.

MANTENIMIENTO 
4ºTRIM.2023 ASCENSOR
CASA CONSISTORIAL 920 21200

F/2023/1707 29-12-23 Emit- 2309182 29-12-23 261,34
PROEL ASCENSORES, 
S.L.

MANTENIMIENTO 
4ºTRIM.2023 DEL 
ASCENSOR EN CASA 
CULTURA 330 21200

F/2023/1708 29-12-23 Emit- 2309184 29-12-23 261,34
PROEL ASCENSORES, 
S.L.

MANTENIMIENTO 
4ºTRIM.2023 ASCENSOR
CPI CERNADAS DE 
CASTRO 323 21200

F/2023/1709 29-12-23 A  2301328 22-12-23 178,20 DESDOCON SL

Servicio recogida y 
destrucción de 
documentos contenedor 
V-105 (recogida y 
entrega) 920 22799

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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F/2023/1710 30-12-23 F23 3544 30-12-23 670,46 RIANOIA SL
Suministro reparac. E 
mantemento estradas 1532 21000

79.670,92

REC2/2024:Facturas chegadas en 2024 con data de factura ou servizo do 2023, financiadas con cargo ao RLTGX
Nº de 
Entrada Fecha

Nº de 
Documento

Fecha 
Dto.

Importe 
Total Nombre Texto Explicativo Prog Econ

F/2024/10 2-1-24 A 011 2-1-24 480,00

FUNERARIA Y 
AMBULANCIAS 
COMPOSTELA SL

1 AMBULANCIA ( TRAIL DE 
LOUSAME  ) 341 22799

F/2024/15 2-1-24 1317 31-7-23 460,53
NEUMATICOS 
BARGO S.C.

REPARACIÓN E MANTEMENTO 
VEHÍCULOS OBRAS 150 21400

F/2024/19 3-1-24 324001676 31-12-23 471,90
SUMINISTROS 
ABC BOIRO, S.L.

SUMINISTRO MATERIAL 
REPARACIÓN TRAIDA DE AUGAS 161 21300

F/2024/41 9-1-24
Emit- 
2300153 8-1-24 907,50

SERBAFER 
SERVICIOS 
INTEGRALES SL

5 controladores el día 31/12/2023 en
horario de 08:00 a 14:00 horas 
TRAIL LOUSAME 341 22799

F/2024/53 11-1-24 AP23002645 31-12-23 9.633,25
AGROAMB 
PRODALT SL

REPARACIÓN E MANTEMENTO E 
LIMPEZA FOSA SÉPTICA 160 22799

F/2024/56 12-1-24 FE23. 40 31-12-23 363,00
CARLOS CREO 
BALDERRABANO

SONORIZACION MUSICAL 
VILLANCICOS ANDAINAS 338 22799

F/2024/65 16-1-24 Emit- 1288 15-1-24 1.815,00
EVENTOS 
INSUELA, S.L.

REALIZACIÓN, EDICIÓN Y 
EMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES 
REALIZADAS POR EL CONCELLO 
DURANTE LAS NAVIDADES 338 22602

F/2024/73 18-1-24 1 24 4-1-24 423,50 XOANIÑA SL

MONITOR TIEMPO LIBRE 
( CONCEPTO:  monitor de tempo 
libre no  mes de decembro 2023 ) 323 22799

F/2024/79 23-1-24 A23 3592 31-12-23 439,47

HISPANIA 
PROTECCION Y 
SEGURIDAD SL

TRABAJOS REALIZADOS SEGÚN 
PRESUPUESTO Nº258 DE 
19/07/2023 / COLEGIO CERNADAS
DE CASTRO / Cambio de ubicación 
de alarma d 323 21200

F/2024/87 25-1-24 408200192 15-1-24 35,70
DISTRELEC APT 
S.L.

REPARACION INGLETADORA 
VIRUTEX / CAMBIAR CORREA Y 
MONTAR 150 21300

F/2024/130 5-2-24 1 6 30-1-24 350,90

ALBA 
MANZANEDO 
MATILLA

MEDALLAS TRAIL / MEDALLAS 
MADERA GRABADAS TRAIL 
LOUSAME 341 22199

F/2024/181 21-2-24 T 241 17-5-23 80,00

MARGARITA 
ABEIJON 
GONZALEZ

MENÚS OBRERAS POR HORAS 
EXTRAS 150 22799

F/2024/182 21-2-24 T 452 17-7-23 230,80

MARGARITA 
ABEIJON 
GONZALEZ

MENUS TRABALLADORES E 
VOLUNTARIOS CAMPAMENTOS 
DE VERÁN 2023 338 22799

F/2024/183 21-2-24 T 910 10-10-23 83,18

MARGARITA 
ABEIJON 
GONZALEZ

MENÚS OBREROS POR HORAS 
EXTRAS 150 22799

F/2024/185 21-2-24 T 961 24-10-23 55,77

MARGARITA 
ABEIJON 
GONZALEZ

MENUS VOLUNTARIOS 
CAMPAMENTOS DE VERÁN 338 22799

F/2024/198 26-2-24 01 124 23-2-24 175,45
TALLERES 
TRABA, S.L.

REPARACIÓN E MANTEMENTO 
TRACTOR MUN. 450 21400

F/2024/215 29-2-24 2024 0001 15-1-24 138,10
RUTH GONZALEZ
GARCIA Trofeos Trail Lousame 2023 341 22199

16.144,05

As aplicacións orzamentarias nas que se dota o crédito específico para poder aprobar as anteriores facturas, son as seguintes:

AG Econ Texto Explicativo CI CE 5/24 CD

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: PAVIMENTACIÓN ACCESO A FONTEFRÍA E OUTRO 0 1.292,76 1.292,76

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).

C
V
D
:
 
H
i
T
y
F
W
N
e
h
S
5
K
p
8
f
b
D
7
w
r

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
s
t
e
b
a
n
 
A
r
e
s
 
G
a
r
c
í
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
0
:
4
3
:
0
0
)
 
,
 
 
P
a
u
l
a
 
A
r
e
s
 
O
t
e
r
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
4
:
4
8
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



48

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: CAMIÑO RIBA DA BICA (FONTEFRIA) E OUTRO. 0 1.694,00 1.694,00

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: PAVIMENTACIÓN VIARIOS NÚCLEO ALDEA VELLA 0 1.840,36 1.840,36

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: PAVIMENTACIÓN ACCESOS A BURZÓ E Á COSTA 0 1.936,00 1.936,00

920 22002
Seagate Disco Duro HDD Externo 5TB: - Capacidad  ultracapacidad 5TB - 
Velocidad USB 3.0 - Configuración volcado horario 0 1.811,99 1.811,99

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: PAVIMENTACIÓN EN CAMBOÑO. POS+ ADICONAL 0 2.698,69 2.698,69

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: CAMIÑO DE PORTELA A SEIXIDO (LOUSAME) PO 0 2.632,58 2.632,58

231 22199
DEPARTAMENTO VOLUNTARIADO / CAMISETAS VOLUNTARIADO / CARTEL
RIGIDO FOREX VOLUNTARIADO 0 376,55 376,55

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: AMPLIACIÓN SANEAMENTO EN SEIXIDO E CERQU 0 740,16 740,16

337 22300
SERVICIO DE AUTOBUSES ( Importe dos servicios realizados con motivo dos 
Campamentos de Verán 2023. 0 1.870,00 1.870,00

150 22706

SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: ACONDICIONAMENTO DO ESPAZO PÚBLICO EN 
PO 0 3.238,72 3.238,72

338 22602 EMISIÓN CAMPAÑA E PROMOCIÓN FESTAS POPULARES 0 1.210,00 1.210,00

337 22799 Pola realización dun parque lúdico-educativo infantil 0 495,00 495,00

170 22799
EQUINO:    RECOGIDA EN IROITE-LOUSAME / MERMAS EQUINO: / 
COMPLEMENTO MINIMO 0 93,39 93,39

337 22602 PUBLICIDADE ACTIVIDADES E FESTAS MUNICIPAIS 0 1.815,00 1.815,00

330 21200 CONSERVACIÓN 3ºTRIM.2023 ASCENSOR CASA CULTURA 0 261,34 261,34

323 21200 CONSERVACIÓN 3ºTRIM.2023 ASCENSOR CPI CERNADAS DE CASTRO 0 261,34 261,34

337 22602 PUBLICIDADE ACTIVIDADES E FESTEXOS MUNICIPAIS 0 605,00 605,00

920 22602 PUBLICACIÓN ANUNCIÓN EXPROPIACIÓN FORZOSA PARA DEPURADORA 0 508,20 508,20

323 22799
Servicio control de Plagas: Desinsectación, desratización. Anual - CPI 
CERNADAS DE CASTRO 0 162,79 162,79

330 22799
Servicio control de Plagas: Desinsectación, Desratización. Anual - Casa da 
cultura 0 121,00 121,00

161 22799
Análisis agua dukce. Puntual - Fuente Aldea Grande / Análisis agua- control 
operacional: Depósito de cabecera. Puntual t 0 236,45 236,45

450 21400 SUBMINISTRO MATERIAL PARA MANTEMENTO TRACTOR 0 964,67 964,67

341 22699
Electrodo PEDI®Padz II Pediátrico / Electrodo STAT®Padz II HVP MFE adulto / 
Batería CR123A para ZOLL AED PLUS / Vitrina 0 389,02 389,02

323 21200 SOLDAR Y REFORZAR PORTERIAS EN COLEGIO DE LOUSAME 0 629,20 629,20

160 20300 ALUGUER MENSUAL CONTEDOR RESIDUOS DE CRIBADO 0 126,50 126,50

341 22799
FACTURACION POLA REALIZACION DE CRONOMETRAXE E SUMINISTRO 
DE SOPORTES , CONOS , VALLAS , DORSAIS , MEGAFONIA E XERADOR N 0 2.559,98 2.559,98

170 22111 REPOSTOS MAQUINARIA E UTILLAXE INCENDIOS 0 59,77 59,77

337 22103 mantenimiento estufas pellets 0 922,38 922,38

920 22110 SUMINISTRO MATERIAL DE LIMPEZA E ASEO 0 390,65 390,65

450 21400 MANTEMENTO TRACTOR 0 889,36 889,36

450 21400 MANTEMENTO TRACTOR MUN. 0 192,78 192,78

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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171 22799 LIMPIEZA XARDINS E ALREDEDORES EN MINAS DE SAN FINX 0 544,50 544,50

920 21600 REPARACIÓN E MANTEMENTO EQUIPOS INFORMÁTICOS 0 546,80 546,80

330 22002 MATERIAL INFORMÁTICO  NON INVENTARIABLE CASA CULTURA 0 205,29 205,29

920  22000 CALCULADORAS 0 58,08 58,08

161 22199 HIPOCLORITO SODICO 0 27,23 27,23

341 22199 TROFEOS DEPORTIVOS 0 244,59 244,59

337 22700 SERVICIO LIMPIEZA ( OTROS LOCALES PERÍODO: OCTUBRE 2023 ) 0 1.251,67 1.251,67

342 21200 Tratamiento de legionella - Cabanetan E Polideportivo A Silva. Anual 0 704,83 704,83

150 22103 SUMINISTRO COMBUSTIBLE VEHÍCULOS OBRAS OUTUBRO 23 0 861,76 861,76

450 21400 SUMINISTRO COMBUSTIBLE TRACTOR MUN. OUTUBRO 23 0 1.260,00 1.260,00

330 22699 IMPRESIONES A4 Y ENCUADERNACIONES ESPIRAL 0 43,26 43,26

450 21400 REPARACIÓN TRACTOR DESBROZADORA 0 232,32 232,32

450 21400 REPARACIÓN E MANTEMENTO TRACTOR DESBROZADORA 0 129,47 129,47

920 22799 Informe modificación puntual RPT 0 2.480,50 2.480,50

170 22799
TRABALLOS VARIOS / PODAR ÁRBOLES PARA CORTAR NO CEMITERIO DE
SAN XUSTO 0 381,15 381,15

165 21000
COLOCAR FAROLA DO CONCELLO EN FIGUEIROA / COLOCACIÓN DE 
FAROLA EXISTENTE 0 376,77 376,77

165 21000
COLOCAR FAROLA EN SOUTELO - CAMBOÑO / LUMINARIA LED 60 W CON 
BRAZO, 0 622,06 622,06

165 21000
COLOCAR FAROLAS DO CONCELLO EN SOUTELO - CAMBOÑO / 
COLOCACIÓN DE FAROLA EXISTENTE 0 646,79 646,79

920 21200
TRABALLOS VARIOS / BUSCAR E REPARAR AVERÍA NA CASA 
CONSISTORIAL 0 318,64 318,64

330 22799
DESINSECTACION TRATAMIENTO ANTI TERMITAS. GARANTIA ANUAL. 
REVISION CUATRIMESTRAL 0 1.210,00 1.210,00

920 22799
Servicio recogida y destrucción de documentos contenedor  / Depósito 
Contenedor 0 356,40 356,40

432 22799
INSTALACION DE CABLEADO DE RED ESTERIOR Y TOURTES WIFI 
TENDIDIO AEREO ( SERVICIO A LOUSAME MUSEO MINAS DE SAN FINX 0 540,00 540,00

920 22799 Servicio depósito contenedor V-105 para recogida y destrucción de documentos 0 51,70 51,70

334 22609 DEREITOS DE AUTOS ACTUACIÓN CASA CULTURA 0 68,04 68,04

342 20300
ALQUILER MES DE OCTUBRE 2023 / ROBOT LIMPIAFONDOS SPOT 100 
WHIT T 0 239,58 239,58

342 20300 PANEL PARA CONTROL DE CLORO Y PH MODELO LI SDC POOL, 0 271,04 271,04

334 22609 DEREITOS DE AUTOR ACTUACIÓN CULTURAL 0 190,09 190,09

334 22609 DEREITOS DE AUTOR ACTUACIÓN TEATRAL 0 52,15 52,15

334 22609 DEREITOS DE AUTOR CULTURA 0 24,30 24,30

920 22199 COPIA LLAVE ACERO 0 10,81 10,81

342 22104 VESTUARIO SOCORRISTAS 0 240,52 240,52

150 20300 OBRA: VILAR DE TALLARA / AIRON PLUS 300 MM - HORMIG VIEJO 0 138,40 138,40

920 21200 TUBO LED ECTUBE T8 GLASS BASIC 24W 865 NR 230V 0 9,30 9,30

1621 22799
SERVICIOS PRESTADOS EN LA RECOGIDA DE VERTIDOS 
INCONTROLADOS  OCTUBRE 23 0 619,71 619,71

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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920 22002 Seagate Disco Duro HDD Externo 5TB 0 1.207,92 1.207,92

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: PAVIMENTACIÓN VIARIO EN VILAR (TALLARA) 0 1.455,28 1.455,28

337 22799 CERTAMEN DE BANDAS 0 242,00 242,00

337 22799 DIA DO TROMPO 0 423,50 423,50

161 22199 SET JUEGO REACTIVOS CLORO LIBRE FOTOMETRO 4001 0 176,38 176,38

323 21200 REPARACION Y MANTENIMIENTO COLEGIO A SILVA 0 133,10 133,10

920 22200
FACTURACION CONCERTADA FIJA MODALIDAD: FACTURA CONCERTADA 
EMPRESAS 0 133,20 133,20

450 22111 REPOSICIÓN MATERIAL E UTILLAXE TRACTOR DESBROZADORA 0 13,85 13,85

231 22199 PAI / BOLSA DE ALGODÓN PERSONALIZADA COLOR 0 31,99 31,99

432 22199
MUSEO DASMINAS / 10.000 ENTRADAS A 1 TINTA EN PAPEL DE COLOR DE
2MODELOS 0 193,00 193,00

920 22799 MANTEMENTO FOTOCOPIADORA OFICINAS XERAIS 0 613,39 613,39

920 22799
Servicio recogida y destrucción de documentos contenedor V-105 (recogida y 
entrega) 0 178,20 178,20

920 22799
Proyecto de Participación Ciudadana. Asesoramiento, Diseño y Ejecución. Mes 
Noviembre 2023 0 387,20 387,20

330 22002 CARTUCHOS TINTA CASA CULTURA 0 175,72 175,72

920 22200 Movistar - Tipo de contrato: FD con Corporativo - Extensiones móviles 0 2,18 2,18

920 22200 Resumen por Servicio  Periodo regular de cuotas (01 Dic. a 31 Dic. 0 665,20 665,20

1531 21000 PINO - ESTACA 2000X40X40 DIA 23/11/2023 0 147,14 147,14

160 21200 REPARACIÓN DEPURADORAS 0 379,94 379,94

920 22799
ESTANCIA, MANUTENCIÓN Y CUSTODIA DE ANIMALES EN CENTRO DE 
ACOGIDA 0 254,10 254,10

231 22103 SUMINISTRO COMBUSTIBLE VEHÍCULO CENTRO DE DÍA NOVEMBRO 23 0 358,01 358,01

920 22103 SUMINISTRO COMBUSTIBLE VEHÍCULO USOS XERAIS 0 105,00 105,00

150 22103 SUMINISTRO COMBUSTIBLE NOVEMBRO 23 0 855,99 855,99

342 22700 LIMPEZA LOCAIS DEPORTIVOS NOVEMBRO 23 0 1.443,53 1.443,53

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE: MELLORA DOS ACCESOS A CASTRO. 0 1.050,96 1.050,96

161 22199 CAJA 300 SOBRES POLVO CLORO LIBRE  / Impuestos especiales 0 101,64 101,64

150 22111 REPOSTOS MAQUINARIA E UTILLAXE OBRAS 0 71,44 71,44

150 21200 Material de Carpinteria suministrado en el mes de noviembre 2023 0 108,17 108,17

920 22110 PRODUCTOS DE LIMPEZA E ASEO 0 587,26 587,26

450 21400 REPARACIÓN E MANTEMENTO TRACTOR DESBROZADORA 0 1.768,94 1.768,94

450 21400 REPARACIÓN E MANTEMENTO TRACTOR DESBROZADORA 0 554,95 554,95

342 20300
ALQUILER MES DE NOVIEMBRE 2023 / ROBOT LIMPIAFONDOS SPOT 100 
WHIT T 0 239,58 239,58

342 20300 PANEL PARA CONTROL DE CLORO Y PH MODELO LI SDC POOL 0 271,04 271,04

231 22602 Campaña / Anuncio: VIOLENCIA CONTRA LA MUJER 25N (GALICIA) - 0 423,50 423,50

161 22799 Análisis agua dulce: Potabilidad- Agua comunidad Marracin 0 329,76 329,76

342 22799
Análisis Legionella. Anual - Campo de Futbol de Cabanetan / Análisis Lrgionella. 
Anual - Polideportivo A Silva / Análisi 0 232,24 232,24

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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450 22103 SUMINISTRO COMBUSTIBLE TRACTOR DESBROZADORA NOVEMBRO 23 0 566,36 566,36

231 22700 SERVICIO LIMPIEZA ( CENTRO DE DÍA PERÍODO: NOVIEMBRE 2023 ) 0 1.037,37 1.037,37

334 22609 DEREITOS DE AUTOR ACTUACIÓN CASA CULTURA 0 6,05 6,05

231 22700 SERVICIO LIMPIEZA ( PAI PERÍODO: NOVIEMBRE 2023 ) 0 917,18 917,18

326 22700 SERVICIO LIMPIEZA ( CONCILIA PERÍODO: NOVIEMBRE 2023 ) 0 398,78 398,78

337 22700 SERVICIO LIMPIEZA (LOCALES SOCIAIS PERÍODO: NOVIEMBRE 2023 ) 0 1.251,67 1.251,67

432 22602 CALENDARIO COPE LAS RIAS 2024  ( CONCELLO DE LOUSAME ) 0 181,50 181,50

231 21200
ACTUACION URGENTE EN MOTOR CORREDERA DE CENTRO DE DIA DE 
LOUSAME 0 529,98 529,98

1531 21000 FERRO BARRAS 0 12,95 12,95

920 21600
Parte de trabajo 124358 del 06/11/2023 Preparacion equipo Nerea  Revisión 
Backups  Pruebas outlook Mayte 0 437,44 437,44

165 21000
REPARACIÓN PROVISIONAL DE POSTE ROTO POR COCHE EN VILAR DE 
TALLAR (PARTE O SEGURO VER INGRESO) 0 763,15 763,15

165 21000
SUBSTITUCIÓN DE POSTE ROTO POR COCHE EN VILAR DE TALLARA  
(PARTE O SEGURO VER) 0 1.279,21 1.279,21

342 21300 REPARAR CANASTAS NO POLIDEPORTIVO DE LOUSAME 0 343,59 343,59

165 21000
CAMBIO DE FAROLAS A POSTES DE FENOSA EN ARDELEIROS - FRUÍME / 
RETIRADA DE LUMINARIA EXISTENTE / RETIRADA DE POSTE DE HOR 0 2.443,60 2.443,60

231 22199 ADQUISICION DE PRODUCTOS-PUNTO DE ATENCION A INFANCIA (P.A.I.)- 0 12,60 12,60

920 22105 AUGAS ACTIVIDADES MUNICIPAIS 0 70,00 70,00

1621 22799

SERVICIOS PRESTADOS EN LA RECOGIDA DE VERTIDOS 
INCONTROLADOS DIFERENTE A LOS CONTRATADOS EN EL MES DE 
NOVIEMBRE 0 619,71 619,71

231 22110
BABERO DESECHABLE C/BOLSILLO 36x64 C-500 CAJA (  Albaran: 
F00/191279 ) / MOPA ALGODON 75 0 172,16 172,16

450 21400 REPARACIÓN TRACTOR DESBROZADORA 0 171,90 171,90

150 22111 REPOSTOS UTILLAXE OBRAS MUN. 0 306,74 306,74

150 22111 REPOSTOS UTILLAXE OBRAS 0 13,90 13,90

330 22602
Campaña / Anuncio: CONCELLO DE LOUSAME - GALA GALLEGOS - Soporte: 
CORREO GALLEGO - MONOGRAFICOS ED. GRAL - Producto: MON 0 423,50 423,50

161 22199
111263 Racor Inyección 1/2""+1/4"" 4*6 EPDM / Se revisa el fotómetro 4001 y las
mediciones son correctas. El problema de n 0 287,77 287,77

231 22199 Sorteos campaña 25N ""Voces de Lousame contra a violencia de xénero"" 0 200,00 200,00

330 22601 GASTOS PROTOCOLARIOS  gala Barbantia 2023 0 110,00 110,00

920 22105 AUGA OFICINAS XERAIS 0 27,28 27,28

330 22799 GALA BARBANTIA CULTURAL 2023 0 363,00 363,00

161 22199
HIPOCLORITO SODICO >160 GRS./LTS. ( UN 1791,Hipoclorito en solución,8,II, 
peligroso para el medio ambiente ) / JERRICAN 0 54,45 54,45

342 22701
Pabellón Polideportivo Concello de Lousame"" (   ) / Reparación de sistema de 
seguridad y comprobación de transmisiones 0 51,30 51,30

920 22200
FACTURACION CONCERTADA FIJA MODALIDAD: FACTURA CONCERTADA 
EMPRESAS 0 133,27 133,27

920 22799 MANTEMENTO FOTOCOPIADORA OFICINAS XERAIS 0 491,24 491,24

161 22799
Análisis agua dulce: potabilidad - agua comunidad Marracin - anexo parte B / 
Análisis radioactividad. Agua Captación: ma 0 794,50 794,50

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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330 21200
Suministro e instalación de 2 baterías para el sisema de rescate del ascensor 
instalado en CASA CULTURA- PRESUPUESTO Nº 0 267,41 267,41

920 21200 MANTENIMIENTO 4ºTRIM.2023 ASCENSOR CASA CONSISTORIAL 0 261,34 261,34

330 21200 MANTENIMIENTO 4ºTRIM.2023 DEL ASCENSOR EN CASA CULTURA 0 261,34 261,34

323 21200 MANTENIMIENTO 4ºTRIM.2023 ASCENSOR CPI CERNADAS DE CASTRO 0 261,34 261,34

920 22799
Servicio recogida y destrucción de documentos contenedor V-105 (recogida y 
entrega) 0 178,20 178,20

1532 21000 Suministros reparación e mantemento estradas 0 670,46 670,46

        79.670,92 79.670,92

AG Econ Texto Explicativo CI CE 5/24 CD

341 22799 1 AMBULANCIA ( TRAIL DE LOUSAME  ) 0 480,00 480,00

150 21400 REPARACIÓN E MANTEMENTO VEHÍCULOS OBRAS 0 460,53 460,53

161 21300 SUMINISTRO MATERIAL REPARACIÓN TRAIDA DE AUGAS 0 471,90 471,90

341 22799
5 controladores el día 31/12/2023 en horario de 08:00 a 14:00 horas TRAIL 
LOUSAME 0 907,50 907,50

160 22799 REPARACIÓN E MANTEMENTO E LIMPEZA FOSA SÉPTICA 0 9.633,25 9.633,25

338 22799 SONORIZACION MUSICAL VILLANCICOS ANDAINAS 0 363,00 363,00

338 22602
REALIZACIÓN, EDICIÓN Y EMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS 
POR EL CONCELLO DURANTE LAS NAVIDADES 0 1.815,00 1.815,00

323 22799
MONITOR TIEMPO LIBRE ( CONCEPTO:  monitor de tempo libre no  mes de 
decembro 2023 ) 0 423,50 423,50

323 21200
TRABAJOS REALIZADOS SEGÚN PRESUPUESTO Nº258 DE 19/07/2023 / 
COLEGIO CERNADAS DE CASTRO / Cambio de ubicación de alarma d 0 439,47 439,47

150 21300 REPARACION INGLETADORA VIRUTEX / CAMBIAR CORREA Y MONTAR 0 35,70 35,70

341 22199 MEDALLAS TRAIL / MEDALLAS MADERA GRABADAS TRAIL LOUSAME 0 350,90 350,90

150 22799 MENÚS OBRERAS POR HORAS EXTRAS 0 80,00 80,00

338 22799
MENUS TRABALLADORES E VOLUNTARIOS CAMPAMENTOS DE VERÁN 
2023 0 230,80 230,80

150 22799 MENÚS OBREROS POR HORAS EXTRAS 0 83,18 83,18

338 22799 MENUS VOLUNTARIOS CAMPAMENTOS DE VERÁN 0 55,77 55,77

450 21400 REPARACIÓN E MANTEMENTO TRACTOR MUN. 0 175,45 175,45

341 22199 Trofeos Trail Lousame 2023 0 138,10 138,10

        16.144,05 16.144,05

2) Dotación  para  facer  fronte  á  achega  municipal  do  2024,  por  importe  de  20.000,00  €,  no  cumprimento  do  Convenio  de
colaboración asinado entre Augas de Galicia e o Concello de Lousame para a execución da actuación de “Construción de rede de
saneamento e estación depuradora de augas residuais para os lugares de Devesa, A Silva, Berrimes, Quintáns e Costa. Lousame
(A Coruña)”, cofinanciado polo Fondo Europeo Agrícola de Desenvolvemento Rural (FEADER) no marco do Plan estratéxico da
PAC 2023-2027 en Galicia

A aplicación orzamentaria na que se dota o crédito específico para poder aprobar a achega municipal do exercicio 2024 é a seguinte:

AG Econ Nivel de vinculación xurídica Texto Explicativo CI CE 5/24 CD

160 60900
2023/4/16.23/1

Achega municipal exercicio 2024 Convenio asinado 
entre Concello de Lousame e Augas de Galicia para 
construción de rede de saneamento e EDAR 0 20.000,00 20.000,00

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Segundo:  A modificación de crédito  5/2024 será financiada co Remanente de Tesourería para gastos xerais (RLTGG), derivado da
Liquidación do exercicio 2023, de acordo cos artigos 177 do TRLRFL e 36.1.a) do RD 500/1990, de 20 de abril.

Terceiro: O detalle das aplicacións orzamentarias nas que se pretende dotar crédito específico mediante a tramitación deste expediente
de modificación orzamentaria son as seguintes:

Prog. Econ CI CE 5/24 CD

150 20300 0 138,40 138,40

150 21200 0 108,17 108,17

150 21300 0 35,70 35,70

150 21400 0 460,53 460,53

150 22103 0 1.717,75 1.717,75

150 22111 0 392,08 392,08

150 22706 0 18.579,51 18.579,51

150 22799 0 163,18 163,18

160 20300 0 126,50 126,50

160 21200 0 379,94 379,94

160 22799 0 9.633,25 9.633,25

161 21300 0 471,90 471,90

161 22199 0 647,47 647,47

161 22799 0 1.360,71 1.360,71

165 21000 0 6.131,58 6.131,58

170 22111 0 59,77 59,77

170 22799 0 474,54 474,54

171 22799 0 544,50 544,50

231 21200 0 529,98 529,98

231 22103 0 358,01 358,01

231 22110 0 172,16 172,16

231 22199 0 621,14 621,14

231 22602 0 423,50 423,50

231 22700 0 1.954,55 1.954,55

323 21200 0 1.724,45 1.724,45

323 22799 0 586,29 586,29

326 22700 0 398,78 398,78

330 21200 0 790,09 790,09

330 22002 0 381,01 381,01

330 22601 0 110,00 110,00

330 22602 0 423,50 423,50

330 22699 0 43,26 43,26

330 22799 0 1.694,00 1.694,00

334 22609 0 340,63 340,63

337 22103 0 922,38 922,38

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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337 22300 0 1.870,00 1.870,00

337 22602 0 2.420,00 2.420,00

337 22700 0 2.503,34 2.503,34

337 22799 0 1.160,50 1.160,50

338 22602 0 3.025,00 3.025,00

338 22799 0 649,57 649,57

341 22199 0 733,59 733,59

341 22699 0 389,02 389,02

341 22799 0 3.947,48 3.947,48

342 20300 0 1.021,24 1.021,24

342 21200 0 704,83 704,83

342 21300 0 343,59 343,59

342 22104 0 240,52 240,52

342 22700 0 1.443,53 1.443,53

342 22701 0 51,30 51,30

342 22799 0 232,24 232,24

432 22199 0 193,00 193,00

432 22602 0 181,50 181,50

432 22799 0 540,00 540,00

450 21400 0 6.339,84 6.339,84

450 22103 0 566,36 566,36

450 22111 0 13,85 13,85

920 21200 0 589,28 589,28

920 21600 0 984,24 984,24

920 22000 0 58,08 58,08

920 22002 0 3.019,91 3.019,91

920 22103 0 105,00 105,00

920 22105 0 97,28 97,28

920 22110 0 977,91 977,91

920 22199 0 10,81 10,81

920 22200 0 933,85 933,85

920 22602 0 508,20 508,20

920 22799 0 4.990,93 4.990,93

1531 21000 0 160,09 160,09

1621 22799 0 1.239,42 1.239,42

1532 21000 0 670,46 670,46

160 60900 0 20.000,00 20.000,00
 

  TOTAL 115.814,97 115.814,97

Considerando o disposto no artigo 177 do Texto refundido da Lei reguladora de facendas locais, nos artigos 35 e ss. do RD 500/1990, de
20 de abril,  polo que se desenvolve o Título VI da Lei de facendas locais, reguladores dos créditos extraordinarios, e o artigo 21.1

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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apartados f) e s) da Lei de bases do réxime local; este Pleno Corporativo do Concello de Lousame, ACORDA:

PRIMEIRO:   A  aprobación  inicial  da  modificación  de  crédito  núm.  5/2024,  mediante  a  que  se  dotará  crédito  nas  aplicacións
orzamentarias que se sinalan no seguinte cadro, financiando tal modificación co Remanente de Tesourería para Gastos Xerais por
importe de 115.814,97 €:

Núm. expediente de MC por CE 5 / 2024
Importe da modificación orzamentaria 115.814,97€
Tipo de financiamento Remanente Líquido de Tesourería para Gastos Xerais. 87000 / RLTGX
Aplicacións orzamentarias nas que se
dota crédito específico e finalidade da
modificación orzamentaria

- Varias, por importe de 95.814,97 €, para cancelación de débeda comercial
a 31.12.2023 (facturas conta 4130 ou relativas a 2023 con entrada no 2024)
-  160.60900,  por  importe  de  20.000,00  €  para  a  achega  municipal  do
exercicio 2024 no cumprimento do Convenio de Colaboración asinado con
Augas de Galicia para a execución dunha EDAR e rede de saneamento.

SEGUNDO:  Expoñer  o  expediente  ao  público,  previo  anuncio  no  BOP,  durante  o  prazo  de  15  días  hábiles,  durante  os  cales  o
interesados poderán examinalo e presentar as súas reclamacións ante o Pleno Corporativo.

Documento asinado dixitalmente.

A Alcaldesa
Mª Teresa Villaverde Pais

O Alcalde Accidental apertura a quenda de intervencións.

A voceira do PSdG-PSOE declina intervir.

O voceiro do Grupo Mixto toma a palabra e sinala que considera axeitado pagarlle a todo o mundo, e alédase
de que así sexa, pero hai unha factura sobre tratamento anti-termitas por valor de 1.210 euros. Quería saber
se ese é o valor total do tratamento das termitas. 

O Alcalde  Accidental  comenta  que,  antes de contestar  á  pregunta  formulada,  gustaríalle  pedirlle  ao Sr.
Moledo que estas preguntas se formulen na Comisión Informativa. Que é o órgano no que se aclaran as
dúbidas e se formulan as preguntas, para poder ditaminar o asunto que logo se vai traer ao Pleno. Aí é onde
se resolven as dúbidas e vense ao Pleno con toda a información. 

En resposta á súa pregunta, no propio concepto da factura xa pón que é cuatrimestral. Polo coñecemento
que el ten, e con reservas, cre que este tratamento debe ser aplicado en varias ocasións. Non sabe se as
outras aplicacións custarán máis ou menos, pero si que debe haber novas aplicacións de tratamento. Volve a
insistir que se fagan as preguntas na Comisión Informativa, que para iso está, para estudar os asuntos e
aclarar as dúbidas que se produzan. 

Finalizada a quenda de intervencións, sométese o asunto a votación.

En consecuencia, o Pleno Corporativo, por unanimidade dos dez (10) concelleiros presentes, sendo
once (11) o número legal de membros da Corporación, e polo tanto co quórum da maioría absoluta,
adopta o seguinte ACORDO:

“O Pleno Corporativo,  órgano competente en  virtude  da lexislación  aplicable,  adopta  o  presente  acordo
baseado nos seguintes  

Antecedentes administrativos:

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Primeiro:  Por  Providencia  da  Alcaldía  do  27.02.2024  incóase  o  procedemento  para  a  confección  e
aprobación da Liquidación do Orzamento de 2023.

Segundo: Con data de 27.02.2024 a Secretaría-Intervención emite o seu informe núm. 23/2024 referente á
aprobación da liquidación do expediente do orzamento.

Terceiro: Con data de 28.02.2024 a Secretaría-Intervención emite o seu informe núm. 24/2024 relativo ao
cumprimento da estabilidade orzamentaria,  regra de gasto e nivel  de endebedamento na liquidación do
Orzamento de 2023.

Cuarto: Por Resolución da Alcaldía núm. 116/2024 do 28.02.2023 apróbase a Liquidación do Orzamento de
2023.

Vistas as seguintes magnitudes derivadas da Liquidación do Orzamento do exercicio 2023 e o nivel de
endebedamento a 31.12.2023 do Concello de Lousame:

 Superávit orzamentario de 321.271,99 €

 RLTGX de 264.262,34 €

 Endebedamento a 31.12.2023: 

o Con entidades bancarias ou financeiras: 0,00 €
o Coa Deputación Provincial (Préstamos Provinciais) a 31.12.2023: 900.308,55 €
o Co IGVS (Fondo de Cooperación 2022 e 2023) a 31.12.2023: 251.511,24 €

 Período Medio de Pago a Provedores a 31.12.2023: 21,48 días

Quinto:  Por  Providencia  da  Alcaldía  incóase  o  procedemento  para  tramitar  a  MC 5/2024,  modalidade
Crédito Extraordinario

Sexto: A Alcaldía emite a Memoria no cumprimento do sinalado no artigo 37.2 do RD 500/1990, de 21 de
abril.

Sétimo: A secretaría-intervención emite os informes 47 e 48 do día 19.03.2024

Fundamentación xurídica:

Primeiro:  Para a Alcaldía, é necesario dotar o crédito, mediante a tramitación dun Crédito Extraordinario
financiado con RLTGX, para as seguintes finalidades:

3) Cancelación da débeda comercial a 31.12.2023, isto é, documentos xustificativos de gasto incluídos na
conta 4130 a 31.12.2023. 

Neste expediente  de modificación orzamentaria  5/2024,  modalidade  crédito  extraordinario,  vaise dotar  o
crédito necesario para poder aprobar, vía Recoñecemento Extraxudicial de Crédito, os seguintes documentos
xustificativos de gasto que a continuación se detallan e que, ou ben quedaron na conta 4130 a 31.12.2023,
ou ben chegaron materialmente no exercicio 2024, pero refírense a prestacións do exercicio anterior:

REC2/2024: Facturas incluídas na conta 4130 a 31/12/2023, financiadas con cargo ao RLTGX

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Nº de 
Entrada Fecha

Nº de 
Documento

Fecha 
Dto.

Importe 
Total Nombre Texto Explicativo Prog Econ

F/2023/880 18-4-23 23 179 17-4-23 1.292,76
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
PAVIMENTACIÓN 
ACCESO A FONTEFRÍA 
E OUTRO 150 22706

F/2023/881 18-4-23 23 180 17-4-23 1.694,00
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
CAMIÑO RIBA DA BICA 
(FONTEFRIA) E OUTRO. 150 22706

F/2023/882 18-4-23 23 181 17-4-23 1.840,36
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
PAVIMENTACIÓN 
VIARIOS NÚCLEO 
ALDEA VELLA 150 22706

F/2023/980 15-5-23 23 232 12-5-23 1.936,00
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
PAVIMENTACIÓN 
ACCESOS A BURZÓ E Á 
COSTA 150 22706

F/2023/1039 5-6-23 FVE/2023/0258 2-6-23 1.811,99
EVELB TECNICAS Y 
SISTEMAS, S.L.

Seagate Disco Duro HDD 
Externo 5TB: - Capacidad 
ultracapacidad 5TB - 
Velocidad USB 3.0 - 
Configuración volcado 
horario 920 22002

F/2023/1083 20-6-23 23 370 20-6-23 2.698,69
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
PAVIMENTACIÓN EN 
CAMBOÑO. POS+ 
ADICONAL 150 22706

F/2023/1084 20-6-23 23 371 20-6-23 2.632,58
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
CAMIÑO DE PORTELA A
SEIXIDO (LOUSAME) PO 150 22706

F/2023/1246 3-8-23 1 97 1-8-23 376,55
ALBA MANZANEDO 
MATILLA

DEPARTAMENTO 
VOLUNTARIADO / 
CAMISETAS 
VOLUNTARIADO / 
CARTEL RIGIDO FOREX 
VOLUNTARIADO 231 22199

F/2023/1301 25-8-23 23 474 23-8-23 740,16
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
AMPLIACIÓN 
SANEAMENTO EN 
SEIXIDO E CERQU 150 22706

F/2023/1331 2-9-23 2023 400 31-8-23 1.870,00 AUTOS COMPARADO, 
S.L.

SERVICIO DE 
AUTOBUSES ( Importe 
dos servicios realizados 
con motivo dos 
Campamentos de Verán 

337 22300

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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2023. 

F/2023/1366 12-9-23 23 514 12-9-23 3.238,72
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
ACONDICIONAMENTO 
DO ESPAZO PÚBLICO 
EN PO 150 22706

F/2023/1378 20-9-23 A 2023/A/183 20-9-23 1.210,00

TELEVISION DA 
MANCOMUNIDADE DO 
SALNES, S.L.

EMISIÓN CAMPAÑA E 
PROMOCIÓN FESTAS 
POPULARES 338 22602

F/2023/1381 26-9-23 Emit 1552 26-9-23 495,00
VAZQUEZ S.C. 
(INFANTILANDIA)

Pola realización dun 
parque lúdico-educativo 
infantil 337 22799

F/2023/1410 3-10-23 FER 781 30-9-23 93,39

GESTORA DE 
SUBPRODUCTOS DE 
GALICIA, S.L.

EQUINO:    RECOGIDA 
EN IROITE-LOUSAME / 
MERMAS EQUINO: / 
COMPLEMENTO 
MINIMO 170 22799

F/2023/1420 3-10-23 Emit- 1231 2-10-23 1.815,00 EVENTOS INSUELA, S.L.

PUBLICIDADE 
ACTIVIDADES E FESTAS
MUNICIPAIS 337 22602

F/2023/1427 4-10-23 Emit- 2306883 30-9-23 261,34
PROEL ASCENSORES, 
S.L.

CONSERVACIÓN 
3ºTRIM.2023 ASCENSOR
CASA CULTURA 330 21200

F/2023/1429 4-10-23 Emit- 2306885 30-9-23 261,34
PROEL ASCENSORES, 
S.L.

CONSERVACIÓN 
3ºTRIM.2023 ASCENSOR
CPI CERNADAS DE 
CASTRO 323 21200

F/2023/1430 5-10-23 P23 008780 30-9-23 605,00 LA VOZ DE GALICIA

PUBLICIDADE 
ACTIVIDADES E 
FESTEXOS MUNICIPAIS 337 22602

F/2023/1431 5-10-23 P23 008779 30-9-23 508,20 LA VOZ DE GALICIA

PUBLICACIÓN 
ANUNCIÓN 
EXPROPIACIÓN 
FORZOSA PARA 
DEPURADORA 920 22602

F/2023/1432 5-10-23 Emit- 231059 30-9-23 162,79

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Servicio control de 
Plagas: Desinsectación, 
desratización. Anual - CPI
CERNADAS DE CASTRO 323 22799

F/2023/1433 5-10-23 Emit- 231060 30-9-23 121,00

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Servicio control de 
Plagas: Desinsectación, 
Desratización. Anual - 
Casa da cultura 330 22799

F/2023/1435 5-10-23 Emit- 231062 30-9-23 236,45

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Análisis agua dukce. 
Puntual - Fuente Aldea 
Grande / Análisis agua- 
control operacional: 
Depósito de cabecera. 
Puntual t 161 22799

F/2023/1443 6-10-23 Emit- 67 30-9-23 964,67
RECAMBIOS DAKAR 
NOIA, S.L.

SUBMINISTRO 
MATERIAL PARA 
MANTEMENTO 
TRACTOR 450 21400

F/2023/1453 10-10-23 CCC 230091 22-8-23 389,02

GESTION DE LA 
FORMACION Y LA 
SALUD SL

Electrodo PEDI®Padz II 
Pediátrico / Electrodo 
STAT®Padz II HVP MFE 
adulto / Batería CR123A 
para ZOLL AED PLUS / 
Vitrina 341 22699

F/2023/1460 13-10-23 Emit- 180 13-10-23 629,20
ALUMINIOS R. 
FILGUEIRA S.C.

SOLDAR Y REFORZAR 
PORTERIAS EN 
COLEGIO DE LOUSAME 323 21200

F/2023/1461 16-10-23 AP23001990 30-9-23 126,50 AGROAMB PRODALT SL

ALUGUER MENSUAL 
CONTEDOR RESIDUOS 
DE CRIBADO 160 20300

F/2023/1467 18-10-23 GA74 2023 18-10-23 2.559,98
GONZALO REGUEIRO 
CERVIÑO

FACTURACION POLA 
REALIZACION DE 
CRONOMETRAXE E 
SUMINISTRO DE 341 22799

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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SOPORTES , CONOS , 
VALLAS , DORSAIS , 
MEGAFONIA E 
XERADOR N

F/2023/1472 19-10-23 4574 15-10-23 59,77
RECAMBIOS BLANCO 
SL

REPOSTOS 
MAQUINARIA E 
UTILLAXE INCENDIOS 170 22111

F/2023/1473 19-10-23 fv23 2023342 19-10-23 922,38 BIO AGRAFUEGO SLU
mantenimiento estufas 
pellets 337 22103

F/2023/1474 20-10-23 F00 5718 20-10-23 390,65 PROINDEX SL
SUMINISTRO MATERIAL
DE LIMPEZA E ASEO 920 22110

F/2023/1475 20-10-23 01 695 20-10-23 889,36 TALLERES TRABA, S.L.
MANTEMENTO 
TRACTOR 450 21400

F/2023/1476 20-10-23 01 696 20-10-23 192,78 TALLERES TRABA, S.L.
MANTEMENTO 
TRACTOR MUN. 450 21400

F/2023/1481 24-10-23 Emit- 0021 20-10-23 544,50
VICTOR MANUEL CREO 
FERNANDEZ

LIMPIEZA XARDINS E 
ALREDEDORES EN 
MINAS DE SAN FINX 171 22799

F/2023/1491 26-10-23 FVE/2023/0514 26-10-23 546,80
EVELB TECNICAS Y 
SISTEMAS, S.L.

REPARACIÓN E 
MANTEMENTO 
EQUIPOS 
INFORMÁTICOS 920 21600

F/2023/1496 31-10-23 0 2023000463 31-10-23 205,29
INFORMATICA NOIA, 
S.L.

MATERIAL 
INFORMÁTICO  NON 
INVENTARIABLE CASA 
CULTURA 330 22002

F/2023/1509 3-11-23 7070278012 31-10-23 58,08 LYRECO ESPAÑA SA CALCULADORAS 920 22000
F/2023/1514 3-11-23 A 120793 27-10-23 27,23 RIO BLANCO, S.L. HIPOCLORITO SODICO 161 22199
F/2023/1520 7-11-23 N23 44 3-11-23 244,59 CASAIS LADO, S.L. TROFEOS DEPORTIVOS 341 22199

F/2023/1527 7-11-23 23A 230945 31-10-23 1.251,67 COMBINA SOCIAL, S.L.

SERVICIO LIMPIEZA 
( OTROS LOCALES 
PERÍODO: OCTUBRE 
2023 ) 337 22700

F/2023/1530 7-11-23 Emit- 231175 31-10-23 704,83

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Tratamiento de legionella 
- Cabanetan E 
Polideportivo A Silva. 
Anual 342 21200

F/2023/1535 7-11-23
2023-724-
101087523 31-10-23 861,76

RED ESPAÑOLA DE 
SERVICIOS RESSA

SUMINISTRO 
COMBUSTIBLE 
VEHÍCULOS OBRAS 
OUTUBRO 23 150 22103

F/2023/1536 7-11-23
2023-724-
101087524 31-10-23 1.260,00

RED ESPAÑOLA DE 
SERVICIOS RESSA

SUMINISTRO 
COMBUSTIBLE 
TRACTOR MUN. 
OUTUBRO 23 450 21400

F/2023/1539 7-11-23 A 200 13-10-23 43,26 NURIA HOMBRE REY

IMPRESIONES A4 Y 
ENCUADERNACIONES 
ESPIRAL 330 22699

F/2023/1541 7-11-23 01 750 7-11-23 232,32 TALLERES TRABA, S.L.
REPARACIÓN TRACTOR
DESBROZADORA 450 21400

F/2023/1542 7-11-23 01 751 7-11-23 129,47 TALLERES TRABA, S.L.

REPARACIÓN E 
MANTEMENTO 
TRACTOR 
DESBROZADORA 450 21400

F/2023/1544 8-11-23 23 038 8-11-23 2.480,50
J Y L TUDO 
CONSULTING SL

Informe modificación 
puntual RPT 920 22799

F/2023/1547 8-11-23 A 2023401 8-11-23 381,15
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

TRABALLOS VARIOS / 
PODAR ÁRBOLES PARA
CORTAR NO 
CEMITERIO DE SAN 
XUSTO 170 22799

F/2023/1549 9-11-23 A 2023402 9-11-23 376,77
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

COLOCAR FAROLA DO 
CONCELLO EN 
FIGUEIROA / 
COLOCACIÓN DE 
FAROLA EXISTENTE 165 21000

F/2023/1550 9-11-23 A 2023403 9-11-23 622,06
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

COLOCAR FAROLA EN 
SOUTELO - CAMBOÑO / 
LUMINARIA LED 60 W 
CON BRAZO, 165 21000

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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F/2023/1551 9-11-23 A 2023404 9-11-23 646,79
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

COLOCAR FAROLAS DO
CONCELLO EN 
SOUTELO - CAMBOÑO / 
COLOCACIÓN DE 
FAROLA EXISTENTE 165 21000

F/2023/1552 9-11-23 A 2023405 9-11-23 318,64
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

TRABALLOS VARIOS / 
BUSCAR E REPARAR 
AVERÍA NA CASA 
CONSISTORIAL 920 21200

F/2023/1557 10-11-23 FEL2023. 1 18-9-23 1.210,00
SEVERINO ALBORES 
LOPEZ

DESINSECTACION 
TRATAMIENTO ANTI 
TERMITAS. GARANTIA 
ANUAL. REVISION 
CUATRIMESTRAL 330 22799

F/2023/1559 10-11-23 A  2300966 27-9-23 356,40 DESDOCON SL

Servicio recogida y 
destrucción de 
documentos contenedor  /
Depósito Contenedor 920 22799

F/2023/1562 10-11-23 FV 12 6-10-23 540,00

DUO 
TELECOMUNICACIONES
SL

INSTALACION DE 
CABLEADO DE RED 
ESTERIOR Y TOURTES 
WIFI TENDIDIO AEREO (
SERVICIO A LOUSAME 
MUSEO MINAS DE SAN 
FINX 432 22799

F/2023/1565 10-11-23 A  2301175 31-10-23 51,70 DESDOCON SL

Servicio depósito 
contenedor V-105 para 
recogida y destrucción de 
documentos 920 22799

F/2023/1572 13-11-23 1230570566 31-10-23 68,04

SOCIEDADE XERAL DE 
AUTORES E EDITORES 
(SGAE)

DEREITOS DE AUTOS 
ACTUACIÓN CASA 
CULTURA 334 22609

F/2023/1574 13-11-23
1 
FA2300001997 31-10-23 239,58

ALQUINOIA ALQUILER 
DE MAQUINARIA SL

ALQUILER MES DE 
OCTUBRE 2023 / ROBOT
LIMPIAFONDOS SPOT 
100 WHIT T 342 20300

F/2023/1575 13-11-23
1 
FA2300001998 31-10-23 271,04

ALQUINOIA ALQUILER 
DE MAQUINARIA SL

PANEL PARA CONTROL 
DE CLORO Y PH 
MODELO LI SDC POOL, 342 20300

F/2023/1576 13-11-23 1230573711 3-11-23 190,09

SOCIEDADE XERAL DE 
AUTORES E EDITORES 
(SGAE)

DEREITOS DE AUTOR 
ACTUACIÓN CULTURAL 334 22609

F/2023/1577 13-11-23 1230573710 3-11-23 52,15

SOCIEDADE XERAL DE 
AUTORES E EDITORES 
(SGAE)

DEREITOS DE AUTOR 
ACTUACIÓN TEATRAL 334 22609

F/2023/1578 13-11-23 3230459951 31-10-23 24,30

AGEDIAIE, OFICINA 
CONJUNTA DE 
RECAUDACION DE 
ARTISTAS Y 
PRODUCTORES, UTE

DEREITOS DE AUTOR 
CULTURA 334 22609

F/2023/1579 13-11-23 N23C 2486 31-10-23 10,81 SEOBAR 2022 SL COPIA LLAVE ACERO 920 22199

F/2023/1584 5-9-23 28/23 5-9-23 240,52
ALEJANDRO MARTINEZ 
LAMAS

VESTUARIO 
SOCORRISTAS 342 22104

F/2023/1585 14-11-23
2 
FV23000000566 31-10-23 138,40

ALQUINOIA ALQUILER 
DE MAQUINARIA SL

OBRA: VILAR DE 
TALLARA / AIRON PLUS 
300 MM - HORMIG VIEJO 150 20300

F/2023/1587 14-11-23 308204171 31-10-23 9,30 DISTRELEC APT S.L.

TUBO LED ECTUBE T8 
GLASS BASIC 24W 865 
NR 230V 920 21200

F/2023/1588 15-11-23 2023 154 31-10-23 619,71
GESTION DE RESIDUOS
VIMIANZO, S.L.

SERVICIOS 
PRESTADOS EN LA 
RECOGIDA DE 
VERTIDOS 
INCONTROLADOS  
OCTUBRE 23 1621 22799

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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F/2023/1589 15-11-23 FVE/2023/0551 14-11-23 1.207,92
EVELB TECNICAS Y 
SISTEMAS, S.L.

Seagate Disco Duro HDD 
Externo 5TB 920 22002

F/2023/1594 20-11-23 23 662 17-11-23 1.455,28
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE LAS OBRAS: 
PAVIMENTACIÓN 
VIARIO EN VILAR 
(TALLARA) 150 22706

F/2023/1596 20-11-23 FE23. 31 30-10-23 242,00
CARLOS CREO 
BALDERRABANO CERTAMEN DE BANDAS 337 22799

F/2023/1598 20-11-23 FE23. 32 17-11-23 423,50
CARLOS CREO 
BALDERRABANO DIA DO TROMPO 337 22799

F/2023/1599 21-11-23 GE- 301823 17-11-23 176,38
OXIDINE WATER 
TECHNOLOGY SL

SET JUEGO REACTIVOS
CLORO LIBRE 
FOTOMETRO 4001 161 22199

F/2023/1600 24-11-23 EMIT 1235 20-11-23 133,10

LUZGAMA 
ELECTRICIDAD Y 
TELECOMUNICACIONES
SL

REPARACION Y 
MANTENIMIENTO 
COLEGIO A SILVA 323 21200

F/2023/1602 28-11-23
60-K398-
408506 28-11-23 133,20

TELEFONICA DE 
ESPAÑA, S.A.U.

FACTURACION 
CONCERTADA FIJA 
MODALIDAD: FACTURA 
CONCERTADA 
EMPRESAS 920 22200

F/2023/1608 28-11-23 Emit- 71 31-10-23 13,85
RECAMBIOS DAKAR 
NOIA, S.L.

REPOSICIÓN MATERIAL
E UTILLAXE TRACTOR 
DESBROZADORA 450 22111

F/2023/1609 29-11-23 1 8737 31-10-23 31,99
IMPRENTA PARCERO, 
S.L.

PAI / BOLSA DE 
ALGODÓN 
PERSONALIZADA 
COLOR 231 22199

F/2023/1610 29-11-23 1 8736 31-10-23 193,00
IMPRENTA PARCERO, 
S.L.

MUSEO DASMINAS / 
10.000 ENTRADAS A 1 
TINTA EN PAPEL DE 
COLOR DE 2MODELOS 432 22199

F/2023/1613 29-11-23 23SF224322 29-11-23 613,39 SOLITIUM SL

MANTEMENTO 
FOTOCOPIADORA 
OFICINAS XERAIS 920 22799

F/2023/1615 30-11-23 A  2301220 22-11-23 178,20 DESDOCON SL

Servicio recogida y 
destrucción de 
documentos contenedor 
V-105 (recogida y 
entrega) 920 22799

F/2023/1616 30-11-23 Emit- 23229 30-11-23 387,20

GT COMUNICACION, 
ESTRATEGIA Y 
PLANIFICACIÓN  S.L.

Proyecto de Participación 
Ciudadana. 
Asesoramiento, Diseño y 
Ejecución. Mes 
Noviembre 2023 920 22799

F/2023/1619 1-12-23 0 2023000509 30-11-23 175,72
INFORMATICA NOIA, 
S.L.

CARTUCHOS TINTA 
CASA CULTURA 330 22002

F/2023/1620 1-12-23
28-L3U1-
089607 1-12-23 2,18

TELEFONICA MOVILES 
ESPAÑA, S.A.

Movistar - Tipo de 
contrato: FD con 
Corporativo - Extensiones 
móviles 920 22200

F/2023/1622 1-12-23 TA78V0165353 1-12-23 665,20
TELEFONICA DE 
ESPAÑA, S.A.U.

Resumen por Servicio  
Periodo regular de cuotas 
(01 Dic. a 31 Dic. 920 22200

F/2023/1627 1-12-23 2023 375 30-11-23 147,14
AQUILES NIETO 
FILGUEIRA, S.L.

PINO - ESTACA 
2000X40X40 DIA 
23/11/2023 1531 21000

F/2023/1629 1-12-23 Emit- 3 1-12-23 379,94 OTERO Y LOSADA, S.L.
REPARACIÓN 
DEPURADORAS 160 21200

F/2023/1631 1-12-23 OTR 230171 30-11-23 254,10
SERVICIOS GALLEGOS 
DE LACERÍA, SL

ESTANCIA, 
MANUTENCIÓN Y 
CUSTODIA DE 
ANIMALES EN CENTRO 
DE ACOGIDA 920 22799

F/2023/1633 4-12-23
2023-724-
101205166 30-11-23 358,01

RED ESPAÑOLA DE 
SERVICIOS RESSA

SUMINISTRO 
COMBUSTIBLE 231 22103

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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VEHÍCULO CENTRO DE 
DÍA NOVEMBRO 23

F/2023/1634 4-12-23
2023-724-
101205167 30-11-23 105,00

RED ESPAÑOLA DE 
SERVICIOS RESSA

SUMINISTRO 
COMBUSTIBLE 
VEHÍCULO USOS 
XERAIS 920 22103

F/2023/1635 4-12-23
2023-724-
101205164 30-11-23 855,99

RED ESPAÑOLA DE 
SERVICIOS RESSA

SUMINISTRO 
COMBUSTIBLE 
NOVEMBRO 23 150 22103

F/2023/1637 4-12-23 L23 263 30-11-23 1.443,53
JUAN GONZALEZ 
LOBAGUEIRA

LIMPEZA LOCAIS 
DEPORTIVOS 
NOVEMBRO 23 342 22700

F/2023/1638 4-12-23 23 0721 4-12-23 1.050,96
ESTUDIO TECNICO 
GALLEGO, S.A.

SERVICIO DE 
DIRECCIÓN DE OBRA Y 
COORDINACIÓN DE 
SEGURIDAD Y SALUD 
DE: MELLORA DOS 
ACCESOS A CASTRO. 150 22706

F/2023/1640 5-12-23 2300000926 30-11-23 101,64

GALLEGA DE MATERIAL
CIENTIFICO S.A. 
(GAMACISA)

CAJA 300 SOBRES 
POLVO CLORO LIBRE  / 
Impuestos especiales 161 22199

F/2023/1641 5-12-23 1 2424 30-11-23 71,44 JELOAL, S.A.

REPOSTOS 
MAQUINARIA E 
UTILLAXE OBRAS 150 22111

F/2023/1646 5-12-23 000 1909 30-11-23 108,17
ALMACENES J. 
SUAREZ, S.L.

Material de Carpinteria 
suministrado en el mes de
noviembre 2023 150 21200

F/2023/1647 5-12-23 F00 6674 30-11-23 587,26 PROINDEX SL
PRODUCTOS DE 
LIMPEZA E ASEO 920 22110

F/2023/1648 5-12-23
23FACT- 
202311110 20-7-23 1.768,94

TMC CANCELA 
MULCHING SOLUTIONS 
SLU

REPARACIÓN E 
MANTEMENTO 
TRACTOR 
DESBROZADORA 450 21400

F/2023/1649 5-12-23
23FACT- 
202313180 30-11-23 554,95

TMC CANCELA 
MULCHING SOLUTIONS 
SLU

REPARACIÓN E 
MANTEMENTO 
TRACTOR 
DESBROZADORA 450 21400

F/2023/1650 5-12-23
1 
FA2300002148 30-11-23 239,58

ALQUINOIA ALQUILER 
DE MAQUINARIA SL

ALQUILER MES DE 
NOVIEMBRE 2023 / 
ROBOT LIMPIAFONDOS 
SPOT 100 WHIT T 342 20300

F/2023/1651 5-12-23
1 
FA2300002149 30-11-23 271,04

ALQUINOIA ALQUILER 
DE MAQUINARIA SL

PANEL PARA CONTROL 
DE CLORO Y PH 
MODELO LI SDC POOL 342 20300

F/2023/1660 6-12-23 2023P0002429 30-11-23 423,50 EPI PRENSA S.L.U.

Campaña / Anuncio: 
VIOLENCIA CONTRA LA 
MUJER 25N (GALICIA) - 231 22602

F/2023/1661 7-12-23 Emit- 231303 30-11-23 329,76

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Análisis agua dulce: 
Potabilidad- Agua 
comunidad Marracin 161 22799

F/2023/1662 7-12-23 Emit- 231304 30-11-23 232,24

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Análisis Legionella. Anual 
- Campo de Futbol de 
Cabanetan / Análisis 
Lrgionella. Anual - 
Polideportivo A Silva / 
Análisi 342 22799

F/2023/1663 11-12-23
2023-724-
101205165 30-11-23 566,36

RED ESPAÑOLA DE 
SERVICIOS RESSA

SUMINISTRO 
COMBUSTIBLE 
TRACTOR 
DESBROZADORA 
NOVEMBRO 23 450 22103

F/2023/1664 11-12-23 23A 231045 30-11-23 1.037,37 COMBINA SOCIAL, S.L.

SERVICIO LIMPIEZA 
( CENTRO DE DÍA 
PERÍODO: NOVIEMBRE 
2023 ) 231 22700

F/2023/1665 11-12-23 1230594348 29-11-23 6,05

SOCIEDADE XERAL DE 
AUTORES E EDITORES 
(SGAE)

DEREITOS DE AUTOR 
ACTUACIÓN CASA 
CULTURA 334 22609

F/2023/1666 11-12-23 23A 231046 30-11-23 917,18 COMBINA SOCIAL, S.L. SERVICIO LIMPIEZA 231 22700

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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( PAI PERÍODO: 
NOVIEMBRE 2023 )

F/2023/1667 11-12-23 23A 231047 30-11-23 398,78 COMBINA SOCIAL, S.L.

SERVICIO LIMPIEZA 
( CONCILIA PERÍODO: 
NOVIEMBRE 2023 ) 326 22700

F/2023/1668 11-12-23 23A 231049 30-11-23 1.251,67 COMBINA SOCIAL, S.L.

SERVICIO LIMPIEZA 
(LOCALES SOCIAIS 
PERÍODO: NOVIEMBRE 
2023 ) 337 22700

F/2023/1669 11-12-23 420200740 30-11-23 181,50 RADIO POPULAR, S.A.

CALENDARIO COPE LAS
RIAS 2024  ( CONCELLO 
DE LOUSAME ) 432 22602

F/2023/1672 13-12-23 Emit- 190 8-11-23 529,98
ALUMINIOS R. 
FILGUEIRA S.C.

ACTUACION URGENTE 
EN MOTOR 
CORREDERA DE 
CENTRO DE DIA DE 
LOUSAME 231 21200

F/2023/1673 13-12-23 1 003340 30-11-23 12,95 FERRALLA CALOS  S.L. FERRO BARRAS 1531 21000

F/2023/1676 13-12-23 FVE/2023/0605 13-12-23 437,44
EVELB TECNICAS Y 
SISTEMAS, S.L.

Parte de trabajo 124358 
del 06/11/2023 
Preparacion equipo Nerea
Revisión Backups  
Pruebas outlook Mayte 920 21600

F/2023/1678 13-12-23 A 2023469 13-12-23 763,15
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

REPARACIÓN 
PROVISIONAL DE 
POSTE ROTO POR 
COCHE EN VILAR DE 
TALLAR (PARTE O 
SEGURO VER 
INGRESO) 165 21000

F/2023/1679 13-12-23 A 2023470 13-12-23 1.279,21
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

SUBSTITUCIÓN DE 
POSTE ROTO POR 
COCHE EN VILAR DE 
TALLARA  (PARTE O 
SEGURO VER) 165 21000

F/2023/1680 13-12-23 A 2023472 13-12-23 343,59
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

REPARAR CANASTAS 
NO POLIDEPORTIVO DE
LOUSAME 342 21300

F/2023/1681 13-12-23 A 2023471 13-12-23 2.443,60
ELECTRICIDAD 
CRUCEIRO S.L.

CAMBIO DE FAROLAS A 
POSTES DE FENOSA EN
ARDELEIROS - FRUÍME /
RETIRADA DE 
LUMINARIA 
EXISTENTE / RETIRADA 
DE POSTE DE HOR 165 21000

F/2023/1682 15-12-23 0 175 10-11-23 12,60 OSCAR FARIÑA CREO

ADQUISICION DE 
PRODUCTOS-PUNTO 
DE ATENCION A 
INFANCIA (P.A.I.)- 231 22199

F/2023/1683 15-12-23 0 177 28-11-23 70,00 OSCAR FARIÑA CREO
AUGAS ACTIVIDADES 
MUNICIPAIS 920 22105

F/2023/1684 15-12-23 2023 175 30-11-23 619,71
GESTION DE RESIDUOS
VIMIANZO, S.L.

SERVICIOS 
PRESTADOS EN LA 
RECOGIDA DE 
VERTIDOS 
INCONTROLADOS 
DIFERENTE A LOS 
CONTRATADOS EN EL 
MES DE NOVIEMBRE 1621 22799

F/2023/1685 15-12-23 F00 6887 15-12-23 172,16 PROINDEX SL

BABERO DESECHABLE 
C/BOLSILLO 36x64 C-
500 CAJA (  Albaran: 
F00/191279 ) / MOPA 
ALGODON 75 231 22110

F/2023/1686 15-12-23 23 919 1-12-23 171,90 RAMON LOIS SL
REPARACIÓN TRACTOR
DESBROZADORA 450 21400

F/2023/1687 15-12-23 230739 15-12-23 306,74
M.DOLORES GOMEZ 
GARCIA

REPOSTOS UTILLAXE 
OBRAS MUN. 150 22111

F/2023/1688 15-12-23 230740 15-12-23 13,90
M.DOLORES GOMEZ 
GARCIA

REPOSTOS UTILLAXE 
OBRAS 150 22111

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).

C
V
D
:
 
H
i
T
y
F
W
N
e
h
S
5
K
p
8
f
b
D
7
w
r

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
s
t
e
b
a
n
 
A
r
e
s
 
G
a
r
c
í
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
0
:
4
3
:
0
0
)
 
,
 
 
P
a
u
l
a
 
A
r
e
s
 
O
t
e
r
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
4
:
4
8
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



64

F/2023/1691 19-12-23 2023P0002638 18-12-23 423,50 EPI PRENSA S.L.U.

Campaña / Anuncio: 
CONCELLO DE 
LOUSAME - GALA 
GALLEGOS - Soporte: 
CORREO GALLEGO - 
MONOGRAFICOS ED. 
GRAL - Producto: MON 330 22602

F/2023/1692 19-12-23 GE- 20823 18-12-23 287,77
OXIDINE WATER 
TECHNOLOGY SL

111263 Racor Inyección 
1/2""+1/4"" 4*6 EPDM / Se
revisa el fotómetro 4001 y 
las mediciones son 
correctas. El problema de 
n 161 22199

F/2023/1693 20-12-23 2023- 66 20-12-23 200,00
ALEJANDRO MARTINEZ 
LAMAS

Sorteos campaña 25N 
""Voces de Lousame 
contra a violencia de 
xénero"" 231 22199

F/2023/1696 21-12-23 2023 32 19-12-23 110,00
ANA BELEN CASTRO 
LORENZO

GASTOS 
PROTOCOLARIOS  gala 
Barbantia 2023 330 22601

F/2023/1697 22-12-23 1 4265 30-11-23 27,28
SERVICIOS VENDING 
DE GALICIA SL AUGA OFICINAS XERAIS 920 22105

F/2023/1699 26-12-23 FE23. 37 18-12-23 363,00
CARLOS CREO 
BALDERRABANO

GALA BARBANTIA 
CULTURAL 2023 330 22799

F/2023/1700 26-12-23 A 121599 19-12-23 54,45 RIO BLANCO, S.L.

HIPOCLORITO SODICO 
>160 GRS./LTS. ( UN 
1791,Hipoclorito en 
solución,8,II, peligroso 
para el medio ambiente ) /
JERRICAN 161 22199

F/2023/1701 26-12-23 20233947 26-12-23 51,30 BOEL SEGURIDAD, SL

Pabellón Polideportivo 
Concello de Lousame"" (  
) / Reparación de sistema 
de seguridad y 
comprobación de 
transmisiones 342 22701

F/2023/1702 28-12-23 60-L398-408466 28-12-23 133,27
TELEFONICA DE 
ESPAÑA, S.A.U.

FACTURACION 
CONCERTADA FIJA 
MODALIDAD: FACTURA 
CONCERTADA 
EMPRESAS 920 22200

F/2023/1703 28-12-23 23SF244309 28-12-23 491,24 SOLITIUM SL

MANTEMENTO 
FOTOCOPIADORA 
OFICINAS XERAIS 920 22799

F/2023/1704 29-12-23 Emit- 231340 29-12-23 794,50

BIOAMBIENTAL 
CONTROL SANITARIO 
DE ALIMENTOS, S.L.

Análisis agua dulce: 
potabilidad - agua 
comunidad Marracin - 
anexo parte B / Análisis 
radioactividad. Agua 
Captación: ma 161 22799

F/2023/1705 29-12-23 Emit- 2309154 15-12-23 267,41
PROEL ASCENSORES, 
S.L.

Suministro e instalación 
de 2 baterías para el 
sisema de rescate del 
ascensor instalado en 
CASA CULTURA- 
PRESUPUESTO Nº 330 21200

F/2023/1706 29-12-23 Emit- 2309183 29-12-23 261,34
PROEL ASCENSORES, 
S.L.

MANTENIMIENTO 
4ºTRIM.2023 ASCENSOR
CASA CONSISTORIAL 920 21200

F/2023/1707 29-12-23 Emit- 2309182 29-12-23 261,34
PROEL ASCENSORES, 
S.L.

MANTENIMIENTO 
4ºTRIM.2023 DEL 
ASCENSOR EN CASA 
CULTURA 330 21200

F/2023/1708 29-12-23 Emit- 2309184 29-12-23 261,34
PROEL ASCENSORES, 
S.L.

MANTENIMIENTO 
4ºTRIM.2023 ASCENSOR
CPI CERNADAS DE 
CASTRO 323 21200

F/2023/1709 29-12-23 A  2301328 22-12-23 178,20 DESDOCON SL

Servicio recogida y 
destrucción de 
documentos contenedor 
V-105 (recogida y 
entrega) 920 22799

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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F/2023/1710 30-12-23 F23 3544 30-12-23 670,46 RIANOIA SL
Suministro reparac. E 
mantemento estradas 1532 21000

79.670,92

REC2/2024:Facturas chegadas en 2024 con data de factura ou servizo do 2023, financiadas con cargo ao RLTGX
Nº de 
Entrada Fecha

Nº de 
Documento

Fecha 
Dto.

Importe 
Total Nombre Texto Explicativo Prog Econ

F/2024/10 2-1-24 A 011 2-1-24 480,00

FUNERARIA Y 
AMBULANCIAS 
COMPOSTELA SL

1 AMBULANCIA ( TRAIL DE 
LOUSAME  ) 341 22799

F/2024/15 2-1-24 1317 31-7-23 460,53
NEUMATICOS 
BARGO S.C.

REPARACIÓN E MANTEMENTO 
VEHÍCULOS OBRAS 150 21400

F/2024/19 3-1-24 324001676 31-12-23 471,90
SUMINISTROS 
ABC BOIRO, S.L.

SUMINISTRO MATERIAL 
REPARACIÓN TRAIDA DE AUGAS 161 21300

F/2024/41 9-1-24
Emit- 
2300153 8-1-24 907,50

SERBAFER 
SERVICIOS 
INTEGRALES SL

5 controladores el día 31/12/2023 en
horario de 08:00 a 14:00 horas 
TRAIL LOUSAME 341 22799

F/2024/53 11-1-24 AP23002645 31-12-23 9.633,25
AGROAMB 
PRODALT SL

REPARACIÓN E MANTEMENTO E 
LIMPEZA FOSA SÉPTICA 160 22799

F/2024/56 12-1-24 FE23. 40 31-12-23 363,00
CARLOS CREO 
BALDERRABANO

SONORIZACION MUSICAL 
VILLANCICOS ANDAINAS 338 22799

F/2024/65 16-1-24 Emit- 1288 15-1-24 1.815,00
EVENTOS 
INSUELA, S.L.

REALIZACIÓN, EDICIÓN Y 
EMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES 
REALIZADAS POR EL CONCELLO 
DURANTE LAS NAVIDADES 338 22602

F/2024/73 18-1-24 1 24 4-1-24 423,50 XOANIÑA SL

MONITOR TIEMPO LIBRE 
( CONCEPTO:  monitor de tempo 
libre no  mes de decembro 2023 ) 323 22799

F/2024/79 23-1-24 A23 3592 31-12-23 439,47

HISPANIA 
PROTECCION Y 
SEGURIDAD SL

TRABAJOS REALIZADOS SEGÚN 
PRESUPUESTO Nº258 DE 
19/07/2023 / COLEGIO CERNADAS
DE CASTRO / Cambio de ubicación 
de alarma d 323 21200

F/2024/87 25-1-24 408200192 15-1-24 35,70
DISTRELEC APT 
S.L.

REPARACION INGLETADORA 
VIRUTEX / CAMBIAR CORREA Y 
MONTAR 150 21300

F/2024/130 5-2-24 1 6 30-1-24 350,90

ALBA 
MANZANEDO 
MATILLA

MEDALLAS TRAIL / MEDALLAS 
MADERA GRABADAS TRAIL 
LOUSAME 341 22199

F/2024/181 21-2-24 T 241 17-5-23 80,00

MARGARITA 
ABEIJON 
GONZALEZ

MENÚS OBRERAS POR HORAS 
EXTRAS 150 22799

F/2024/182 21-2-24 T 452 17-7-23 230,80

MARGARITA 
ABEIJON 
GONZALEZ

MENUS TRABALLADORES E 
VOLUNTARIOS CAMPAMENTOS 
DE VERÁN 2023 338 22799

F/2024/183 21-2-24 T 910 10-10-23 83,18

MARGARITA 
ABEIJON 
GONZALEZ

MENÚS OBREROS POR HORAS 
EXTRAS 150 22799

F/2024/185 21-2-24 T 961 24-10-23 55,77

MARGARITA 
ABEIJON 
GONZALEZ

MENUS VOLUNTARIOS 
CAMPAMENTOS DE VERÁN 338 22799

F/2024/198 26-2-24 01 124 23-2-24 175,45
TALLERES 
TRABA, S.L.

REPARACIÓN E MANTEMENTO 
TRACTOR MUN. 450 21400

F/2024/215 29-2-24 2024 0001 15-1-24 138,10
RUTH GONZALEZ
GARCIA Trofeos Trail Lousame 2023 341 22199

16.144,05

As aplicacións orzamentarias nas que se dota o crédito específico para poder aprobar as anteriores facturas,
son as seguintes:

AG Econ Texto Explicativo CI CE 5/24 CD

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: PAVIMENTACIÓN ACCESO A FONTEFRÍA E OUTRO 0 1.292,76 1.292,76

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: CAMIÑO RIBA DA BICA (FONTEFRIA) E OUTRO. 0 1.694,00 1.694,00

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: PAVIMENTACIÓN VIARIOS NÚCLEO ALDEA VELLA 0 1.840,36 1.840,36

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: PAVIMENTACIÓN ACCESOS A BURZÓ E Á COSTA 0 1.936,00 1.936,00

920 22002
Seagate Disco Duro HDD Externo 5TB: - Capacidad  ultracapacidad 5TB - 
Velocidad USB 3.0 - Configuración volcado horario 0 1.811,99 1.811,99

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: PAVIMENTACIÓN EN CAMBOÑO. POS+ ADICONAL 0 2.698,69 2.698,69

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: CAMIÑO DE PORTELA A SEIXIDO (LOUSAME) PO 0 2.632,58 2.632,58

231 22199
DEPARTAMENTO VOLUNTARIADO / CAMISETAS VOLUNTARIADO / CARTEL
RIGIDO FOREX VOLUNTARIADO 0 376,55 376,55

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: AMPLIACIÓN SANEAMENTO EN SEIXIDO E CERQU 0 740,16 740,16

337 22300
SERVICIO DE AUTOBUSES ( Importe dos servicios realizados con motivo dos 
Campamentos de Verán 2023. 0 1.870,00 1.870,00

150 22706

SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: ACONDICIONAMENTO DO ESPAZO PÚBLICO EN 
PO 0 3.238,72 3.238,72

338 22602 EMISIÓN CAMPAÑA E PROMOCIÓN FESTAS POPULARES 0 1.210,00 1.210,00

337 22799 Pola realización dun parque lúdico-educativo infantil 0 495,00 495,00

170 22799
EQUINO:    RECOGIDA EN IROITE-LOUSAME / MERMAS EQUINO: / 
COMPLEMENTO MINIMO 0 93,39 93,39

337 22602 PUBLICIDADE ACTIVIDADES E FESTAS MUNICIPAIS 0 1.815,00 1.815,00

330 21200 CONSERVACIÓN 3ºTRIM.2023 ASCENSOR CASA CULTURA 0 261,34 261,34

323 21200 CONSERVACIÓN 3ºTRIM.2023 ASCENSOR CPI CERNADAS DE CASTRO 0 261,34 261,34

337 22602 PUBLICIDADE ACTIVIDADES E FESTEXOS MUNICIPAIS 0 605,00 605,00

920 22602 PUBLICACIÓN ANUNCIÓN EXPROPIACIÓN FORZOSA PARA DEPURADORA 0 508,20 508,20

323 22799
Servicio control de Plagas: Desinsectación, desratización. Anual - CPI 
CERNADAS DE CASTRO 0 162,79 162,79

330 22799
Servicio control de Plagas: Desinsectación, Desratización. Anual - Casa da 
cultura 0 121,00 121,00

161 22799
Análisis agua dukce. Puntual - Fuente Aldea Grande / Análisis agua- control 
operacional: Depósito de cabecera. Puntual t 0 236,45 236,45

450 21400 SUBMINISTRO MATERIAL PARA MANTEMENTO TRACTOR 0 964,67 964,67

341 22699
Electrodo PEDI®Padz II Pediátrico / Electrodo STAT®Padz II HVP MFE adulto / 
Batería CR123A para ZOLL AED PLUS / Vitrina 0 389,02 389,02

323 21200 SOLDAR Y REFORZAR PORTERIAS EN COLEGIO DE LOUSAME 0 629,20 629,20

160 20300 ALUGUER MENSUAL CONTEDOR RESIDUOS DE CRIBADO 0 126,50 126,50

341 22799
FACTURACION POLA REALIZACION DE CRONOMETRAXE E SUMINISTRO 
DE SOPORTES , CONOS , VALLAS , DORSAIS , MEGAFONIA E XERADOR N 0 2.559,98 2.559,98

170 22111 REPOSTOS MAQUINARIA E UTILLAXE INCENDIOS 0 59,77 59,77

337 22103 mantenimiento estufas pellets 0 922,38 922,38

920 22110 SUMINISTRO MATERIAL DE LIMPEZA E ASEO 0 390,65 390,65

450 21400 MANTEMENTO TRACTOR 0 889,36 889,36

450 21400 MANTEMENTO TRACTOR MUN. 0 192,78 192,78

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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171 22799 LIMPIEZA XARDINS E ALREDEDORES EN MINAS DE SAN FINX 0 544,50 544,50

920 21600 REPARACIÓN E MANTEMENTO EQUIPOS INFORMÁTICOS 0 546,80 546,80

330 22002 MATERIAL INFORMÁTICO  NON INVENTARIABLE CASA CULTURA 0 205,29 205,29

920  22000 CALCULADORAS 0 58,08 58,08

161 22199 HIPOCLORITO SODICO 0 27,23 27,23

341 22199 TROFEOS DEPORTIVOS 0 244,59 244,59

337 22700 SERVICIO LIMPIEZA ( OTROS LOCALES PERÍODO: OCTUBRE 2023 ) 0 1.251,67 1.251,67

342 21200 Tratamiento de legionella - Cabanetan E Polideportivo A Silva. Anual 0 704,83 704,83

150 22103 SUMINISTRO COMBUSTIBLE VEHÍCULOS OBRAS OUTUBRO 23 0 861,76 861,76

450 21400 SUMINISTRO COMBUSTIBLE TRACTOR MUN. OUTUBRO 23 0 1.260,00 1.260,00

330 22699 IMPRESIONES A4 Y ENCUADERNACIONES ESPIRAL 0 43,26 43,26

450 21400 REPARACIÓN TRACTOR DESBROZADORA 0 232,32 232,32

450 21400 REPARACIÓN E MANTEMENTO TRACTOR DESBROZADORA 0 129,47 129,47

920 22799 Informe modificación puntual RPT 0 2.480,50 2.480,50

170 22799
TRABALLOS VARIOS / PODAR ÁRBOLES PARA CORTAR NO CEMITERIO DE
SAN XUSTO 0 381,15 381,15

165 21000
COLOCAR FAROLA DO CONCELLO EN FIGUEIROA / COLOCACIÓN DE 
FAROLA EXISTENTE 0 376,77 376,77

165 21000
COLOCAR FAROLA EN SOUTELO - CAMBOÑO / LUMINARIA LED 60 W CON 
BRAZO, 0 622,06 622,06

165 21000
COLOCAR FAROLAS DO CONCELLO EN SOUTELO - CAMBOÑO / 
COLOCACIÓN DE FAROLA EXISTENTE 0 646,79 646,79

920 21200
TRABALLOS VARIOS / BUSCAR E REPARAR AVERÍA NA CASA 
CONSISTORIAL 0 318,64 318,64

330 22799
DESINSECTACION TRATAMIENTO ANTI TERMITAS. GARANTIA ANUAL. 
REVISION CUATRIMESTRAL 0 1.210,00 1.210,00

920 22799
Servicio recogida y destrucción de documentos contenedor  / Depósito 
Contenedor 0 356,40 356,40

432 22799
INSTALACION DE CABLEADO DE RED ESTERIOR Y TOURTES WIFI 
TENDIDIO AEREO ( SERVICIO A LOUSAME MUSEO MINAS DE SAN FINX 0 540,00 540,00

920 22799 Servicio depósito contenedor V-105 para recogida y destrucción de documentos 0 51,70 51,70

334 22609 DEREITOS DE AUTOS ACTUACIÓN CASA CULTURA 0 68,04 68,04

342 20300
ALQUILER MES DE OCTUBRE 2023 / ROBOT LIMPIAFONDOS SPOT 100 
WHIT T 0 239,58 239,58

342 20300 PANEL PARA CONTROL DE CLORO Y PH MODELO LI SDC POOL, 0 271,04 271,04

334 22609 DEREITOS DE AUTOR ACTUACIÓN CULTURAL 0 190,09 190,09

334 22609 DEREITOS DE AUTOR ACTUACIÓN TEATRAL 0 52,15 52,15

334 22609 DEREITOS DE AUTOR CULTURA 0 24,30 24,30

920 22199 COPIA LLAVE ACERO 0 10,81 10,81

342 22104 VESTUARIO SOCORRISTAS 0 240,52 240,52

150 20300 OBRA: VILAR DE TALLARA / AIRON PLUS 300 MM - HORMIG VIEJO 0 138,40 138,40

920 21200 TUBO LED ECTUBE T8 GLASS BASIC 24W 865 NR 230V 0 9,30 9,30

1621 22799
SERVICIOS PRESTADOS EN LA RECOGIDA DE VERTIDOS 
INCONTROLADOS  OCTUBRE 23 0 619,71 619,71

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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920 22002 Seagate Disco Duro HDD Externo 5TB 0 1.207,92 1.207,92

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE LAS OBRAS: PAVIMENTACIÓN VIARIO EN VILAR (TALLARA) 0 1.455,28 1.455,28

337 22799 CERTAMEN DE BANDAS 0 242,00 242,00

337 22799 DIA DO TROMPO 0 423,50 423,50

161 22199 SET JUEGO REACTIVOS CLORO LIBRE FOTOMETRO 4001 0 176,38 176,38

323 21200 REPARACION Y MANTENIMIENTO COLEGIO A SILVA 0 133,10 133,10

920 22200
FACTURACION CONCERTADA FIJA MODALIDAD: FACTURA CONCERTADA 
EMPRESAS 0 133,20 133,20

450 22111 REPOSICIÓN MATERIAL E UTILLAXE TRACTOR DESBROZADORA 0 13,85 13,85

231 22199 PAI / BOLSA DE ALGODÓN PERSONALIZADA COLOR 0 31,99 31,99

432 22199
MUSEO DASMINAS / 10.000 ENTRADAS A 1 TINTA EN PAPEL DE COLOR DE
2MODELOS 0 193,00 193,00

920 22799 MANTEMENTO FOTOCOPIADORA OFICINAS XERAIS 0 613,39 613,39

920 22799
Servicio recogida y destrucción de documentos contenedor V-105 (recogida y 
entrega) 0 178,20 178,20

920 22799
Proyecto de Participación Ciudadana. Asesoramiento, Diseño y Ejecución. Mes 
Noviembre 2023 0 387,20 387,20

330 22002 CARTUCHOS TINTA CASA CULTURA 0 175,72 175,72

920 22200 Movistar - Tipo de contrato: FD con Corporativo - Extensiones móviles 0 2,18 2,18

920 22200 Resumen por Servicio  Periodo regular de cuotas (01 Dic. a 31 Dic. 0 665,20 665,20

1531 21000 PINO - ESTACA 2000X40X40 DIA 23/11/2023 0 147,14 147,14

160 21200 REPARACIÓN DEPURADORAS 0 379,94 379,94

920 22799
ESTANCIA, MANUTENCIÓN Y CUSTODIA DE ANIMALES EN CENTRO DE 
ACOGIDA 0 254,10 254,10

231 22103 SUMINISTRO COMBUSTIBLE VEHÍCULO CENTRO DE DÍA NOVEMBRO 23 0 358,01 358,01

920 22103 SUMINISTRO COMBUSTIBLE VEHÍCULO USOS XERAIS 0 105,00 105,00

150 22103 SUMINISTRO COMBUSTIBLE NOVEMBRO 23 0 855,99 855,99

342 22700 LIMPEZA LOCAIS DEPORTIVOS NOVEMBRO 23 0 1.443,53 1.443,53

150 22706
SERVICIO DE DIRECCIÓN DE OBRA Y COORDINACIÓN DE SEGURIDAD Y 
SALUD DE: MELLORA DOS ACCESOS A CASTRO. 0 1.050,96 1.050,96

161 22199 CAJA 300 SOBRES POLVO CLORO LIBRE  / Impuestos especiales 0 101,64 101,64

150 22111 REPOSTOS MAQUINARIA E UTILLAXE OBRAS 0 71,44 71,44

150 21200 Material de Carpinteria suministrado en el mes de noviembre 2023 0 108,17 108,17

920 22110 PRODUCTOS DE LIMPEZA E ASEO 0 587,26 587,26

450 21400 REPARACIÓN E MANTEMENTO TRACTOR DESBROZADORA 0 1.768,94 1.768,94

450 21400 REPARACIÓN E MANTEMENTO TRACTOR DESBROZADORA 0 554,95 554,95

342 20300
ALQUILER MES DE NOVIEMBRE 2023 / ROBOT LIMPIAFONDOS SPOT 100 
WHIT T 0 239,58 239,58

342 20300 PANEL PARA CONTROL DE CLORO Y PH MODELO LI SDC POOL 0 271,04 271,04

231 22602 Campaña / Anuncio: VIOLENCIA CONTRA LA MUJER 25N (GALICIA) - 0 423,50 423,50

161 22799 Análisis agua dulce: Potabilidad- Agua comunidad Marracin 0 329,76 329,76

342 22799
Análisis Legionella. Anual - Campo de Futbol de Cabanetan / Análisis Lrgionella. 
Anual - Polideportivo A Silva / Análisi 0 232,24 232,24

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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450 22103 SUMINISTRO COMBUSTIBLE TRACTOR DESBROZADORA NOVEMBRO 23 0 566,36 566,36

231 22700 SERVICIO LIMPIEZA ( CENTRO DE DÍA PERÍODO: NOVIEMBRE 2023 ) 0 1.037,37 1.037,37

334 22609 DEREITOS DE AUTOR ACTUACIÓN CASA CULTURA 0 6,05 6,05

231 22700 SERVICIO LIMPIEZA ( PAI PERÍODO: NOVIEMBRE 2023 ) 0 917,18 917,18

326 22700 SERVICIO LIMPIEZA ( CONCILIA PERÍODO: NOVIEMBRE 2023 ) 0 398,78 398,78

337 22700 SERVICIO LIMPIEZA (LOCALES SOCIAIS PERÍODO: NOVIEMBRE 2023 ) 0 1.251,67 1.251,67

432 22602 CALENDARIO COPE LAS RIAS 2024  ( CONCELLO DE LOUSAME ) 0 181,50 181,50

231 21200
ACTUACION URGENTE EN MOTOR CORREDERA DE CENTRO DE DIA DE 
LOUSAME 0 529,98 529,98

1531 21000 FERRO BARRAS 0 12,95 12,95

920 21600
Parte de trabajo 124358 del 06/11/2023 Preparacion equipo Nerea  Revisión 
Backups  Pruebas outlook Mayte 0 437,44 437,44

165 21000
REPARACIÓN PROVISIONAL DE POSTE ROTO POR COCHE EN VILAR DE 
TALLAR (PARTE O SEGURO VER INGRESO) 0 763,15 763,15

165 21000
SUBSTITUCIÓN DE POSTE ROTO POR COCHE EN VILAR DE TALLARA  
(PARTE O SEGURO VER) 0 1.279,21 1.279,21

342 21300 REPARAR CANASTAS NO POLIDEPORTIVO DE LOUSAME 0 343,59 343,59

165 21000
CAMBIO DE FAROLAS A POSTES DE FENOSA EN ARDELEIROS - FRUÍME / 
RETIRADA DE LUMINARIA EXISTENTE / RETIRADA DE POSTE DE HOR 0 2.443,60 2.443,60

231 22199 ADQUISICION DE PRODUCTOS-PUNTO DE ATENCION A INFANCIA (P.A.I.)- 0 12,60 12,60

920 22105 AUGAS ACTIVIDADES MUNICIPAIS 0 70,00 70,00

1621 22799

SERVICIOS PRESTADOS EN LA RECOGIDA DE VERTIDOS 
INCONTROLADOS DIFERENTE A LOS CONTRATADOS EN EL MES DE 
NOVIEMBRE 0 619,71 619,71

231 22110
BABERO DESECHABLE C/BOLSILLO 36x64 C-500 CAJA (  Albaran: 
F00/191279 ) / MOPA ALGODON 75 0 172,16 172,16

450 21400 REPARACIÓN TRACTOR DESBROZADORA 0 171,90 171,90

150 22111 REPOSTOS UTILLAXE OBRAS MUN. 0 306,74 306,74

150 22111 REPOSTOS UTILLAXE OBRAS 0 13,90 13,90

330 22602
Campaña / Anuncio: CONCELLO DE LOUSAME - GALA GALLEGOS - Soporte: 
CORREO GALLEGO - MONOGRAFICOS ED. GRAL - Producto: MON 0 423,50 423,50

161 22199
111263 Racor Inyección 1/2""+1/4"" 4*6 EPDM / Se revisa el fotómetro 4001 y las
mediciones son correctas. El problema de n 0 287,77 287,77

231 22199 Sorteos campaña 25N ""Voces de Lousame contra a violencia de xénero"" 0 200,00 200,00

330 22601 GASTOS PROTOCOLARIOS  gala Barbantia 2023 0 110,00 110,00

920 22105 AUGA OFICINAS XERAIS 0 27,28 27,28

330 22799 GALA BARBANTIA CULTURAL 2023 0 363,00 363,00

161 22199
HIPOCLORITO SODICO >160 GRS./LTS. ( UN 1791,Hipoclorito en solución,8,II, 
peligroso para el medio ambiente ) / JERRICAN 0 54,45 54,45

342 22701
Pabellón Polideportivo Concello de Lousame"" (   ) / Reparación de sistema de 
seguridad y comprobación de transmisiones 0 51,30 51,30

920 22200
FACTURACION CONCERTADA FIJA MODALIDAD: FACTURA CONCERTADA 
EMPRESAS 0 133,27 133,27

920 22799 MANTEMENTO FOTOCOPIADORA OFICINAS XERAIS 0 491,24 491,24

161 22799
Análisis agua dulce: potabilidad - agua comunidad Marracin - anexo parte B / 
Análisis radioactividad. Agua Captación: ma 0 794,50 794,50

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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330 21200
Suministro e instalación de 2 baterías para el sisema de rescate del ascensor 
instalado en CASA CULTURA- PRESUPUESTO Nº 0 267,41 267,41

920 21200 MANTENIMIENTO 4ºTRIM.2023 ASCENSOR CASA CONSISTORIAL 0 261,34 261,34

330 21200 MANTENIMIENTO 4ºTRIM.2023 DEL ASCENSOR EN CASA CULTURA 0 261,34 261,34

323 21200 MANTENIMIENTO 4ºTRIM.2023 ASCENSOR CPI CERNADAS DE CASTRO 0 261,34 261,34

920 22799
Servicio recogida y destrucción de documentos contenedor V-105 (recogida y 
entrega) 0 178,20 178,20

1532 21000 Suministros reparación e mantemento estradas 0 670,46 670,46

        79.670,92 79.670,92

AG Econ Texto Explicativo CI CE 5/24 CD

341 22799 1 AMBULANCIA ( TRAIL DE LOUSAME  ) 0 480,00 480,00

150 21400 REPARACIÓN E MANTEMENTO VEHÍCULOS OBRAS 0 460,53 460,53

161 21300 SUMINISTRO MATERIAL REPARACIÓN TRAIDA DE AUGAS 0 471,90 471,90

341 22799
5 controladores el día 31/12/2023 en horario de 08:00 a 14:00 horas TRAIL 
LOUSAME 0 907,50 907,50

160 22799 REPARACIÓN E MANTEMENTO E LIMPEZA FOSA SÉPTICA 0 9.633,25 9.633,25

338 22799 SONORIZACION MUSICAL VILLANCICOS ANDAINAS 0 363,00 363,00

338 22602
REALIZACIÓN, EDICIÓN Y EMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS 
POR EL CONCELLO DURANTE LAS NAVIDADES 0 1.815,00 1.815,00

323 22799
MONITOR TIEMPO LIBRE ( CONCEPTO:  monitor de tempo libre no  mes de 
decembro 2023 ) 0 423,50 423,50

323 21200
TRABAJOS REALIZADOS SEGÚN PRESUPUESTO Nº258 DE 19/07/2023 / 
COLEGIO CERNADAS DE CASTRO / Cambio de ubicación de alarma d 0 439,47 439,47

150 21300 REPARACION INGLETADORA VIRUTEX / CAMBIAR CORREA Y MONTAR 0 35,70 35,70

341 22199 MEDALLAS TRAIL / MEDALLAS MADERA GRABADAS TRAIL LOUSAME 0 350,90 350,90

150 22799 MENÚS OBRERAS POR HORAS EXTRAS 0 80,00 80,00

338 22799
MENUS TRABALLADORES E VOLUNTARIOS CAMPAMENTOS DE VERÁN 
2023 0 230,80 230,80

150 22799 MENÚS OBREROS POR HORAS EXTRAS 0 83,18 83,18

338 22799 MENUS VOLUNTARIOS CAMPAMENTOS DE VERÁN 0 55,77 55,77

450 21400 REPARACIÓN E MANTEMENTO TRACTOR MUN. 0 175,45 175,45

341 22199 Trofeos Trail Lousame 2023 0 138,10 138,10

        16.144,05 16.144,05

4) Dotación para facer fronte á achega municipal do 2024, por importe de 20.000,00 €, no cumprimento
do Convenio de colaboración asinado entre Augas de Galicia e o Concello de Lousame para a execución
da actuación de “Construción de rede de saneamento e estación depuradora de augas residuais para os
lugares de Devesa, A Silva, Berrimes, Quintáns e Costa. Lousame (A Coruña)” , cofinanciado polo Fondo
Europeo Agrícola de Desenvolvemento Rural (FEADER) no marco do Plan estratéxico da PAC 2023-
2027 en Galicia

A aplicación orzamentaria na que se dota o crédito específico para poder aprobar a achega municipal do
exercicio 2024 é a seguinte:

AG Econ Texto Explicativo CI CE 5/24 CD

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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Nivel de vinculación xurídica

160 60900
2023/4/16.23/1

Achega municipal exercicio 2024 Convenio asinado 
entre Concello de Lousame e Augas de Galicia para 
construción de rede de saneamento e EDAR 0 20.000,00 20.000,00

Segundo: A modificación de crédito 5/2024 será financiada co Remanente de Tesourería para gastos xerais
(RLTGG), derivado da Liquidación do exercicio 2023, de acordo cos artigos 177 do TRLRFL e 36.1.a) do RD
500/1990, de 20 de abril.

Terceiro: O detalle das aplicacións orzamentarias nas que se pretende dotar crédito específico mediante a
tramitación deste expediente de modificación orzamentaria son as seguintes:

Prog. Econ CI CE 5/24 CD

150 20300 0 138,40 138,40

150 21200 0 108,17 108,17

150 21300 0 35,70 35,70

150 21400 0 460,53 460,53

150 22103 0 1.717,75 1.717,75

150 22111 0 392,08 392,08

150 22706 0 18.579,51 18.579,51

150 22799 0 163,18 163,18

160 20300 0 126,50 126,50

160 21200 0 379,94 379,94

160 22799 0 9.633,25 9.633,25

161 21300 0 471,90 471,90

161 22199 0 647,47 647,47

161 22799 0 1.360,71 1.360,71

165 21000 0 6.131,58 6.131,58

170 22111 0 59,77 59,77

170 22799 0 474,54 474,54

171 22799 0 544,50 544,50

231 21200 0 529,98 529,98

231 22103 0 358,01 358,01

231 22110 0 172,16 172,16

231 22199 0 621,14 621,14

231 22602 0 423,50 423,50

231 22700 0 1.954,55 1.954,55

323 21200 0 1.724,45 1.724,45

323 22799 0 586,29 586,29

326 22700 0 398,78 398,78

330 21200 0 790,09 790,09

330 22002 0 381,01 381,01

330 22601 0 110,00 110,00

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).

C
V
D
:
 
H
i
T
y
F
W
N
e
h
S
5
K
p
8
f
b
D
7
w
r

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
s
t
e
b
a
n
 
A
r
e
s
 
G
a
r
c
í
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
0
:
4
3
:
0
0
)
 
,
 
 
P
a
u
l
a
 
A
r
e
s
 
O
t
e
r
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
4
:
4
8
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



72

330 22602 0 423,50 423,50

330 22699 0 43,26 43,26

330 22799 0 1.694,00 1.694,00

334 22609 0 340,63 340,63

337 22103 0 922,38 922,38

337 22300 0 1.870,00 1.870,00

337 22602 0 2.420,00 2.420,00

337 22700 0 2.503,34 2.503,34

337 22799 0 1.160,50 1.160,50

338 22602 0 3.025,00 3.025,00

338 22799 0 649,57 649,57

341 22199 0 733,59 733,59

341 22699 0 389,02 389,02

341 22799 0 3.947,48 3.947,48

342 20300 0 1.021,24 1.021,24

342 21200 0 704,83 704,83

342 21300 0 343,59 343,59

342 22104 0 240,52 240,52

342 22700 0 1.443,53 1.443,53

342 22701 0 51,30 51,30

342 22799 0 232,24 232,24

432 22199 0 193,00 193,00

432 22602 0 181,50 181,50

432 22799 0 540,00 540,00

450 21400 0 6.339,84 6.339,84

450 22103 0 566,36 566,36

450 22111 0 13,85 13,85

920 21200 0 589,28 589,28

920 21600 0 984,24 984,24

920 22000 0 58,08 58,08

920 22002 0 3.019,91 3.019,91

920 22103 0 105,00 105,00

920 22105 0 97,28 97,28

920 22110 0 977,91 977,91

920 22199 0 10,81 10,81

920 22200 0 933,85 933,85

920 22602 0 508,20 508,20

920 22799 0 4.990,93 4.990,93

1531 21000 0 160,09 160,09

1621 22799 0 1.239,42 1.239,42

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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1532 21000 0 670,46 670,46

160 60900 0 20.000,00 20.000,00
 

  TOTAL 115.814,97 115.814,97

Considerando o disposto no artigo 177 do Texto refundido da Lei reguladora de facendas locais, nos artigos
35 e ss. do RD 500/1990, de 20 de abril, polo que se desenvolve o Título VI da Lei de facendas locais,
reguladores dos créditos extraordinarios, e o artigo 21.1 apartados f) e s) da Lei de bases do réxime local;
este Pleno Corporativo do Concello de Lousame, ACORDA:

PRIMEIRO:  A aprobación inicial da modificación de crédito núm. 5/2024, mediante a que se dotará crédito
nas aplicacións orzamentarias que se sinalan no seguinte cadro, financiando tal modificación co Remanente
de Tesourería para Gastos Xerais por importe de 115.814,97 €:

Núm. expediente de MC por CE 5 / 2024
Importe da modificación orzamentaria 115.814,97€
Tipo de financiamento Remanente Líquido de Tesourería para Gastos Xerais. 87000 / RLTGX
Aplicacións orzamentarias nas que se
dota crédito específico e finalidade da
modificación orzamentaria

- Varias, por importe de 95.814,97 €, para cancelación de débeda comercial
a 31.12.2023 (facturas conta 4130 ou relativas a 2023 con entrada no 2024)
-  160.60900,  por  importe  de  20.000,00  €  para  a  achega  municipal  do
exercicio 2024 no cumprimento do Convenio de Colaboración asinado con
Augas de Galicia para a execución dunha EDAR e rede de saneamento.

SEGUNDO: Expoñer o expediente ao público, previo anuncio no BOP, durante o prazo de 15 días hábiles,
durante  os  cales  o  interesados  poderán  examinalo  e  presentar  as  súas  reclamacións  ante  o  Pleno
Corporativo”

5) DACIÓN DE CONTA DAS RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA DA 24 Á 166 DO  
2024

O Alcalde Accidental da conta das Resolucións da Alcaldía, da número 24 á 166 do 2024.

A Corporación queda enterada.

6) DACIÓN  DE  CONTA  DOS  ACORDOS  ADOPTADOS  POLA  XUNTA  DE  
GOBERNO LOCAL

O Alcalde Accidental da conta dos acordos adoptados pola Xunta de Goberno Local, que constan nas actas
de:

 Acta XGL do 01.02.2024

 Acta XGL do 29.02.2024

A Corporación queda enterada.

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).

C
V
D
:
 
H
i
T
y
F
W
N
e
h
S
5
K
p
8
f
b
D
7
w
r

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
s
t
e
b
a
n
 
A
r
e
s
 
G
a
r
c
í
a
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
0
:
4
3
:
0
0
)
 
,
 
 
P
a
u
l
a
 
A
r
e
s
 
O
t
e
r
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
1
2
/
0
7
/
2
0
2
4
 
1
4
:
4
8
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



74

7) DACIÓN  DE  CONTA DOS  INFORMES  DA INTERVENCIÓN  RELATIVOS  Á  
ESTABILIDADE ORZAMENTARIA

O Alcalde Accidental da conta dos seguintes informes da Intervención relativos á estabilidade orzamentaria
emitidos nos seguintes expedientes:

 MC 1/2024
 MC 2/2024
 MC 3/2024
 MC 4/2024
 MC 6/2024
 MC 7/2024
 MC 8/2024

A Corporación queda enterada.

8) DACIÓN DE CONTA DO EXPEDIENTE DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO  
2023

O Alcalde Accidental da conta do expediente de aprobación da Liquidación do Orzamento 2023, así como
dos informes da Intervención relativos ao mesmo (ISI núm. 23/2024 e 24/2024).

A Corporación queda enterada.

9) DACIÓN DE CONTA DO PMP DO 4T 2023  

O Alcalde Accidental da conta do Período Medio de Pagamento a Provedores do 4º trimestre do exercicio
2023 que ascende a 21,48 días.

A Corporación queda enterada. 

10) INCLUSIÓN DE MOCIÓNS POR RAZÓN DE URXENCIA  

Non se presentan mocións por razón de urxencia.

11) ROGOS E PREGUNTAS  

A voceira do PSdG-PSOE formula os seguintes rogos e preguntas:

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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1.-  Unha  vez  rematado  o  período  de  eleccións  autonómicas,  o  Partido  Popular  fixo  unha  proposta  de
campaña para desdobrar a vía de Santiago a Noia. Isto non lle parece tan prioritario. Por iso roga que o
Pleno de Lousame se chegue a expresar a favor de solicitar a ampliación da ponte de Portobravo. Para nós é
máis prioritario que o desdobramento. Que se faga de cara aos vindeiros 4 anos. 

2.- En relación ás obras do interior de Lesende, relativas ao lavadoiro municipal. Trátase dun ben de interese
cultural. Fíxose un proxecto para facer unha reforma incorporando pedra e un aplacado. Pero gastando uns
cartos considerables nesas partidas, se lle está colocando unha cuberta con estrutura metálica. Os veciños
preguntaron se ía ser de madeira, pero realmente é metálica. É certo que aínda está por rematar. Pero
espera que se asuman as obras necesarias para que esa intervención non distorsione o interior dun núcleo
tradicional como é ese. Houbo problemas no lavadoiro de Tállara (no seu día sacóselle o tellado e non volveu
a poñerse),  igual  houbo problemas no de Merelle...  Preocupáballes que non se lle  puxera o tellado ao
lavadoiro de Lesende, pero cre que esta opción escollida no é a máis axeitada. 

3.- Hai uns veciños no tramo de Fontefría, por un tema de incorporar uns tubos para o paso a unha parcela.
Puxéronse uns tubos para acceder a varias parcelas, pero xusto nesta parcela non hai eses tubos. Falouse
cos veciños. Chegouse a un acordo con eles, pero ese acordo non se levou a cabo. E coas choivas dos
últimos días o lugar está perigoso. Os temporais que imos encadenando fan que a zona estea bastante mal. 

4.-  Hai unha obra na Cabaleriza, unha obra que é moi necesaria no interior,  o acceso dende a estrada
provincial até o interior.  No núcleo de Millón, no centro. Hai que habilitar pasos de entrada e saída. Ou
alomenos manter circulacións en un sentido, sobre todo para que poida pasar un vehículo de emerxencias.
Que un vehículo poida entrar por un lado e saír por outro, porque ás veces nos núcleos é difícil dar volta. 

O voceiro do Grupo Mixto formula os seguintes rogos e preguntas:

1.-  Gustaríalle  que  estivese  Teresa,  A  Alcaldesa,  para  poder  responder.  Porque  entende  que  os  está
tomando por parvos. Que lles está faltando á verdade en varias cousas.

O Alcalde Accidental pídelle ao Sr. Moledo que evite descalificacións. 

O voceiro do Grupo Mixto explica que a Alcaldesa dixo nunha Xunta de Voceiros e en sede plenaria que
había unha ordenanza da época de Vidal na que se mandaba cobrar o saneamento. E a ordenanza que está
en vigor data do ano 2013. El cre que Teresa era xa Alcaldesa cando se modificou esta ordenanza. Polo
tanto vemos como está faltando á verdade. 

2.- Na Acta do día 08/02/2024, que quedou enriba da mesa, a Alcaldesa falaba de que tivera unha entrevista
cunha deputada do BNG de Servizos Sociais e que tiña solicitada outras dúas. Roga que deixe de mentir,
porque iso é imposible. Xa que Servizos Sociais da Deputación da Coruña non o leva o BNG, que o leva o
PSdG. O BNG leva Igualdade. E preguntou en Igualdade, por se a Alcaldesa se confundira coa Área... Pero
non. A Alcaldesa non se reuniu con ningunha deputada do BNG. A Alcaldesa de Lousame non ten solicitada
ningunha reunión con ningún deputado ou deputada do BNG. Para el iso é faltar á verdade descaradamente,
aquí no Pleno de Lousame. 

3.- Quería preguntar se alguén foi o mércores á reunión da Mancomunidade. Porque alí falouse outra vez de
subir o recibo aos Concellos, que había que dobrar a cantidade. Quería saber se Teresa ten información por
parte da persoa que representou ao Concello. Pois ten a obriga de representarnos a todos e ten obriga de
darnos explicacións do que alí se fala. Se non se pode contestar agora, gustaríalle que se lle convocase a
unha Xunta de Voceiros para falar deste tema. 

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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4.- Recibiu varias queixas dos veciños polo cambio do autobús escolar. A Alcaldesa saíu en prensa dándolle
as grazas a unha nai por levar aos nenos ao colexio, pero é que a alternativa que lle deron era levar aos
menores a outra parada que lle quedaba máis lonxe que ir ao colexio.... 

O Alcalde Accidental pregunta cal é o rogo concreto ou a pregunta concreta.

O Sr. Moledo Carreño di que o rogo é que a Alcaldesa non falte á verdade.

O Alcalde Accidental pídelle que diga os rogos todos xuntos e logo as preguntas. 

5.- Quere preguntarlle á Concelleira de Servizos Sociais se se fixo algo este ano na praza do Concello polo
8M, porque non recibiron invitación. Xa non foron convidados en novembro, e non saben se se fixo algo ou
non con ocasión do 8M. 

Dona Silvia Agrafojo Filgueira contesta que se fixo algo moi importante en colaboración co colexio. E levouse
a cabo no colexio. Déuselle visibilidade a través das redes sociais do Concello. Todos os nenos de primaria
traballaron representando á que fora a muller máis importante da súa vida. Era un traballo que tiñan que
facer na casa coas súas nais, avoas, tías... e logo fixeron a exposición dese traballo no mural. A intención era
facer o mural na Praza do Concello; pero o tempo non permitiu que se fixese na praza e por ese motivo non
se fixo ningunha invitación. O mural fíxose no colexio e a xente desprazouse alí a visitalo. 

6.- Tamén quere saber que está facendo o Concello coa fibra. Con que empresas está chegando a acordos.
Porque hai concellos que están chegando a convenios con rede aberta e en zonas onde non había fibra está
chegando.  Así  quere  saber  con  que  empresas  se  traballa  para  eliminar  os  puntos  negros  que  hai  no
Concello. 

7.- Ten unha pregunta para dona Mariel Agrafojo Nieto. Quere saber se alguén da directiva ou algún xogador
se puxo en contacto con vostede para dicirlle que ese campo de Cabanetán estaba en mal estado. 

Dona Mariel Agrafojo Nieto indica que non ten ningunha información acerca de algún xogador que se tivese
lesionado nese campo. Engade que no campo sempre se fixeron as actuacións que eles solicitaron ao
Concello. 

8.- Cre que hai unha vítima do franquismo aquí no Concello, que a súa figura non está resaltada, que foi a
primeira muller asasinada polo franquismo no Concello e máis na Barbanza. Por iso gustaríalle que se lle
dedicase o 8M ou outra data, que se faga unha placa, un monolito ou o que sexa, para resaltar ese acto
franquista e que está recollido no triplo crime de Marcelle, está falando de María.

9.- Tamén quere saber se o Concello vai ter unha reunión cos gandeiros polo cártel do leite. 

O Alcalde Accidental di que tanto as preguntas formuladas polo GPM do PSdG-PSOE como polo Grupo
Mixto serán contestadas no vindeiro pleno. 

E non habendo outros asuntos que tratar, de orde da Alcaldía-Presidencia Accidental rematouse a sesión
sendo ás vinte unha horas e trinta e seis minutos (21:36 h.), da que se estende a presente acta que asina
comigo o Sr. Alcalde Accidental e da que eu, secretaria, dou fe.

O Alcalde Accidental, Esteban Ares García

A Secretaria, Paula Ares Otero

Documento asinado electronicamente, pódese validar a sinatura co código indicado na marxe na https://sede.lousame.es.
(O código de verificación garante, mediante o cotexo na sede electrónica municipal, a integridade do documento (artigo
18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos).
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